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  مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان گفت: ۱۵ دی، آخرین مهلت تسلیم اظهارنامه مالیات بر ارزش افزوده 
است.

  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا، شاکررضا مریدی افزود: ۱۵ دی ماه در واقع پایان زمان ارائه اظهارنامه 
مالیات بر ارزش افزوده دوره سوم)پاییز۹۷( می باشد.مریدی خاطرنشان کرد: مؤدیان می توانند از طریق سامانه 

الکترونیکی به آدرس www.evat.ir نسبت به تسلیم اظهارنامه اقدام نمایند.
  مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان تاکید کرد: این مهلت به هیچ وجه تمدید نخواهد شد و مؤدیان تا این تاریخ بایستی 

نسبت به تسلیم اظهارنامه الکترونیکی مالیات بر ارزش افزوده اقدام نمایند.
  وی هشدار داد: در راستای اجرای بند ۵ ماده ۲۲ قانون مالیات بر ارزش افزوده، عدم تسلیم اظهارنامه توسط 

مودی ظرف مهلت مقرر، معادل ۵۰درصد مالیات متعلقه مشمول جریمه می شود.
  مریدی تصریح نمود: تسلیم اظهارنامه و پرداخت مالیات بصورت الکترونیکی است و نیازی به مراجعه حضوری 
به ادارات امور مالیاتی نیست ومودیانی که دارای رمز عبور و کلمه کاربری می باشند، می توانند از طریق سامانه 

ارزش افزوده نسبت به صدور قبض و پرداخت الکترونیکی اقدام نمایند.

مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان تاکیدکرد

۱۵ دی، آخرین مهلت تسلیم 
اظهارنامه مالیات بر ارزش افزوده
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استاندار هرمزگان در ستاد بزرگداشت 
چهلمین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی:

دستاوردهای انقلاب 
هنرمندانه و خلاقانه 

منعکس شود

مؤدیان می توانند از طریق سامانه الکترونیکی به آدرس www.evat.ir نسبت به تسلیم اظهارنامه اقدام نمایند

فرشی که »هرمز« 
                      را به باد می‌دهد

گنج پنهان درسواحل مکران
صفحه 4 

  
واکنش امیر سیاری به ورود ناو آمریکایی به خلیج فارس:

اجازه نمی‌دهیم »استنیس« به آب‌های سرزمینی ما نزدیک شود
  معاون هماهنگ کننده ارتش جمهوری اسامی 
ایران گفت:‌ به هیچ وجه اجازه نمی‌دهیم ناو هواپیمابر 

استنیس به آبهای سرزمینی ما نزدیک شود. 
  به گزارش ایسنا، امیر دریادار حبیب الله سیاری در 
حاشیه مراسم تقدیر از پژوهشگران دانشگاه دافوس در 
پاسخ به سوال ایسنا در مورد واکنش ارتش به ورود ناو 
هواپیمابر آمریکایی به خلیج فارس اظهار کرد: پاسخ 
نیروهای مسلح به این است که ما بیدی نیستیم که با این 
بادها بلرزیم. این ناو ده ماه در خلیج فارس نبوده و اکنون 
به این منطقه آمده است اما مشابه این ناو در منطقه بوده 

است.
  وی در ادامه افزود: ما به هیچ عنوان اجازه نمی‌دهیم 
این ناو به آب‌های سرزمینی ما در خلیج فارس نزدیک 
شود. ما در خلیج فارس بر اساس قوانین دریایی، آب‌های 
سرزمینی داریم و خارج از آب‌های سرزمینی ما، دریای 
آزاد محسوب می‌شود و هر کس می‌تواند آنجا دریانوردی 
کند، همانطور که ما می‌توانیم در آب‌های آزاد دریانوردی 
کنیم. وقتی ما گفتیم به اقیانوس اطلس رفته و نزدیک 
مرزهای استکبار جهانی ناوهای ما دریانوردی می‌کنند 

بر اساس همین قانون دریانوردی در آب‌های آزاد بود.

  معاون هماهنگ کننده ارتش با بیان اینکه ورود ناو 
آمریکایی خیلی برای ما مهم نیست، افزود: آنها نمی‌توانند 
اقدامی علیه ما انجام دهند. ما آنقدر پیش بینی و امکانات 
داریم و تمرین کرده‌ایم که بتوانیم مقابل تبلیغات آنها 
بایستیم. مطمئن باشید که آنها جرأت هیچ اقدامی علیه ما 
را ندارند. ورود این ناو به خلیج فارس خیلی برای ما مهم 
نیست، زیرا در آب‌های آزاد می‌توانند دریانوردی کنند 
مثل نفت کش‌ها و کشتی‌های تجاری، ما کار خودمان 
را انجام می‌دهیم. رویکرد ما هم شب حمله‌ای فکر کردن 

است. یعنی ما هر لحظه آماده دفاع هستیم.

کار پاره وقت، درآمد میلیونی
CRM نمایندگی فروش پنل های      

                       با پرستیژ کاری بالا و شرایط ویژه
امکان کسب درآمد در سراسر کشور

09171591592 آریا
inoti.com
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 حمایت از کالای ایرانی

انعکاس
جهان نیوز نوشت: نمازی عضو حزب کارگزاران با اشاره به اظهارات اخیر رئیس دفتر 
رئیس جمهور که گفته بود روحانی در انتخابات با گروهی ائتلاف نکرد، گفت:اصلاح‌طلبان 
در جریان انتخابات ۹۶ مرتکب اشتباه بزرگی شدند که بدون هیچ قید و شرطی از آقای 
روحانی حمایت کردند. این آقای واعظی بود که در ماه‌‌های نزدیک به انتخابات 96، 

تکاپوی زیادی برای جلب رضایت اصلاح‌طلبان  در حمایت از روحانی داشت.
عصرایران نوشت: تیزر‌های فیلم سینمایی »آستیگمات« با حضور باران کوثری مجوز 
پخش از صداوسیما را دریافت کرد. پیش از این تیزر‌های فیلم‌های »عصبانی نیستم«، »شنل« 
و»عرق سرد« که باران کوثری در آن‌ها ایفای نقش کرده بود، اجازه پخش از صداوسیما 
نداشت و تبلیغات این فیلم‌ها با حذف تصویر و نام باران کوثری از صداوسیما پخش می‌شد.

انتخاب نوشت: محجوب، نماینده تهران درباره بودجه موسسات خاص از جمله موسسه 
آیت ا... مصباح می‌گوید: بعضی نقد‌هایی که به بودجه می‌شود فرافکنی است. من به کل 
ساختار بودجه نقد دارم؛ بودجه نباید بزرگ و بی انتها باشد بلکه باید کوچک باشد.بحث‌هایی 
که در خصوص بودجه موسساتی مانند بودجه موسسه آیت ا... مصباح می‌شود، نیز از همین 

دست و فرافکنی است. بودجه وقتی تصویب شد، چه درست و چه غلط، باید پیاده شود.
عملکرد »دستگاه دیپلماسی ایران« در قبال تحریم‌ها، بزرگ‌ترین اتفاق سال 2018 است

رضا نصری گفت: »دستگاه دیپلماسی ایران« و روندی که کلید زده است را چهره سال 
2018 می‌دانم.خبرگزاری دانشجویان ایران، در آستانه فرا رسیدن سال نو میلادی)2019( در 
گفت‌وگو با کارشناسان و صاحب‌نظران عرصه بین‌الملل و سیاست خارجی  کشور از آن‌ها 
پرسیده که به نظرشان خبرسازترین چهره بین‌المللی  سال 2018 فارغ از عملکرد مثبت یا منفی 
آن‌ها چه کسی بوده است؟ در همین راستا، رضا نصری در گفت‌وگو با ایسنا با اعتقاد بر این 
که عملکرد »دستگاه دیپلماسی ایران«  را به عنوان بزرگ‌ترین اتفاق سال 2018 می داند در 
بیان علت این انتخاب خود توضیح داد : در سال ۲۰۱۸ روند بسیار مهمی در سطح جهان به 
راه افتاد که می‌تواند تاثیرات بلندمدت، ماندگار و تاریخ‌سازی در روابط بین‌المللی داشته باشد. 
این روندی است که طی آن مهم‌ترین کشورهای جهان تصمیم گرفته‌اند از یک سو استیلای 
»دلار« بر معادلات اقتصاد جهانی را بشکنند و نقش آن را پس از چند دهه در معاملات 
تجاری بین‌المللی کم‌رنگ‌تر کنند و از سوی دیگر  از استقلال خود نسبت به قوانین فراسرزمینی 
)Extraterritorial laws( آمریکا پاسداری کنند تا ‌کم‌تر تحت تاثیر پدیده‌ای به اسم 
»تحریم‌های ثانویه« قرار گیرند. این کارشناس مسائل بین الملل در ادامه افزود: معتقدم کسانی 
که توانستند - با بهره‌برداری هوشمندانه از »نقض برجام« توسط آمریکا - محرک و مشوق 
آغاز این روند تحول‌ساز شوند، از تاثیرگذارترین چهره‌های بین‌المللی امسال و سال‌های پیش 
رو هستند. هرچند این روند تحول‌ساز - که برخی در ادبیات روابط بین‌الملل آن را نویدبخش 
تغییری بنیادین )Transformative( می‌دانند - آنطور که می‌بایست مورد توجه رسانه‌های 
داخل کشور قرار نگرفت، اما معتقدم »دستگاه دیپلماسی ایران« و برخی چهره‌های سنت‌شکن 
اروپایی، به عنوان پیش‌قراول این جریان، بیش از سایر بازیگران شایسته تقدیر هستند. وی 
خاطرنشان کرد :اگر چه امروز مردم ایران زیر بار تحریم‌ و فشارهای اقتصادی قرار دارند و 
فضای عمومی فعلًا تا حدود زیادی متاثر از همین فشارهاست، اما یقین دارم با به بار نشستن 
تلاش‌ها، در آینده نزدیک مردم ایران، مردم کشورهای ستم‌دیده از تحریم‌های ثانویه آمریکا و 
»تاریخ« قضاوت بسیار شایسته‌ای نسبت به کارگزاران دستگاه دیپلماسی ایران خواهند داشت. 
به عبارت دیگر، »دستگاه دیپلماسی ایران« و روندی که کلید زده است را به عنوان چهره و 

اتفاق سال می‌دانم.

پشت پرده سیاست 

توضیحات میرزایی نیکو درباره وضعیت پرونده درازهی در مجلس
 نماینده دماوند و فیروزکوه در مجلس  درباره حواشی رفتار جنجالی نماینده سراوان 
گفت: از این که آقای درازهی برای عذرخواهی به اداره گمرک مراجعه کرده یا نه 
اطلاع ندارم.  قاسم میرزایی نیکو  که با خراسان گفت وگو می کرد، افزود: اما با دستور 
هیئت رئیسه مجلس هیئتی از نمایندگان که در آن دو نفر ازاعضای  ما )کمیسیون 
شوراها و امور داخلی ( حضور دارند مامور پیگیری این اتفاق هستند. عضو کمیسیون 
شوراها و امور داخلی تصریح کرد: این هیئت با مسئولان گمرک کارمند این اداره و 

دیگر افرادی که در این اتفاق حاضر بودند، گفت وگو خواهند کرد.
پایدار شدن وضعیت جسمی آیت ا... مومن 

رئیس بیمارستان شهید بهشتی قم از موفقیت آمیز بودن عمل جراحی مغز آیت ا... 
مومن نایب رئیس مجلس خبرگان و عضو شورای نگهبان خبر داد و گفت: وی در 
بخش آی‌سی‌یو بیمارستان بستری است. به گفته دکتر سید یاسر فروغی‌ عمل جراحی 
پس از خون ریزی مجدد مغزی و با هدف کاهش فشار مغز انجام شد. به گزارش 
ایسنا، وی افزود: پس از جراحی وضعیت ایشان پایدار است و هوشیاری شان تا 
حدودی بهتر شده است. دو روز پیش فرزند آیت ا... مومن از کاهش شدید سطح 
هوشیاری نایب رئیس مجلس خبرگان رهبری و نماینده مردم قم در این مجلس 
خبر داده بود. به گزارش باشگاه خبرنگاران، قربانی مسئول دفتر آیت ‌ا... مومن هم با 
بیان این که درجه هوشیاری آیت ا... مومن بین ۸ تا ۹ است، خاطرنشان کرد: سطح 
هوشیاری ایشان از شنبه 2 درجه بهتر شده است. رئیس مجلس شورای اسلامی در 

تماس تلفنی با فرزند آیت ا... مومن از روند درمانی وی مطلع شد. 
رونمایی از دستاوردهای دفاعی ارتش در دهه فجر 

معاون هماهنگ‌کننده ارتش گفت: برای چهلمین سالگرد انقلاب اسلامی و دهه فجر 
برنامه‌های ویژه‌ای داریم و از ناوشکن، زیردریایی و تجهیزات نظامی نوین خود 
رونمایی می‌کنیم. به گزارش گروه سیاسی قدس آنلاین، امیر دریادار حبیب‌الله سیاری 
معاون هماهنگ‌کننده ارتش جمهوری اسلامی ایران اظهار داشت: جمهوری اسلامی 
ایران توان دفاعی بسیار بالایی دارد و مردم ایران مطمئن‌ باشند که نیروهای مسلح و 
ارتش جمهوری اسلامی ایران با پشتیبانی مردم همانند دوران دفاع مقدس در مقابل 
تهدیدها خواهند ایستاد.معاون هماهنگ‌کننده ارتش افزود: تمام مردم و رسانه‌ها نیز 
اعلام کنند که نیروهای مسلح و ارتش‌ جمهوری اسلامی ایران با توان دفاعی بسیار 
بالای خود اجازه تهدید و تعرض را به هیچ دشمنی نمی‌دهد و دشمن هیچ غلطی 
نمی‌تواند بکند.وی با بیان اینکه به برکت جمهوری اسلامی ایران در بالا بردن توان 
دفاعی کشور عملکرد بسیار موفقی داشته‌ایم ابراز کرد: سلاح‌ها، تجهیزات و مهمات 
جدید نیروهای مسلح ایران روزبه‌روز به معرض نمایش گذاشته می‌شود.امیر سیاری 
تصریح کرد: حدود چند ماه پیش ‌ایران از خط تولید هواپیما و جنگنده بومی خود 
رونمایی کرد و دشمنان اصلًا باور نمی‌کردند که پس از پیروزی انقلاب اسلامی و 
با وجود چهل سال تحریم و فشار بتوانیم به این توانایی فوق‌العاده برسیم.معاون 
هماهنگ‌کننده ارتش با بیان اینکه هفتم آذر از ناوشکن سهند رونمایی و به نیروی 
دریایی الحاق شد، تشریح کرد: برای چهلمین سالگرد انقلاب اسلامی و دهه فجر 
برنامه‌های ویژه‌ای داریم و از ناوشکن، زیردریایی و تجهیزات نظامی نوین خود 

رونمایی می‌کنیم.

آزادی 6 کارگر بازداشتی دیگر در فولاد اهواز 
ایلنا - وکیل برخی از کارگران بازداشتی گروه ملی فولاد ایران از آزادی سه کارگر 
بازداشتی این مجموعه خبر داد و گفت: طی دو روز اخیر شش کارگر آزاد شده‌اند.
محمدعلی جداری فروغی با بیان این که این کارگران همگی با قرار کفالت آزاد 
شده‌اند، افزود: احتمال آن می‌رود که در روزهای آینده بقیه کارگران نیز آزاد شوند.

 دستور دولت به یک سازمان برای گزارش دادن درباره پرونده بابک زنجانی
براساس مصوبه روزهای اخیر هیئت دولت که به وزیر اقتصاد ابلاغ شده، با تنفیذ 
صورتجلسه مجمع عمومی شورای عالی مناطق آزاد، مقرر شده با توجه به رسیدگی قوه 
قضاییه به موضوع پرونده بابک زنجانی و تنفیذ مصوبه 26532 ستاد هماهنگی مبارزه با 
مفاسد اقتصادی توسط مرجع قضایی، اقدامات لازم درباره این پرونده در بخش مربوط 
به جزیره قشم پیگیری شود و سازمان منطقه آزاد قشم نیز مکلف است گزارش پیشرفت 

پیگیری این موضوع را هر سه ماه یک بار به دبیرخانه مناطق آزاد کشور ارائه کند.
هشدار به مدیران درباره اجرای دستورات سرپرست های غیرقانونی

یک مقام مسئول دولتی با ارسال بخشنامه ای برای تعدادی از سازمان ها و ادارات 
دولتی با تشریح ماده 94 قانون مدیریت خدمات کشوری، متذکر شده با توجه به 
این که حداکثر مدت زمان قانونی برای تصدی پست مدیریتی یا حساس به صورت 
سرپرست در دستگاه ها، به میزان چهار ماه تعیین شده بنابراین در صورت سپری 
شدن مهلت مذکور، کلیه مسئولیت ها و دستورات آن مقام همچون دستور پرداخت 

اسناد و صورت های مالی، منقضی و غیرقابل اجراست.
تابلوی خیابان »مصدق« تهران به دلیل تخریب، تعویض شد 

یک عضو شورای شهر تهران با اشاره به این که تابلوی خیابان »مصدق« در تهران مورد 
تخریب برخی قرار گرفته، از نصب تابلوی جدید در این خیابان خبر داد. حجت نظری 
در گفت و گو با ایسنا با بیان این که به تازگی عده‌ای بر روی تابلوی خیابان »مصدق« 
رنگ پاشیده‌اند، افزود: شنبه شب شهردار منطقه عکس‌هایی از نصب تابلوی جدید 
خیابان مصدق برایم فرستاد و از تلاش برای شناسایی عاملان این اتفاق خبر داد. این 
عضو شورای شهر تهران با انتقاد از تخریب تابلوی خیابان دکتر مصدق گفت: شورای 
شهر پنجم برای اولین‌بار خیابان نفت شمالی را به نام دکتر مصدق نام‌گذاری کردند، اما 
این نام‌گذاری گویا به مذاق برخی‌ها خوش نیامده است و برای تخریب آن اقدام کردند. 

پیشنهادهای ایران به پاکستان برای آزادی مرزبانان ایرانی 
نماینده زاهدان در مجلس  با اشاره به پیشنهادهایی که از سوی مسئولان ایرانی به 
همتایانشان در دولت پاکستان ارائه شده است، گفت: تذکرات لازم از طریق همتایان 
داخلی به همتایان خارجی صورت گرفته و دستگاه‌هایی که امنیت مرزها را بر عهده 
گرفته‌اند موارد لازم در این باره را مطرح کرده‌اند.علیم یارمحمدی در گفت‌و‌گو با 
ایلنا افزود: به آن‌ها گفته شده در این موارد که بار اول هم نیست اگر همکاری می‌کنید 
و برایتان مقدور است که سریعا اقدام کنید اما اگر می‌خواهید روشی مشترک داشته 
باشیم، این هم راهکاری است که اگر به ما اجازه دهید ما هم می‌آییم کار خود را 
انجام می‌دهیم تا اتفاقی برای عزیزان مرزبان ما نیفتد اما آن‌ها خودشان گفته اند که 
ما خودمان این کار را دنبال می‌کنیم.در همین حال به گزارش ایرنا  بهرام قاسمی 
سخنگوی وزارت امور خارجه  از سفر شاه محمود قریشی وزیر خارجه پاکستان به  

تهران و دیدار او  با محمد جواد ظریف همتای ایرانی اش خبر داد.

تازه‌های مطبوعات
ایران- آذری جهرمی وزیر ارتباطات در یادداشتی تأکید کرد: در دنیایی که با 
سرعتی بالا به سوی انقلاب صنعتی چهارم می‌رود، هرگونه محدودیتی که بر 
ارتباطات اعمال شود، یک خود تحریمی خواهد بود و در مسیر پیشرفت موانعی 

ایجاد می‌شود.
صبح نو- جهانبخش کیانپور، سخنگوی سازمان غذا و دارو در واکنش به ماجرای 
استفاده دو برند تولید غلات حجیم شده از ذرت تراریخته وارداتی به این روزنامه 
گفت: آن چه در حال تولید و توزیع بوده توقیف شده و اجازه ادامه توزیع هم داده 
نشده است ولی بخشی که قبل از توقیف در بازار توزیع شده عملًا قابل جمع‌آوری 

و احصا نیست.
شرق- طلبه‌ای در توئیتی از توقف مستند »آن زمستان« که درباره زندگی آیت‌ا... 
محمدتقی مصباح‌یزدی است، خبر داد. او نوشت: »ظاهرا خبرهای غیرقطعی، قطعی 
شده و اکران »آن زمستان« به خاطر برخی نگاه‌های آقایون متوقف بر برخی 

اصلاحات بیان شده است. فعلا سکوت می‌کنم«.
کیهان- این روزنامه در گزارشی با تیتر »چتر کدام جریان سیاسی روی سر مفسدان 
اقتصادی است؟!« نوشت: چتر جریان سیاسی مدعی اصلاحات روی سر مفسدان 
اقتصادی است و این چتر سیاسی با لطایف الحیل فراوان اجازه برخورد با مفسدان 
اقتصادی را در بزنگاه‌ها نمی‌دهد ولی قاطعیت دستگاه قضا نشان داده است که به 

این تلاش‌ها وقعی نمی‌نهد.
توضیح سازمان هواپیمایی در خصوص تحریم ماهان‌ ایر توسط آلمان 

سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری در رابطه با برخی اخبار منتشر شده که شرکت 
هواپیمایی ماهان ایر از سال ۲۰۱۹ میلادی دیگر قادر نخواهد بود برای پروازهای 
خود از فرودگاه‌های آلمان استفاده کند، توضیحاتی را ارائه کرد. به گزارش جام 
جم آنلاین، رضا جعفرزاده در گفتگو با ایسنا و در ارتباط گزارشی از سوی برخی 
رسانه‌های خارجی مبنی بر اینکه دولت آلمان قصد دارد در راستای تحریم‌های 
خصمانه ایالات متحده آمریکا علیه ایران، شرکت هواپیمایی ماهان ایر را از پرواز و 
رفت و آمد به فرودگاه‌های این کشور بازدارد، اظهار کرد: در این رابطه هیچ مستندی 
دریافت نکرده‌ایم و چنین خبری را تایید نمی‌کنیم.سخنگوی سازمان هواپیمایی 
کشوری افزود: هیچ‌گونه گزارشی از سوی مراجع رسمی دولت آلمان در رابطه با 
تحریم شرکت‌ هواپیمایی ماهان دریافت نشده است و هیچ یک از مسئولان ذی‌ربط 
این کشور نیز در این خصوص اظهار نظر رسمی نداشته‌اند.گفتنی است؛ در گزارشی 
که نخستین بار توسط روزنامه بیلد آلمان و برخی دیگر از رسانه‌های محلی منتشر 
شد، اعلام شده بود که دولت آلمان قصد دارد در راستای تحریم‌های خصمانه ایالات 
متحده آمریکا علیه ایران شرکت هواپیمایی ماهان ایر را از پرواز و رفت و آمد از 
فرودگاه‌های این کشور بازدارد.این تصمیم که قرار است از سال ۲۰۱۹ میلادی آغاز 
و اعمال شود، درحالی که هنوز توسط هیچ یک از مقامات رسمی دولت آلمان تایید 
نشده و زمان دقیقی نیز برای اجرای آن اعلام نشده نکرده‌اند.ایرلاین ماهان ایر یکی 
از فعال‌ترین شرکت‌ های هواپیمایی ایران است که شش پرواز در هفته از تهران به 
آلمان داشته که از این تعداد، چهار پرواز در هفته به شهر دوسلدولف و دو پرواز در 

هفته نیز به مونیخ آلمان انجام می‌شود.

پیام استاندار هرمزگان 
به مناسبت روز ملی ثبت احوال

  استاندار هرمزگان طی پیامی سوم دی ماه روز ملی ثبت احوال 
 و یکصدمین سالگرد تاسیس سازمان ثبت احوال را گرامی داشت.

به گزارش روابط عمومی استانداری هرمزگان، دکتر فریدون همتی در 
این پیام ضمن تبریک هفته ثبت احوال به دست اندرکاران این مجموعه 
و سایر زنجیره ثبت وقایع حیاتی از جمله ثبت یاران در اقصی نقاط 
هرمزگان، اظهار داشت: در مقطعی وارد صدمین سالگرد فعالیت ثبت 
احوال می شویم که امروز ایران اسلامی به عنوان کشوری مقتدر و 
مستقل و با جمعیتی پویا و توانمند در حال گذر از مرزهای توسعه و 
ترقی است که این نماد و نمود رشد فکری و فرهنگی و علمی حاصل 
از استقرار نظام جمهوری اسلامی در این سرزمین کهن است.نماینده 
عالی دولت در هرمزگان افزود: بی شک مجموعه ثبت احوال یکی 
از مجموعه های کلیدی زیرمجموعه وزارت کشور به شمار می رود 
که اکنون با تدابیر و همت مدیران پویا و ساعی خود در مرکز در حال 
اجرای زیرساخت های دولت الکترونیک است که می تواند ثمرات 
زیادی را متوجه حوزه اداری و حاکمیتی کشور نماید.وی در بخش 
دیگری از این پیام با اشاره به فرآیندها و عملکرد مجموعه ثبت احوال 
در هرمزگان، یادآور شده است: با درایت مسئولان و مدیران مربوطه 
از جمله اداره کل ثبت احوال، تعامل و همکاری خوبی در بین اعضای 
شورای ثبت وقایع حیاتی در استان به وجود آمده که نتیجه آن به شکل 
رفاه و رضایتمندی عمومی مردم درحوزه دریافت خدمات مربوطه 
کاملا مشهود و محسوس است.استاندار هرمزگان افزود: تجربه صد 
ساله ثبت احوال در ثبت وقایع حیاتی این سرزمین، به عنوان سرمایه‌ای 
بزرگ و برجسته می تواند در خدمت جامعه بشریت نیز قرار گیرد تا 
جهانیان بتوانند با استفاده از تجربیات موجود گام های سازنده تری را 

در ثبت وقایع حیاتی بردارند.

مدیرعامل انجمن سینماگران هرمزگان انتخاب شد
  مهرداد امیرزاده به‌عنوان مدیرعامل انجمن سینماگران هرمزگان به 
مدت دو سال انتخاب شد. رئیس هیئت‌مدیره انجمن سینماگران هرمزگان 
در گفت‌وگو با ایسنا، افزود: پس از برگزاری مجمع عمومی این انجمن 
در یازدهم آذرماه و انتخاب پنج نفر به‌عنوان اعضای هیئت‌مدیره و 
دو نفر عضو علی‌البدل، طبق اساسنامه اعضای هیئت‌مدیره ظرف دو 
ماه موظف به انتخاب مدیرعامل بودند که پس از انتخاب رئیس و 
نایب‌رئیس هیئت‌مدیره و منشی، نسبت به شناسایی افراد توانمند برای 
مدیرعاملی دست‌به‌کار شدیم. مصیب داوری با بیان اینکه چندین گزینه 
برای سمت مطرح و مورد ارزیابی قرار گرفتند، تصریح کرد: این افراد 
برنامه‌های خود را ارائه و مورد ارزیابی اعضای هیئت‌مدیره قرار گرفت 
که در نهایت مهرداد امیرزاده با پنج رأی به‌عنوان مدیرعامل انجمن 
سینماگران هرمزگان انتخاب شد. وی با اشاره به اینکه برنامه‌های 
امیرزاده جامع و کامل و دارای نقاط قوت زیادی بود، اضافه کرد: وی 
در مدت دو سال باید برنامه‌های خود را اجرا کند و بتواند این انجمن را 
در مسیر اهداف خود قرار دهد. داوری با بیان اینکه ساماندهی انجمن، 
بررسی شرایط اعضا، حمایت از تولید فیلم کوتاه و فراهم کردن شرایط 
تولید فیلم کوتاه را از مهم‌ترین اهداف این انجمن دانست و عنوان کرد: 
برگزاری دوره‌ها و کارگاه‌های آموزشی و جشنواره استانی فیلم کوتاه از 
دیگر برنامه‌های با اولویت مدیرعامل انجمن سینماگران استان هرمزگان 
باید باشد. رئیس هیئت‌مدیره انجمن سینماگران هرمزگان اضافه کرد: 
باید طی ماه‌های آینده شرایط برای برگزاری جشنواره فیلم کوتاه استانی 
را فراهم کنیم و فراخوان آن را هر چه زودتر منتشر کنیم. وی در پایان 
همچنین از موظف شدن مدیرعامل برای انتخاب محلی مناسب به‌عنوان 

دفتر انجمن سینماگران هرمزگان خبر داد.
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سرمقاله
اقدامات ارزنده اوقاف هرمزگان

 در دو سال اخیر در حوزه اوقاف هرمزگان تحولاتی را در 
بخش های مختلف شاهدیم که در هفته های اخیر این اقدامات 
به اوج خود رسیده و در هفته گذشته نیز مدیرکل اوقاف به همراه 
استاندار و نمایندگان مجلس با نماینده ولی فقیه جلسه ای را 
داشته اند که خروجی قابل تحسینی را داشته است. پس از آنکه 
در سال های اخیر پذیرش دانشجو در دانشکده علوم قرآنی 
متوقف شده بود و زمزمه هایی مبنی در تعطیلی این دانشکده 
به گوش رسید، در جلسه هفته قبل تصمیاتی برای ادامه فعالیت 
دانشکده و جذب دانشجو از سال تحصیلی آینده دانشگاه ها 
اتخاذ می شودو اعلام شدکه دانشکده علوم قرآنی هرمزگان 
تعطیل نمی شودو همچنان فعال می ماندومقرر گردید دانشکده 
علوم قرآنی باحمایت استانداری و سازمان اوقاف به فعالیت 
خود ادامه دهدودر سال آینده از طریق کنکور دانشجو جذب 
نماید.همچنین پیرو درخواست مجمع نمایندگان هرمزگان در 
مجلس برای اختصاص زمینی جهت احداث مجتمع فرهنگی 
مذهبی برای هرمزگانی های مقیم تهران، مقرر شد اوقاف قطعه 
زمینی را واگذار نماید تا این خواسته هم محقق گردد که با 
احداث این مجتمع، علاوه بر برگزاری برنامه های فرهنگی، 
مذهبی و...، بیماران و همراهان شان هم می توانند برای اقامت 
در دوران درمان از این مکان استفاده نموده و همچنین کتابخانه 
مجهزی هم برای استفاده علاقمندان احداث می شود.واگذاری 
زمین توسط استانداری به اوقاف هرمزگان به عنوان معوض 
زمین های وقفی تصرف شده در منطقه دهنو بندرعباس جهت 
تبدیل به احسن شدن با موافقت نماینده ولی فقیه در سازمان 
اوقاف و امورخیریه را از دیگر نتایج این نشست بوده و همچنین 
در این نشست تصمیم گرفته شد که اراضی وقفی حاشیه ساحل 
در بندرعباس و استان که قابلیت سرمایه گذاری در بخش 
های آبزی پروری و تولید برق خورشیدی را دارند، به سرمایه 
گذاران واگذار شود که در حال حاضر هم یک سرمایه گذار 
از تهران اعلام آمادگی کرده است تا در این بخش ها سرمایه 
گذاری نماید.یکی از برنامه های اوقاف، اشتغالزایی با استفاده 
از ظرفیت وقف است که در همین راستا اولین دوره کارگاه 
حوله بافی برای 45نفردر بندرعباس با مشارکت مرکز خدمات 
حوزه علمیه برگزار شد و بنیادمستضعفان هم قرار شده است 
دارحوله را خریداری نماید و به زودی دوره تکمیلی آن برگزار 
می شود.همچنین با مشارکت بسیج و امور مساجد و اوقاف 
حدود صد نفر از هیئت امنای مساجد، مسئولان بسیج و امامان 
جماعت برخی مساجد فعال در استان در اردوی سه روزه به 
مشهد مقدس باعنوان کاروان الفت اعزام شدند که این اردو جهت 
همگرایی بهتر در خدماترسانی بیشتر به مردم و فعال نمودن 
مساجد در راستای نیاز جامعه و منویات مقام معظم رهبری و 

ایجاد مسجد تراز انقلاب اسلامی آموزش های لازم را دیدند.
    علی زارعی

  استاندار هرمزگان با بیان اینکه خدمات بسیاری از سوی نظام 
مقدس جمهوری اسلامی ایران در طول 40 سال گذشته در سراسر 
ایران اسلامی ارائه شده است، گفت: خدمات و دستاوردهای چهل 
ساله انقلاب اسلامی باید به شکل هنرمندانه و خلاقانه به ویژه برای 

نسل جوان مطرح شود.
  به گزارش روابط عمومی استانداری هرمزگان، دکتر فریدون همتی در 
نشست ستاد هماهنگی برگزاری برنامه های بزرگداشت چهلمین سالگرد 
پیروزی انقلاب اسلامی در استان هرمزگان، عنوان کرد: ایام چهلمین 
سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی فرصت مناسبی جهت ایجاد فضایی با 

نشاط در جامعه و خنثی نمودن توطئه های دشمنان است.
  وی با بیان اینکه خدمات بسیاری از سوی نظام مقدس جمهوری 
اسلامی ایران در طول 40 سال گذشته در سراسر ایران اسلامی ارائه شده 
است، افزود: خدمات و دستاوردهای چهل ساله انقلاب اسلامی باید به 

شکل هنرمندانه و خلاقانه به ویژه برای نسل جوان مطرح شود.
  استاندار هرمزگان ادامه داد: همچنین باید شرایط پیش از انقلاب را برای 
نسل جوان بازگو کنیم تا جوانان ما بدانند که کشور ما در چه شرایطی 

قرار داشت و امروز به چه پیشرفت های قابل توجهی دست یافته ایم.
همتی تصریح کرد: انقلاب اسلامی ایران توانست تحولات بزرگی را در 
کشور ما رقم بزند و به برکت این انقلاب، ایران اسلامی در عرصه های 
مختلف رشد و توسعه ای چشمگیر را تجربه کرده است و شاهد عمران و 

آبادانی سراسر کشور بوده ایم.
  وی گفت: کشور ما با تشکیل نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران به 
سمت استقلال سیاسی و اقتصادی گام برداشت و امروز ایران اسلامی 
یکی از قدرت های مطرح در سطح جهان و منطقه محسوب می شود که 
به دنبال امنیت پایدار و صلح برای همسایگان خود و دیگر کشورهاست.
استاندار هرمزگان وحدت و انسجام را رمز موفقیت ملت ایران دانست 

اتحاد با  بیان داشت:   و 
 می توان توطئه های تفرقه 
افکنانه دشمنان را خنثی نمود و 
اتحاد و انسجام مردم باید محور 
برنامه های چهلمین سالگرد 

پیروزی انقلاب اسلامی باشد.
کرد:  خاطرنشان  همتی 
دستگاه‌های اجرایی مختلف 
در قالب کمیته های ستاد 
بزرگداشت چهلمین سالگرد 

پیروزی انقلاب اسامی برنامه ریزی مناسبی برای دهه فجر انجام 
 دهند و خدمات صورت گرفته در حوزه کاری خود را به اطلاع مردم 

برسانند.

استاندار هرمزگان در ستاد بزرگداشت چهلمین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی:

دستاوردهای انقلاب هنرمندانه و خلاقانه منعکس شود

  نماینده مردم هرمزگان در مجلس خواستار 
ورود دستگاههای نظارتی بر واگذاری اراضی 

شرق شهر بندرعباس شد.
  حسین هاشمی تختی در گفتگو با مهر در مورد 
واگذاری اراضی شرق شهر بندرعباس به موضوع 
پرورش میگو بیان داشت: در حوزه تولید و ایجاد 
اشتغال اعتقاد دارم باید از سرمایه گذاری حمایت کنیم 
و موانع پیش روی سرمایه گذاران را بر داریم ولی 
نباید این سرمایه گذاری به گونه ای باشد که حق مردم 
ضایع شود.وی در ارتباط با تولید و اشتغال عنوان کرد: 
برای ایجاد اشتغال و افزایش تولید باید دو موضوع 
محیط زیست و حقوق مردم رعایت شود. توسعه و 
ایجاد ظرفیت های تولیدی در استان نباید منجر به 
خطر افتادن محیط زیست و آلودگی های زیست 
محیطی شود. همچنین حقوق مردم باید مورد توجه 
جدی مسئولان باشد توسعه نباید به قیمت پایمال شدن 

مردم و سهم مردم در تولید و اشتغال شود.
  نماینده مردم بندرعباس، قشم، حاجی آباد، بندرخمیر 
و ابوموسی اظهارداشت: در جانمایی سایت های 
پرورش میگو در شرق شهر بندرعباس ابهاماتی وجود 
دارد که دستگاههای متولی باید نسبت به شفاف سازی 

این واگذاری ها اطلاع رسانی کنند.
  وی افزود: بندرعباس شهری رو به توسعه است و 
ایجاد بزرگراه ساحلی در شرق بندرعباس و ارتباط 
به شهرستان میناب با هدف گردشگری و توسعه 
انجام شده است. واگذاری اراضی در شرق شهر به 
سایت‌های پرورش میگو باعث ایجاد شائبه در میان 
مردم شده است. نگرانی های زیست محیطی، تغییر 
کاربری های اراضی پس از رونق منطقه، واگذاری 
به افراد صاحب نفوذ و از این دست شائبه ها نگرانی 

مردم را افزایش داده است.
  هاشمی تختی خاطرنشان کرد: دستگاههای نظارتی 

بر روی واگذاری این اراضی با کاربری سایت های 
پرورش میگو نظارت داشته باشند تا در آینده شاهد 
تغییر کاربری این اراضی و یا ایجاد ظرفیت های دیگر 
در این مناطق نباشیم. همچنین دستگاههای نظارتی 
برروی افرادی که اراضی به آنها واگذار شده است 
دقت نظر داشته باشند تا شائبه واگذاری اراضی به 

آقازاده‌ها و افراد صاحب نفوذ نباشد.
وی در ادامه با بیان اینکه بنده اجازه نخواهم داد حقوق 
بیت المال و مردم ضایع شود، تصریح کرد: اگر اداره 
شیلات و جهادکشاورزی بدنبال ایجاد ظرفیت های 
اشتغال و تولید هستند می توانند از ظرفیت تعاونی‌ها 
و مشارکت مردمی استفاده کنند. پیشنهاد می کنم به 
جای واگذاری اراضی به افراد در قطعات بزرگ این 
واگذاری ها را مردمی کنند و با تشکیل تعاونی ها 

مردم را در تولید و اشتغال سهیم کنند.
  نماینده مردم هرمزگان در مجلس با ابراز نگرانی 

از آلودگی های زیست محیطی این سایت های 
پرورش میگو تاکید کرد: ورود پساب و آلودگی های 
زیست محیطی سایت های پرورش میگو در شرق 
شهر بندرعباس به دریا باعث می شود تا زیستگاه 
میگوی دریایی که در حوالی ساحل شرق بندرعباس 
 قرار دارد به خطر بیفتد و شاهد کاهش میگو در دریا 

باشیم.
وی ابرازداشت: سازمان محیط زیست باید توجه 
بیشتری به این نوع واگذاری ها داشته باشد و آینده 
زیست محیطی منطقه را در نظر بگیرد. شیلات و 
جهادکشاورزی می توانند با راه اندازی شهرک های 
شیلاتی نظم و سازماندهی بهتری در ایجاد سایت‌های 
پرورش ماهی و میگو در استان داشته باشند. واگذاری 
اراضی شرق شهر بندرعباس آن هم در مکانی که 
می‌توانست کاربری گردشگری داشته باشد جای ابهام 

دارد.

نماینده مردم بندرعباس در مجلس  خواستار شد
ورود دستگاه‌های نظارتی در واگذاری اراضی شرق بندرعباس

  
مدیرکل اوقاف و امور خیریه هرمزگان تاکید کرد

آثار وقف در زندگی دنیوی و اخروی
  وقف گره خوردن با تاریخ است. یعنی گذشتگان وقف میك‌نند 

برای آیندگان، آیندگان بهره می‌گیرند
  به گزارش روابط عمومی اداره کل اوقاف وامور خیریه استان هرمزگان، 
حجت السلام والمسلمین گرایلی در خصوص آثار وقف در زندگی 
دنیوی و اخروی گفت: وقف گره خوردن با تاریخ است. یعنی گذشتگان 

وقف میك‌نند برای آیندگان، آیندگان بهره می‌گیرند.
  وی با اشاره به اینکه واقف خودش نیست ولی از موقوفاتش استفاده 
میك‌نند بیان کرد: انگار خودش هست. واقف ازآن زمینی كه وقف كرده 

است، مردم از آن زمین استفاده میك‌نند. انگار هست. ولو خودش نیست 
 ولی مردم از مالش استفاده میك‌نند. این خود استمرار حیات طیبه

 است.
  مدیرکل اوقاف هرمزگان از مهمترین ویژگی‌های وقف را اینطور بیان 
کرد که هر کسی با سلیقه خودش می تواند به این امر معنوی بپردازد 
فردی با ساختن مدرسه، مسجد، حسینیه، بیمارستان، علم وفناوری و 
دیگری به خاطر توجه کمتر جامعه به نیازهای روز جامعه وقفش را 
در آن مسیر قرار می دهد اینکه اراده وقف گذار و نیت او موثر در 

برطرف شدن کاستی معنوی جامعه از 
ارزش‌های بلند وقف می باشد.

   وی خاطر نشان کرد : هر کس 
به وقف اقدام کند احساس نورانیت و 
معنویت غیرقابل وصف در وجودش 
متبلور می شود و این احساس را 

افراد باید تجربه کنند و کسانی که این معنویت را تجربه کرده اند صداقت 
کلامشان در جان تاثیرگذار خواهد بود.



  تجارت خاک سرخ مدتی است متوقف شده، ‌ اما تاراج 
خاک‌های رنگین جزیره هرمز هنوز ادامه دارد.

  به گزارش ایسنا، نزدیک به یک دهه است که فرش خاکی 
در سواحل هرمز پهن می‌شود؛ سنتی تحمیلی که منابع 
طبیعی این جزیره را در سکوت به یغما برده است. شروع 
اعتراض‌ها و اخطارها نیز همین اندازه قدمت دارد. جامعه 
هنری و فعالان محیط زیست نخستین کنشگران بودند، حالا 
صدای اعتراض مردم محلی هم بلند شده است. در یکی از 
نامه‌های منسوب به جمعی از بومیان جزیره هرمز با به نقد 
کشیدن حرکتی که هنری خوانده می‌شود، طرح سوال شده 
که »هرمز را چه اندیشه‌ای وچه تفکری با چه رویکردی 

دارد به فنا می‌دهند؟ «
  در بخش دیگری از این نامه که در فضای مجازی منتشر 
شده، آمده است: »از دهه ۸۰ تاکنون با طرح انواع فرش 
خاکی و سنگی، متاسفانه مهمترین بخش اکوسیستم را که 
خاک‌ها و کانی‌های ارزشمند طبیعت هرمز است، به پای 
سلیقه خود  با عنوان و ابزار هنر به کمتر از کف مرغداری 
وگاوداری تبدیل کرده‌اند.  مانده‌ایم چرا اداره کل فرهنگ و 
ارشاد اسلامی استان هرمزگان اصرار به تخریب طبیعت هرمز 
دارد و مانده‌ایم چرا محیط زیست استان هرمزگان و منابع 

طبیعی در قبال این بازی‌های نابودگر سکوت کرده‌اند؟«
  محمدهرمزی ـ مسؤول کمیسیون گردشگری وعضو 
شورای اسلامی شهر هرمز ـ در نامه‌ی دیگری که در اختیار 
ایسنا قرار داده با اعتراض به گسترده شدن فرش خاکی 
و سنگی در این جزیره با توجه به پیامدهای مخرب و 
جبران‌ناپذیر آن، از این حرکت ملقب به هنری اعلام برائت 
کرده و نوشته است: »عالم محضر خداست و همه نسبت 
به آن مسؤولیم و باید روزی پاسخگو باشیم. کسانی که از 
این‌گونه حرکت‌ها که به ظاهر مبلّغ هنر و هنرمند است ولی 
هیچ‌گونه تاثیری در معرفی هرمز و جامعه هرمز نخواهد 
داشت، به خدا می‌سپارم که اگر نفع و منفعتی بود چرا در 
سواحل دیگر استان اجرا نشده است. آیا جزیره هرمز پاتوق 
بعضی از گردشگرنماها و هنرمندنماها است که هرکاری 
دوست دارند در این طبیعت بکر که نقاش طبیعت ذات 
اقدس الهی آن را هنرمندانه خلق کرده و ما امروز دایه‌دار 
هنر و خلق آفرینش جدید شده‌ایم و می‌خواهیم از خالق 
زیبایی‌ها پایمان را فراتر بگذاریم. هرمز نماد زیبایی‌ها است 
و  به نقش و نگار نیاز ندارد و این بکر بودن آن است که 
جلوه‌گر جذب توریست بوده و هست و چشم‌های زیادی 
رو به نظاره گذاشته تا ببیننند و لذت برند.   لذا از عموم 

مردم و فعالان حوزه گردشگری و محیط زیست می‌خواهم 
از خواب غفلت بیدار شوند که داشتن طبیعت و ساحل‌های 
زیبا برای هرمز ارزشمندتر از آن است که توسط انسان به 

زوال و نابودی برود. «
  وی در گفت‌وگو با ایسنا به مخالفت جوامع محلی با فرش 
خاکی و یا سنگی که با مجوز اداره فرهنگ و ارشاد استان 
هرمزگان گسترده می‌شود، اشاره کرد و افزود: ما مخالف 
هنر و هنرمند نیستیم. مهم آن است که برای توسعه پایدار 
فکر اساسی شود، نه این‌که صرف انجام یک کار کوتاه‌مدتِ 
تبلیغاتی و بدون برنامه و معرفی شخصی خاص باشد. 

انشاء‌الله این کارها به صلاح و کارشناسی شده انجام شود.
هرمزی گفت: سواحل هرمز مگر چقدر است؟ آیا این گونه 

کارها شایسته است؟
  فرش سنگی هرمز در آخرین پنجشنبه و جمعه آذرماه با 
مجوز اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی استان هرمزگان در 
بخشی از سواحل جزیره هرمز نقش بست. برای اجرای 
این ایده، مردم محلی با این پی‌نوشت که »با توجه به 
تجربه دهه گذشته، پویایی جزیره هرمز راهی ندارد مگر 
کمک به آموزش اکوتوریسم و راه‌اندازی تشکل‌های مردم 
نهاد در این راستا که توسط خود شهروندان جزیره هرمز 
اداره شود. در واقع هرمز به جای تعاونی معدن به تعاونی 

گردشگری نیاز دارد. راه توسعه پایدار هرمز تکه تکه کردن 
و بخشیدن آن به افراد خاص یا ایجاد سازه‌ها یا شغل‌های 

غیرکارشناسی شده نیست« فراخوانده شدند.
  در اطلاعیه‌ی مربوط به اجرای این »لندآرت« تاکید شده 
بود که مجوز لازم گرفته شده است، ضمن این‌که طرح 
فرش قرار نیست خاکی باشد، بلکه  با استفاده از سنگ‌های 
موجود در محیط که اندازه‌ی آن‌ها عموما از کف دست 
کوچکتر است اجرا می‌شود.  با این حال، تغییر مصالح این 
فرش باعث نشد اعتراض‌هایی که از یک دهه گذشته جریان 

دارد، فروکش کند.
  مشاور رسانه‌ای استاندار وقت هرمزگان در سال ۹۳ در 
مخالفت با استمرار این حرکت گفته بود: با این‌که برخی 
مسائل با معیشت مردم پیوند خورده و نمی‌توان به آن‌ها 
یک‌جانبه نگاه کرد، اما اجرای طرحی همچون فرش خاکی 

جزیره هرمز را تنها برای یک بار مفید می‌دانم.
همتی ـ کارشناس وقت زیستگاه‌های محیط زیست ـ نیز 
همان سال معترض شده بود که »اجرای فرش خاکی به 
صورت مکرر و هر سال شایسته نیست. اگر پروژه‌ی فرش 
خاکی برای معرفی جزیره هرمز انجام شده اجرای یک باره 
آن کافی است و برداشت این میزان خاک هر سال به‌لحاظ 
محیط زیستی کار پسندیده‌ای نیست، چون عوامل دیگر 

مانند معدن، وزش باد، کاهش پوشش گیاهی، به اندازه‌ی 
کافی باعث تخریب منطقه می‌شوند این که خودمان هم 
آگاهانه به این موضوع دامن بزنیم چندان عاقلانه نیست. «

پیش از این‌ها احمد نادعلیان ـ هنرمند محیطی که در جزیره 
هرمز زندگی می‌کند و اعتراض‌های مستمری به این اتفاق 
داشته، هشدار داده بود: زمان آن فرا رسیده است که دلایل 
ساخت آن مورد توجه قرار گرفتن آن را با دقت بیشتری 
مورد بررسی قرار دهیم. بحثی نیست که مخاطب چه به 
واسطه حضور در محیط و چه به واسطه رسانه ممکن است 
تحت تاثیر قرار بگیرد اما اهمیت کار در کجاست؟ شاهدان 

عینی و آن‌هایی که به واسطه رسانه این آثار را می‌بینند 
حیرت‌زده می‌شوند، چون خاک‌های رنگی و کانی‌های این 
جزیره بسیار متنوع هستند. در کنار این شگفتی مقیاس اثر 
نیز می‌تواند برای مخاطب عام و خاص جالب باشد. این 
دو عامل و استمرار سالانه این عمل برای محیط زیست 
خطرناک است. به واسطه این عمل در سال‌های گذشته، 
ارگان‌ها و نهادهای بسیار دیگری نیز دوست داشته‌اند 
پیام‌های فرهنگی و هنری‌شان را با این خاک به نمایش 

بگذارند. در این صورت فاجعه است.
  هرچند که بانیان این فرش‌های خاکی و سنگی باور دارند 
که نقش فرش خاکی را در معرفی جزیره نباید نادیده گرفت، 
اما نادعلیان تصریح کرده بود: اگرچه از توجیه‌های ساخت 
این فرش رونق گردشگری بوده اما نکته آن است که در 
حال حاضر مشکل جزیره کمبود گردشگر نیست، بلکه نبود 

زیرساخت رفاهی است.
  بیژن فرهنگ دره‌شوری، بوم‌شناس که در تهیه پرونده 
ژئوپارک قشم و معرفی آن نقش موثری داشت نیز همزمان 
با اجرای این پروژه در نقد آن گفته بود: جزیره هرمز هر 
جای دنیا بود تبدیل به پارک ملی می‌شد و خود هرمز و 
اهالی آن زندگی پایدار دوستدار محیط زیست را تا ابد ادامه 
می‌دادند، در حالی که الان هرمز صاحب ندارد. توریست‌ها 
می‌توانند قندیل‌های غارها، خاک، استالاکتیت‌ها و 
استالاکمیت‌ها در هر جای ایران کول کنند با خودشان ببرند. 
من هر بار که به هرمز می‌روم عصبانی می‌شوم. در هرمز 
جایی بدون زباله نیست که بتوان از آهوهای آن عکاسی 
کرد. زیر آب‌های هرمز، انارک و قشم و همه پنجاه شصت 
جزیره خلیج فارس و دریای عمان محیطی شگفت‌انگیز 
است. کشور ما که اولین امپراتوری تاریخ و تمدن فلان و 
بهمان را داشته اما حتی یک پارک ملی دریایی ندارد، در 
حالی که کشورهای آفریقایی که کمتر اسم‌شان را شنیده‌ایم، 

همگی پارک ملی دریایی دارند.
  سروش شکوریان، هنرمند نقاش ساکن هرمزگان نیز 
سال‌ها قبل به ایسنا گفته بود: سوال اصلی من این است؛ 
این رخداد چه سنخیتی با هنر دارد؟ آیا صرف اجرای این 
پروژه توسط گروهی که عنوان هنرمند را با خود یدک 
می‌کشند، دلیل می‌شود که آن را هنر اطلاق کرد؟ اگر هنر 
است، دوستان کمی راهنمایی کنند که ما هم بدانیم این چه 
نوع هنری است؟ آیا هنر محیطی است و اگر محیطی است، 

پس چرا کمر به تخریب محیط زیست بسته است؟
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خبر 
معاون وزیر آموزش و پرورش: 

دانش‌آموزان هیچ علم کاربردی در 9 سال اول تحصیل 
دریافت نمی‌کنند 

  معاون وزیر آموزش و پرورش گفت: دانش‌آموزان هیچ علم کاربردی 
در 9 سال اول تحصیل دریافت نمی‌کنند و اگر ما بتوانیم مفاهیم را تغییر 
دهیم، رفتارهای مختلف شکل می‌گیرد و به مرحله‌ای از هدایت دست 
پیدا می‌کنیم. به گزارش فارس، علی الهیار ترکمن معاون توسعه مدیریت و 
پشتیبانی وزارت آموزش و پرورش در نشست مشترک با دبیر و معاونین 
ستاد همکاری‌های حوزه و آموزش و پرورش اظهار کرد: اولین نقدی 
که می‌تواند به آموزش و پرورش وارد کرد عدم کاربردی بودن این نوع 
آموزش‌هاست چرا که در 9 سال اول، دانش‌آموزان هیچ علم کاربردی 
دریافت نمی‌کنند و اگر ما بتوانیم مفاهیم را تغییر دهیم، رفتارهای مختلف 
شکل می‌گیرد و به مرحله‌ای از هدایت دست پیدا می‌کنیم.وی افزود: 
واکنش‌های فردی بعد از تمام رفتارهای ما تحت تأثیر قرار می‌گیرد و 
اگر بتوانیم این مفاهیمی برگرفته از منابع دینی و ارزشی را درون سیستم 
آموزش رسمی خود وارد کنیم به آثار و برکات ارزشمندی دست خواهیم 
یافت.الهیار ترکمن ادامه داد: مفاهیم و ارزش‌های دینی اگر به شکل عامه 
فهم و کاربردی وارد سیستم شود وزارتخانه تغییر رویه می‌دهد و در بدنه 
آموزش و پرورش رقابت‌های فردی، جای خود را به رقابت‌های جمعی و 
سازنده‌تر می‌دهد.وی تصریح کرد: این موفقیت‌ها در سایه همکاری، تعامل 
و هم‌افزایی میان حوزه و آموزش و پرورش شکل می‌گیرد و امید داریم با 
تقویت همه جانبه ستاد همکاری‌ها به اقدامات علمی و عملی‌تری دست 
یابیم.معاون وزیر آموزش و پرورش با اشاره به گزارش عملکرد دبیرخانه 
ستاد همکاری‌ها در ستاد و صف تأکید کرد: گزارش ارزشمندی از سوی 
مسؤولین دبیرخانه ستاد ارائه شد و امیدواریم بتوانیم با تقویت همه جانبه 

آن شاهد رشد روزافزون تری باشیم.

برگزاری نمایشگاه های گروهی و انفرادی 
صنایع دستی در بندرعباس

  مدیر کل میراث فرهنگی هرمزگان گفت: نمایشگاه گروهی و انفرادی 
صنایع دستی با همکاری دانشگاه سما برگزار می شود. به گزارش 
روابط عمومی اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
استان هرمزگان، نشست مشترکی با حضور دکتر برومند مدیر کل 
میراث فرهنگی هرمزگان، دکتر محمدی نژاد معاون سما دانشگاه آزاد 
اسلامی بندرعباس و جمعی از کارشناسان در اداره کل میراث فرهنگی 
هرمزگان برگزار شد. رضا برومند مدیر کل میراث فرهنگی هرمزگان 
در این نشست ضمن تاکید بر فعالیت های مشترک در حوزه فناوری و 
نوآوری صنایع دستی و گردشگری افزود: دانشگاه ها نقش به سزایی در 
توسعه صنایع دستی و گردشگری دارند و می توانند در این راستا بازوی 
توانمندی برای این اداره کل باشند. وی با اشاره به اینکه پتانسیل‌های 
خوبی در دانشگاه جهت توسعه صنایع دستی و گردشگری وجود 
دارد افزود: مشارکت دانشجویان در معرفی آثار تاریخی و فرهنگی 
استان ضمن دانش افزایی می تواند در آشنایی گردشگران با جاذبه‌های 
گردشگری استان موثر باشد. برومند با اشاره به اینکه در این نشست 
برای برگزاری طرح های آموزشی و پژوهشی مشترک توافق به عمل 
آمد افزود: همچنین با همکاری مشترک نمایشگاه های گروهی و 

انفرادی در بخش صنایع دستی برگزار می شود. 

  رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست گفت: صادرات خاک نباید اصلًا 
صورت بگیرد، البته خاک داخل گلدان شرایط متفاوتی دارد. 

  به گزارش ایسنا، عیسی کلانتری  در یک برنامه رادیویی گفت: گزارشی 
به من دادند که از جزیره هرمز خاک صادر می‌کنند. برخی دست‌اندرکاران 
بخش غیر خصوصی در این کار فعالیت می‌کنند. ما به دنبال این هستیم که 

اگر این اتفاق می‌افتد، جلوی آن گرفته شود. 
  وی درباره لایحه حمایت از محیط‌بانان گفت: لایحه حمایت از محیط 

بانان در دستور کار مجلس است و منتظریم به صحن علنی بیاید. 
این مقام مسئول خاطرنشان کرد: اولین معضل محیط‌زیست طبیعی، کمبود 
آب است. مراتع، حیوانات و جانداران در معرض تهدید هستند و زنجیره 
زیستی در مواردی قطع شده است. نسل برخی حیوانات به دلیل کم‌آبی در 
خطر است. تخریب محیط‌زیست گیاهی که به دلیل چرای بیش از حد دام 
انجام شده، معضل دیگر است. خشکیدگی جنگل‌ها به دلیل کم‌آبی که در 

اثر غالب شدن قارچ‌ها و باکتری‌ها است، بیشتر اتفاق می‌افتد. 
  کلانتری تصریح کرد: خشک شدن تالاب‌ها در اثر بی‌آبی و کم‌آبی 

باعث شده تا این‌ها به محلی برای ریزگردها تبدیل‌ شود. شکار غیرمجاز 
در شرایط بحرانی که حیات‌وحش به دلیل نبود آب‌وعلف با آن درگیر 
 است، مشکل دیگر است. شکارچیان و قاچاقچیان حیات‌وحش را

 به خطر انداختند. 
  رییس سازمان حفاظت محیط‌زیست بیان کرد: در کلان‌شهرها موضوع 
آلودگی هوا را داریم. وسایل نقلیه، سوخت را کامل نمی‌سوزانند و کیفیت 

پایین سوخت‌های فسیلی مشکلات ایجاد می‌کند. 
  وی با بیان این که خودروسازها خودشان را اصلاح‌کرده و پالایشگاه‌ها 
دستگاه‌های جدید وارد کنند، اظهار کرد: پالایشگاه‌های ما نفت کوره یا 
مازوت تولید می‌کنند. سازمان محیط‌زیست اجازه سوزاندن این محصول 

را نمی‌دهد. امکان صادرات هم وجود ندارد و روزانه یک میلیون بشکه 
انباشته می‌شود. 

  کلانتری گفت: در معاهده پاریس تعهد دادیم که در شرایط تحریم چهار 
درصد و اگر تحریم برداشته شود، ۱۲ درصد کاهش کربن داشته باشیم. 
در قانون برنامه ششم اشاره‌شده که باید نزدیک ۲۰ درصد  تولید کربن را 
کم کنیم. اگر دستورات رهبری در سال ۸۹ اجرایی شود، ۴۱ درصد باید 
کاهش تولید کربن داشته باشیم. همه این‌ها در حالی است که تعهد دولت 

برای اجلاس پاریس تنها چهار درصد است. 
  وی اضافه کرد: این موارد، نکات انحرافی است که با طرح آن ها برخی 

سعی می‌کنند ارتباطات جمهوری اسلامی را قطع کنند. 

  رییس سازمان حفاظت محیط‌زیست خاطرنشان کرد: حدود ۱۵ درصد 
اراضی کشور تحت پوشش مناطق چهارگانه است. جاهایی هست که از 
مناطق چهارگانه کم کردیم و اصلاحاتی انجام دادیم. هرساله این موضوع 
را در شورای عالی محیط‌زیست بررسی می‌کنیم و اگر میزان اراضی در 

اختیار کم شده، از محل منابع طبیعی اضافه می‌کنیم. 
  به گزارش کانال اطلاع‌رسانی سازمان حفاظت محیط زیست، کلانتری 
در پایان با اشاره به کنوانسیون تنوع زیستی گفت: از سال ۷۷ کنوانسیون 
تنوع زیستی در اختیار وزارت امور خارجه بوده است. چرا آن زمان 
کسی چیزی نگفت؟ ۸۰ درصد تنوع زیستی در اختیار منابع طبیعی در 
سازمان جنگل‌هاست. در وزارت جهاد کشاورزی سه بانک ژن بزرگ 
هست. در محیط‌زیست اصلًا بانک ژن نداریم و حتی متخصصی در این 
زمینه نداریم. در وزارت کشاورزی ۱۵۰ نفر متخصص در این حوزه 
دارند. وزارت جهاد کشاورزی، ۸۰ درصد منابع طبیعی کشور را در اختیار 

دارد. نمی‌خواهیم دوباره خرجی ایجاد کنیم.

های  تاکسی  کرایه  نرخ  افزایش 
درون‌شهری در روزهای اخیر موجی 
شهروندان  اعتراضات  و  گلایه‌ها  از 

بندرعباسی را به همراه داشته است.
 به گزارش شبکه اطلاع رسانی هرمز؛ 
افزایش نرخ کرایه تاکسی در اکثر شهرهای 
کشور هر ساله تحت تاثیر عوامل متعددی 
از جمله افزایش قیمت بنزین، لوازم یدکی 
و قطعات  قرار می گیرد.واقیعت های 
جامعه یکی از فاکتورهای مهمی است که 
مسئولان امور حمل و نقل شهری و برون 
شهری هنگام نرخ گذاری کرایه تاکسی به 
آن توجه کنند به طوری که افزایش معقول 
کرایه ها مورد پذیرش مسافران و رانندگان 
قرار گیرد.در صورت نادیده انگاشتن 
واقعیت‌های جامعه شاهد تخلفات بیشماری 
از سوی رانندگان و افزایش ناهنجاری‌های 
اجتماعی خواهیم بود چرا که افزایش 
پیامدهای خاص  تاکسی  کرایه  خودسرانه 

خود را دارد.

آخرین نرخ گذاری مسیر تاکسی های 
درون شهری درسال ۹۵ انجام شده بود 
اما پس از گذشت مدتی از اعلام نرخ 
کرایه‌ها رانندگان  تاکسی در اکثر مسیرهای 
شهری به صورت خودسرانه نرخ کرایه‌ها 
را افزایش دادند که متاسفانه سازمان 
حمل و نقل عمومی شهر بندرعباس هیچ 
گونه نظارتی بر افزایش قیمت ها نداشت.
از آنجایی که در روزهای گذشته شایعات 
منتشر شده در فضای مجازی حاکی از 
افزایش ۴۰ درصدی افزایش نرخ کرایه‌های 
درون شهری بود لذا اعضای شورای شهر 
بندرعباس در هشتاد و دومین جلسه این 

موضوع را مورد بررسی قرار دادند.
پارادوکس حرف  مسئولان با عمل 

رانندگان در بندرعباس
پس از بررسی های دقیق و نظرات 
کارشناسانه و همچنین بحث و تبادل نظر 
در جلسات متعدد کمیسیون های شورای 
اسلامی شهر افزایش ۲۲درصدی نرخ کرایه 

تاکسی درون شهری تصویب شد.پس از 
انتشار خبر تصویب افزایش ۲۲ درصدی 
کرایه های تاکسی برخی از رانندگان قبل از 
اتمام اعلام ۱۵ روزه شورای شهر خودسرانه 
فورا  نرخ کرایه ها را حدود ۴۰ درصد 
افزایش دادند.از آنجایی که مسئولان ذیربط 
افزایش نرخ کرایه ها را ۲۲درصد اعلام 
کرده اند در حالی صحبت ها و پرداخت 
کرایه تاکسی توسط مسافران حاکی از 
افزایش ۴۰ درصدی نرخ کرایه هاست 
لذا تناقض گویی صحبت مسئولان با عمل 
رانندگان موجی از گلایه های شهروندان 

بندرعباسی را به همراه داشته است.
 افزایش ۴۰ درصدی کرایه تاکسی

  آزمند یکی از شهروندان بندرعباسی در 
گفتگو با خبرنگار ما با اشاره به افزایش نرخ 
کرایه تاکسی در بندرعباس اظهار کرد: مبلغ 
۵۰۰ تومان به نرخ کرایه های اکثر مسیرها 

بصورت ناعادلانه افزوده شده است.
  وی افزود: برای مسیری که قبلا یک هزار و 

۸۰۰ تومان پرداخت می شد در حال حاضر 
باید ۲هزار و ۵۰۰ تومان پرداخت کنیم.این 
شهروند بندرعباسی با اشاره به افزایش ۴۰ 
درصدی نرخ کرایه ها گفت: اگر ۲۲ درصد 
نرخ قبلی را محاسبه کنیم نرخ جدید ۲هزار 
و۱۹۶ تومان می شوند لذا نرخ تعیین شده با 

نرخ ۲۲درصد همخوانی ندارد
افزایش ۲۲درصدی نرخ کرایه تاکسی‌

  سعید حسینی‌پور، رئیس سازمان مدیریت 
حمل و نقل بار و مسافر با اشاره به ابلاغ 
نرخ جدید کرایه تاکسی و اتوبوس اظهار 
کرد: افزایش نرخ تاکسی در تمامی این 
خطوط با در نظر گرفتن همه جوانب، 
اجرایی خواهد شد.رییس سازمان مدیریت 
حمل و نقل بار و مسافر با اشاره به 
افزایش ۲۲درصدی نرخ کرایه تاکسی‌های 
درون‌‌شهری بندرعباس گفت: این افزایش 
نرخ در برخی از مسیرها با افزایش کمتر 
و در برخی دیگر نیز با افزایش بیشتری 

همراه است.

گلایه بندرعباسی ها از افزایش نرخ کرایه تاکسی
رشد ۲۲درصدی صحیح است یا۴۰درصدی؟

فرشی که »هرمز« را به باد می‌دهد

,,
هرمز نماد زیبایی‌ها است و  به 
نقش و نگار نیاز ندارد و این 
بکر بودن آن است که جلوه‌گر 
جذب توریست بوده و هست 
و چشم‌های زیادی رو به نظاره 

گذاشته تا ببیننند و لذت برند

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست:

صادرات خاک نباید صورت بگیرد

معاون امور مهندسی و بهره‌برداری شرکت گاز ایران:
گازرسانی به صنایع، اولویت کار شرکت گاز است

  آئین تکریم و معارفه مدیرعامل شرکت گاز استان 
هرمزگان با حضور احمد رعیتی معاون امور مهندسی 
و بهره‌برداری شرکت گاز کشور، رضا مدرس معاون 
عمرانی استانداری هرمزگان و جمعی از کارکنان 

شرکت گاز هرمزگان برگزار شد.
  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا؛ معاون امور مهندسی و 
بهره‌برداری شرکت گاز ایران در این مراسم گفت: شرکت 
گاز دارای 35هزار کیلومتر خط فشار قوی و 350هزار 
کیلومتر خطوط تغذیه و توزیع در سراسر کسور می‌باشد.

احمد رعیتی افزود: در کشور روزانه 750میلیون مترمکعب 
تحویل خط می‌شود که سالانه این رقم به 142میلیارد 
مترمکعب می‌رسد.رعیتی عنوان کرد: هزار و 135شهر و 
27هزار و دویست روستای کشور از نعمت گاز بهره‌مند 
شده‌است.وی ادامه داد: شرکت گاز در تلاش است 
گازرسانی را به صنایع در اولویت داشته‌باشد زیرا صنایع 
می‌توانند ارزش‌افزوده ایجاد نموده و زمینه‌ساز اشتغال و 

قطع وابستگی شوند.
  رعیتی اظهارداشت: در زمان کشف گاز، از این نعمت 
تنها برای سوزاندن استفاده می‌شد و امروز شاهد هستیم 
که از آن برای ایجاد ارزش‌افزوده استفاده می‌شود.وی با 
اشاره به تکریم و معارفه مدیرعامل شرکت گاز هرمزگان 
خاطرنشان‌کرد: در شرکت گاز کمتر تغییر و تحول مدیریتی 
ایجاد می‌شود به همین دلیل مهندس پارسا پروین به مدت 
شش سال در این مسئولیت ایفای نقش کرده و باعث 
پیشرفت خوبی در هرمزگان شدند و امروز نیز مهندس 
حمزوی از نیروهای جوان بومی و باسابقه این مسئولیت را 
بر عهده می‌گیرند تا باعث پیشرفت بیشتر این شرکت شوند.

در ادامه معاون عمرانی استانداری هرمزگان گفت: توسعه 
هر سرزمینی با توسعه زیرساخت‌های آن امکان‌پذیر است 

و امروز گاز به عنوان یک زیرساخت در جهان شناخته 
می‌شود.رضا مدرس تصریح‌کرد: گاز امروزه نه به عنوان 
یک مقوله زیربنایی کوچک، بلکه به عنوان یک کالای 
استراتژیک شناخته می‌شود که باید اکنون به بعد امنیت ملی 
آن نیز نگاه کنیم.مدرس اضافه‌کرد: اتفاقاتی که در آینده 
نزدیک در حوزه نفت و زیست‌محیطی خواهد افتاد باعث 
می‌شود که گاز جایگاه بیشتری را در جهان داشته‌باشد و 

صنایع بیشتری به استفاده از این انرژی روی بیاورند.
وی با اشاره به دارا بودن منابع گازی مناسب در کشور 
اذعان‌داشت: ایران بعنوان یکی از کشورهای دارای گاز 
در منطقه، به زودی به یک کشور تصمیم‌ساز و تصمیم‌گیر 

تبدیل خواهد شد.
  مدرس عنوان‌کرد: شرکت گاز استان هرمزگان طی 
سال‌های اخیر جهش زیادی داشته و از دوران کودکی 
خود وارد دوران نوجوانی شده‌است و امروز نیز مدیریت 
این مجموعه به یک نیروی جوان سپرده می‌شود تا شاهد 
حرکت روبه‌رشد این مجموعه باشیم.وی با شااره به 
گازرسانی به صنایع در استان اظهارداشت: تاکنون خدمات 
خوبی در حوزه گازرسانی به صنایع انجام شده‌است که این 

روند باید تسریع و توسعه یابد.
  مدیرعامل سابق شرکت گاز استان هرمزگان نیز در این 
مراسم گفت: زمانی که تصدی شرکت گاز استان را بر عهده 
گرفتم این شرکت تنها 27نیرو داشت.پارسا پروین افزود: 
با وجود نیروی کم هیچگاه ناامید نشده و کار خود را با 
جدیت دنبال کردیم و زیرساخت‌های گازرسانی استان را 
افزایش دادیم که با افزایش این زیرساخت‌ها، میزان فروش 
شرکت نیز بیشتر شد.پروین خاطرنشان‌کرد: میزان فروش ما 
در سال 92 تنها 7میلیون و پانصد هزار مترمکعب در روز 
بود که این رقم در تابستان امسال به 27میلیون متر مکعب 

در روز رسید که این امر به دلیل فراهم شدن زیرساخت‌ها 
محقق شده‌است.وی اظهارداشت: اکنون شرکت گاز استان 
هرمزگان جزء ده شرکت پرفروش در سطح کشور شده‌است 
که با برنامه‌ها و طرح‌هایی که در افق این شرکت وجود دارد 
تا سال 1401 فروش این شرکت به 70میلیون مترمکعب 
افزایش یافته و می‌توانیم در بین سه شرکت برتر در کشور 
قرار بگیریم.پروین خطاب به کارکنان شرکت گاز هرمزگان 
گفت: پیشرفت و موفقیت یک مدیر به کارمندان و موفقیت 
کارکنان نیز به مدیر مجموعه بستگی دارد به همین دلیل باید 
یک همکاری و حمایت دو‌سویه وجود داشته‌باشد تا به 

موفقیت دست پیدا کنید.
  در ادامه مدیرعامل جدید شرکت گاز استان هرمزگان 
عنوان‌کرد: شرکت گاز استان هرمزگان وارد دومین دهه از 
فعالیت خود شده‌است و در این مدت مدیرانی سکان هدایت 
این نهاد را بر عهده داشته و اکنون این مسئولیت را برعهده 
من گذاشته‌اند.فواد حمزوی تصریح‌کرد: شرکت گاز استان 
در این مدت فراز و نشیب‌های زیادی را سپری کرده‌است 
و مدیران در جهت هموارسازی مسیر این شرکت فعالیت 
داشته‌اند.حمزوی اظهارداشت: گرچه مهندس پروین در ابتدا 
با تعداد کم نیرو شروع بکار کردند اما راه را هموار نموده‌اند 

و کار را برای ما آسان کرده‌اند.
  وی خاطرنشان‌کرد: اکنون بیش از 70درصد بنزین کشور 
در استان هرمزگان تولید می‌شود و همه صنایعی که در 
استان وجود دارند از گاز استفاده می‌کنند که این نشان‌دهنده 
بزرگی کار در شرکت گاز هرمزگان است که توانسته این 

مسئولیت را به خوبی انجام دهد.
  حمزوی در پایان گفت: با شناختی که از همکاران دلسور 
و متعهد خود در شرکت گاز سراغ دارم، امیدوارم بتوانیم این 

قطار را به سلامت به ایستگاه بعدی برسانیم.



اقتصادی 4
سه شنبه  4 دی 1397

17 ربیع الثانی 1440

 سال هجدهم شماره 2932

خبر 

  مدیرکل بنادر و دریانوردی سیستان و بلوچستان 
با بیان اینکه چابهار مکمل بنادر منطقه است، گفت: 
هیچ رقابتی با بنادر منطقه نداریم و به دنبال شروع 
خط کشتیرانی مسافری میان کراچی و چابهار 

هستیم.
   به گزارش ایرنا، بهروز آقایی مدیرکل بنادر و دریانوردی 
سیستان و بلوچستان در ادامه گفت وگو با ایرنا با اشاره به 
اهمیت تسریع در پیوند بندر چابهار به شبکه ریلی کشور 
افزود: باید روی ریل تمرکز کنیم چون دنیای امروز دنیایی 
است که به سمت رقابت پیش می رود و شما نمی توانید 
هر کالایی را با هر قیمتی صادر یا وارد کنید و شما اگر 
بخواهید مواد معدنی صادر کنید نمی توانید با هر قیمتی 
صادر کنید و زمانی رقابت پذیر می شود که شما هزینه ها 
را بتوانید کاهش دهید و از یک حمل و نقل آسانتر استفاده 
کنید و امروز حمل و نقل ارزان ریل است و باید تمرکز 

روی ریل باشد. 
  بندر چابهار مکمل بنادر منطقه است

  وی در پاسخ به این سووال که آیا سایر رقبای بندر 
چابهار مانند گوادر یا شهید رجایی که در جوار شما است، 
این خطر وجود ندارد که رقابت تبدیل به تخاصم بشود؟ 
گفت: در خصوص بنادر این را عرض کنم که بندر چابهار 
به عنوان پشتوانه بنادر جنوبی کشور و سوپاپ اطمینان 
بنادر حوزه خلیج فارس است.آقایی اضافه کرد: در حوزه 
بنادر منطقه هم به جرات می توان گفت بندر چابهار به 
عنوان مکمل بنادر منطقه است و رقابتی در حوزه بنادر 
منطقه نداریم و بنادر منطقه را به عنوان پشتیبان خود و 
مکمل خود و خودمان را به عنوان بندری که می توانیم 
خدمت رسانی کنیم به مردم منطقه، می دانیم، امروز فضای 
ما در بندر چابهار فضای پیوند دوستی ها در بنادر منطقه 
است. بندر چابهار توسعه پیدا کرده به این جهت که سهم 
اقتصاد دریامحور را در منطقه دریای عمان توسعه دهد 

و در نهایت به مردم کشور و منطقه خدمت رسانی کند. 
  وی افزود: ما بندر گوادر پاکستان را به عنوان مکمل 
خود و خودمان را به عنوان مکمل گوادر می دانیم و از این 
بابت با افزایش ظرفیت بندر گوادر و بندر چابهار کالاهای 
ترانزیتی و کالاهای ترانشیپی در این دو بندر افزایش پیدا 
خواهد کرد و در نهایت کشتیرانی ساحلی بین ایران و 
پاکستان راه اندازی خواهد شد که این اولین نفعش برای 

کشتیرانی ساحلی و محلی بین دو کشور است.
  آقایی اضافه کرد: در حوزه ریلی هم اعتقاد داریم 
باید بندر گوادر و بندر چابهار با ریل بهم متصل شوند 
و حتی در نهایت بندر چابهار به عنوان حلقه واسط بین 

بندر شهیدرجایی و بندر گوادر به صورت ریلی بتواند 
ایفای نقش کند. مدیرکل بنادر و دریانوردی سیستان و 
بلوچستان افزود: یکی از موضوعاتی که امروز بین ما و 
پاکستان مورد توافق قرار گرفته راه اندازی خط کشتیرانی 
مسافری بین کراچی و چابهار است، جهت استحضار 
ما امروز یکی از بزرگترین ترمینال های مسافر دریایی 
بین‌المللی در چابهار راه اندازی کرده ایم که این ظرفیت 
را هم برای عمان هم افغانستان و هم پاکستان می خواهیم 

استفاده کنیم.
»مذاکرات خوبی بین ما و پاکستان در خصوص راه اندازی 
خط کراچی به چابهار انجام شده که انشاالله در ماه های 

آتی مراحل شروع عملیات کشتیرانی انجام خواهد شد.«
  وی افزود: در سفر اخیر با آخوندی وزیر سابق راه و 
شهرسازی به کراچی، این جزو یکی از توافقات سفر بود 
و قرار براین شد که جمهوری اسلامی ایران و پاکستان 
هماهنگی ها و مقدمات لازم را در دستور کار قرار دهند 

که ما هم متعاقب آن مکاتبات زیادی با وزارت امور 
خارجه و پاکستان انجام دادیم. به نظر می رسد در ماههای 

آتی این مهم انجام خواهد شد. 
آقایی در پاسخ به این سووال که بین بندر چابهار و 
بمبئی اقدام مشابهی صورت خواهد گرفت، گفت: اگر 
خط کراچی به چابهار پایدار باشد، بنادری که نزدیک به 
کراچی هستند، می توانند از این خط استفاده کنند. حالا 
یا از کراچی به چابهار از این خط استفاده می کنند یا 
خط های دیگری که به این خط کراچی به چابهار متصل 

خواهند شد. 
وی در پاسخ به این سووال که بخش کنسول وزارت 
خارجه آمادگی برای این کار دارد، گفت: بله در سفارت 
ما در پاکستان این موضوع مطرح و مکاتباتی نیز انجام شد 
و هم سفارت پاکستان در ایران و هم اینکه بنادر کشور این 
موضوع را در دستور کارشان دارند و انشاالله در روزها و 

ماههای آتی به یک نتیجه خیلی خوبی خواهیم رسید. 

  بی حاصل بودن اقدام تروریستی اخیر در چابهار
  وی همچنین در خصوص اقدام تروریستی اخیر در 
چابهار گفت: به نظرم نوع حمله ای که در چابهار انجام شد 
شاید صحه گذاری بر شکست دشمنان جمهوری اسلامی 
بود چرا که در مباحث اقتصادی و توسعه ای بندر چابهار 

هیچگونه اختلالی تا کنون نتوانسته اند ایجاد کنند.
  بدخواهان ملت ایران و نظام جمهوری اسلامی به هر راه 
و دسیسه ای از قبیل ناامن کردن بندر چابهار رو آوردند 
که به نظرم کاربردی نداشته و نخواهد داشت. همانگونه که 
این نوع حملات در 40 سال گذشته هیچ اثری بر اراده 
جمهوری اسلامی ایران نداشته و مطمئنا از این به بعد هم 

نخواهد داشت.
  مسئولیت اجتماعی 

  آقایی همچنین در مورد مسوولیت اجتماعی اداره کل 
بنادر دریانوردی در قبال چابهار گفت: هدف اصلی 
طرح توسعه بندر شهید بهشتی در راستای مسئولیت های 

اجتماعی بوده و از زمانی که کار ساخت این بندر شروع 
شده نیروهای بومی در آن مشغول به فعالیت هستند و 

غالب این نفرات از شهرهای اطراف و چابهار هستند.
وی افزود: به ازای یک میلیون تن بار که به بندر چابهار 
ورود کند حدود هزار و 300 تا هزار و 400 نفر اشتغال 
پایدار ایجاد می کند و این نشان از هدفگذاری دولت 
 بویژه سازمان بنادر در زمینه مسئولیت های اجتماعی 
به عنوان هدف اصلی است و در نهایت به عنوان هدف‌های 
اقتصادی و ارتقای شاخص های دریایی که تاکنون در این 

قسمت موفق بوده ایم .
  آقایی اضافه کرد: در چند سال گذشته 6موج شکن 
یا بنادر کوچک محلی ساخته ایم که عملا جهت 
خدمت‌رسانی به صیادان و بومیان محل بوده است، امروز 
این افتخار را داریم که سازمان بنادر و دریانوردی در 
بحث‌های تجسس و نجات و کمک به صیادان بیشترین 
خدمت رسانی را در سواحل کشور انجام داده و سال 
گذشته حدود یک سوم کل نجات یافتگان کشور در بندر 
چابهار خدمات نجات انجام داده ایم. وی افزود: در بحث 
صیادی و ثبت شناوران، کارهای ثبت و بازرسی بیش از 
سه هزار و 700 شناور، مرتبط با تخصص شناوری در 
حوزه استان را انجام داده ایم و بیش از 25هزار دریانورد 
در استان سیستان و بلوچستان مشغول فعالیت هستند 
که گواهینامه های این صیادان توسط سازمان بنادر و 
دریانوردی به روز رسانی می شود و امتحانات مربوط 
به این دریانوردان نیز در سازمان بنادر و اداره کل صورت 
می گیرد. در نهایت بحث های ایمنی شناورهای دریایی 
در حوزه استان و سواحل به بهترین نحو و مطلوب ترین 
حالت انجام شده است. آقایی اضافه کرد: امروز در تمام 
مقاطع تحصیلی مدارسی را احداث کردیم که بیش از 
90 درصد از مردم چابهار را پوشش می دهد که شاید 
10درصد از این نفرات مربوط به اداره کل یا کارکنان 
هستند و بقیه این دانش آموزان مربوط به شهر هستند 
که باز یک نوع خدمات دهی مناسب در سطح شهر و 
مدارس ارائه می کنیم. در خصوص مجموعه های ورزشی 
که سعی کردیم در خدمت ورزشکاران شهر باشیم که در 
این زمینه هم پیشقدم بوده و سعی کرده ایم خدمات خوبی 

به ورزشکاران عزیز ارائه کنیم.
  مدیرکل بنادر و دریانوردی سیستان و بلوچستان 
تصریح کرد: کارهای این سازمان در شهر چابهار و استان 
سیستان و بلوچستان در راستای مسوولیت های اجتماعی 
و خدمات رسانی به مردم و در راستای ایجاد اقتصادی 

پایدار برای مردم منطقه بوده است. 

کارگران بخش خصوصی بسته حمایتی می گیرند 
  وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی می گوید بسته حمایتی به کارگران 
بخش خصوصی که قرارداد بیمه تامین اجتماعی دارند تخصیص می یابد.

محمد شریعتمداری در گفت‌وگو با خبرنگار خانه ملت، با اشاره به بدهی 
سازمان تامین اجتماعی به بیمارستان ها، گفت: همه تلاش مان این است 
که بدهی ها به حداقل ممکن کاهش پیدا کند، در حال حاضر از طریق 
بانک رفاه کارگری موضوع در حال پیگیری است.وی اظهارداشت: عمده 
مشکل ما مربوط بدهی معوقه از گذشته باقی مانده است، برای آن بدهی‌ها 
با سازمان برنامه و بودجه تفاهم هایی به عمل آورده ایم که مانند سال قبل 
4هزار و 300 میلیارد تومان اوراق مشارکت با تضمین دولت فروختیم، 
امسال 5 هزار میلیارد تومان منتشر و فروخته شود، تا مطالبات قطعی 
سازمان تامین اجتماعی از دولت به این روش تسویه شود، تا زمان انتشار 
اوراق برنامه ریزی کرده ایم که میزان بدهی هر ماه کمتر شود.وی بیان داشت: 
در واقع در چند فاز این طرح به اجرا درآمده است فاز سوم طرح به محض 
دریافت منابع از خزانه با توجه لیست موجود به همه کسانی که قراداد بیمه 
تامین اجتماعی دارند حتی اگر از بخش خصوصی باشند تعلق می یابد البته 
شرط حقوق زیر 3 میلیون نیز در این مرحله لحاظ می شود.شریعتمداری 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: هنوز منابع مربوط به مرحله سوم بعد 
از کارمندان، مددجویان و افراد تحت پوششی تخصیص پیدا نکرده است، در 
حداقل زمان ممکن بسته حمایتی این گروه ها نیز توزیع می شود. مبلغ بسته 

حمایتی بین 100 تا 200 هزار تومان است. 

مالکان خودرو نگران نباشند
کارت سوخت برگشتی در پست نگهداری می‌شود 

 معاون شرکت ملی پست در پاسخ به اینکه آیا پس از اطلاع از مرکز 
پستی، نگهداری کارت سوخت در سایت پست، مالک می تواند پیش از 
توزیع، برای دریافت کارت به پست مراجعه کند؟ گفت: حتی اگر کارت 
برگشت بخورد 3 ماه در پست می‌ماند و مردم عجله نکنند. به گزارش جام 
جم آنلاین، محمد احمدی، معاون فنی و بازرگانی شرکت ملی پست در 
گفتگو با فارس از پایان توزیع تمامی کارت سوخت‌ های برگشتی تا هفته 
آینده خبر داد و گفت: در ۴ سال‌ گذشته حدود ۹۴۰ هزار کارت سوخت در 
شرکت پست برگشت خورده که تا هفته آینده تمامی کارت‌ها توزیع خواهد 
شد.به گفته وی، مالکان خودرو با مراجعه به سایت شرکت پست به نشانی 
و درج شماره VIN خودرو در بخش پیگیری کارت سوخت در سامانه 
»پیگیری مرسولات سازمانی« می‌توانند از آخرین وضعیت نحوه دریافت 
کارت سوخت خود مطلع شوند.پس از این مصاحبه برخی کاربران این سوال 
را مطرح کردند که آیا پس از مشاهده وضعیت کارت سوخت در سایت 
شرکت پست و مشخص شدن مرکز پستی نگهداری کارت سوخت، مالکان 
خودرو می‌توانند پیش از توزیع کارت توسط پستچی‌ها شخصا برای دریافت 
کارت خود به مرکز پستی مربوطه مراجعه کنند تا دوباره به دلیل نبودن در 
محل کارت برگشت نخورد؟ احمدی در پاسخ به این سوال، گفت: پستچی‌ها 
دوبار برای توزیع و تحویل کارت سوخت به آدرس پستی مربوطه مراجعه 
می‌کنند و در صورت عدم حضور گیرنده در محل با برگه‌ای این موضوع را 
اطلاع می‌دهند، پس از آن کارت به مدت سه ماه در مرکز پستی مربوطه برای 

مراجعه مالک نگهداری می‌شود.

  سازمان خصوصی‌سازی فعلا زمانی را 
برای پرداخت نوبت دوم سود سهام عدالت 
مربوط به سال مالی ۱۳۹۶ اعلام نکرده اما 
تاکید کرده که دهک‌های کم درآمدتر را در 

اولویت قرار می‌دهد.
  به گزارش ایسنا، در ماه گذشته مقداری از 
سود سهام عدالت مربوط به سال مالی ۱۳۹۶ 
به حساب تعدادی از مشمولان واریز شد. در 
آن مرحله به مشمولانی که مددجوی کمیته 
امداد امام خمینی)ره( یا تحت پوشش سازمان 

بهزیستی کشور بودند و از تخفیف ۵۰ درصدی 
برخوردار شدند، مبلغ ۱۷۵ هزار تومان سود 
سهام پرداخت شد.سازمان خصوصی‌سازی 
فعلا زمانی را برای واریز نوبت دوم سود سهام 
عدالت سال مالی ۱۳۹۶ اعلام نکرده ولی آن 
طور که سابقا مسئولان این سازمان اعلام 
کرده‌اند، به محض اینکه مبالغی از شرکت‌های 
سرمایه‌پذیر اخذ شود و مقدار آن در حدی باشد 

که سود یک دهک درآمدی را تامین کند، این 
سازمان اقدام به واریز مبالغ خواهد کرد.

  همچنین  قرار بر این شد که سود سهام سال 
۱۳۹۵ آن دسته از مشمولان که شماره شبای 
بانکی معتبر خود را با تأخیر به این سازمان 
اعام کرده‌اند و همچنین آن دسته از وراث 
قانونی مشمولان متوفی که ناشی از تقسیم سهام 
فوت شدگان مشمول، واجد شرایط دریافت 

سود شده‌اند و تقسیم سهام آنان از طریق دفاتر 
پیشخوان دولت قطعی شده نیز در این مرحله 

پرداخت شود.
  سازمان خصوصی‌سازی بارها اعلام کرده 
که واریز سود سهام عدالت منحصراً به حساب 
بانکی همان سهامدار صورت می‌گیرد و مشمولین 
بایستی آگاه باشند که این سازمان از طریق 
هیچ شخص یا واسطه و افرادی، از هیچ روشی 

از جمله تماس تلفنی یا ارسال پیامک یا سایر 
شیوه‌های ارتباطی تحت عناوین نیابت، نمایندگی 
یا کارگزاری با مشمولین ارتباط برقرار نمی‌کند 
و اینگونه ارتباطات دارای زمینه کلاهبرداری یا 
سودجویی بوده و مشمولین باید نسبت به این 
ارتباطات و تماس‌ها حساسیت و آگاهی داشته 
باشند و از هر گونه در اختیار قرار دادن اطلاعات 
مالی و بانکی و هویتی خود جداً اجتناب کنند 

و در خصوص سهام عدالت صرفاً به اطلاعیه 
و اخبار رسمی از طریق رسانه ملی و جراید و 
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توجه کنند.
  اما آن طور که سازمان خصوصی‌سازی اعلام 
کرده تاکنون ۸۷۰ میلیارد تومان از سود سال 
مالی ۱۳۹۶ به مشمولان سهام عدالت عضو 
کمیته امداد و بهزیستی پرداخته و قرار است در 
ادامه نیز افرادی که در دهک پایین درآمدی قرار 

دارند را در اولویت قرار دهد.

چابهار مکمل بنادر منطقه؛ 
راه اندازی خط کشتیرانی بین کراچی و چابهار

گنج پنهان درسواحل مکران

چه کسانی برای دریافت سود سهام عدالت در اولویت هستند؟

  دبیر سندیکای آلومینیوم از ممانعت کارخانه المهدی 
از بازدید از این کارخانه و خروج اجناس بعد از اعلام 

واگذاری آن خبر داد.
  به گزارش ایسنا، در سال‌های اخیر موضوع واگذاری شرکت 
آلومینیوم المهدی به بخش خصوصی و عرضه محصولات این 
کارخانه در بورس بارها محل اختلاف بوده است. هفته گذشته 
با انتشار فراخوان سازمان‌ خصوصی‌سازی مبنی بر واگذاری 
دو شرکت المهدی و هرمزال به دلیل نپرداختن اقساط توسط 

خریداران، بار دیگر نام المهدی را به صدر خبرها آورد.
  پیش‌تر نماینده مردم بندرعباس در مجلس نیز مدعی شده 
بود که دو شرکت آلومینیوم المهدی و هرمزال پیش از فسخ 
فروخته شده و برگزاری شتاب زده مزایده‌های نوبت اول، 
‌دوم و سوم فقط برای سرپوش گذاشتن به این معامله پنهانی و 

انجام تشریفات به ظاهر قانونی است.
  احمد مرادی همچنین طی نامه‌ای به وزیر امور اقتصادی و 
دارایی، سازمان خصوصی سازی و دستگاه‌های نظارتی از 
علت فسخ بی سروصدای قرارداد آلومینیوم المهدی و هرمزال، 
برگزاری شتابزده مزایده فروش مجدد این دو شرکت و اوضاع 

بحرانی صنایع آلومینیوم سازی هرمزگان انتقاد کرده است.
در این باره آریا صادق نیت حقیقی - دبیر سندیکای آلومینیوم 
- ضمن اظهار بی اطلاعی از وضعیت واگذاری مجدد شرکت 
آلومینیوم المهدی، از ممانعت از بازدید نمایندگان سندیکای 

آلومینیوم از شرکت المهدی خبر داد.
   وی ادامه داد: برای کسب اطاع از وضعیت واگذاری 
کارخانه المهدی و با هماهنگی سازمان خصوصی‌سازی به 
این شرکت مراجعه کردیم و نماینده سازمان خصوصی‌سازی 
نیز پذیرای ما بود، اما به دستور مالکیت فعلی المهدی از 

بازدید ما از این محل جلوگیری شد.
  حقیقی با بیان اینکه واگذاری مجدد این شرکت در حالیکه 
هنوز وضعیت مالی آن در ارتباط با سازمان خصوصی‌سازی، 
دولت، و طلبکاران داخلی و بین‌المللی درست نیست، اظهار 
کرد: واگذاری این دو کارخانه نیازمند برنامه‌ریزی و کنکاش 
است تا با بررسی درست اسناد و مدارک قیمت مناسب آن 

تعیین شود.
  به گفته دبیر سندیکای آلومینیوم، واگذاری این کارخانه در 
کوتاه‌مدت نشان می‌دهد که یک واگذاری نامناسب دیگر در 
راه است یا خبر واگذاری مجدد تنها نمایشی برای کسب 

امتیازات بیشتر از سوی مالک فعلی کارخانه است.
  وی افزود: اگر مالک فعلی کارخانه المهدی قصد داشت 

این مجتمع را پس بدهد، به جای ممانعت از بازدید افراد، 
تلاش می‌کرد مراجعه‌کنندگانی جذب کند که برای خرید این 
کارخانه رقابت کنند.حقیقی با اشاره به اینکه شرکت المهدی 
وضعیت مطلوبی ندارد، تصریح کرد: در حال حاضر از بیش 

از ۴۰۰ دیگ در این کارخانه حدود ۱۰۸ دیگ فعال است.
دبیر سندیکای آلومینیوم همچنین با بیان اینکه اساس مدیریت 
فعلی این کارخانه بر تولید نیست، گفت: بعد از واگذاری 
کارخانه المهدی، مواد اولیه، قطعات یدکی و محصولات 
انبارها فروخته شد و با درآمد حاصل از آن دارایی‌های 
دیگری خریداری شد.وی از تخلیه انبارهای المهدی بعد از 
صحبت از احتمال بازپس‌گیری کارخانه خبر داد و تصریح 
کرد: اگر این کارخانه در شرف بازپس‌گیری باشد، انبارهای 
آن باید در کنترل خصوصی سازی باشد و محصولی از این 

مجتمع خارج نشود.
  حقیقی همچنین با بیان اینکه در واگذاری قبلی اهلیت 
خریدار در نظر گرفته نشده بود، اظهار کرد: شرکت آلومینیوم 
المهدی برخلاف قوانین هیچ وقت محصولات خود را در 

بورس کالا عرضه نکرده است.
  دبیر سندیکای آلومینیوم در پایان اظهار امیدواری کرد که با 
نظارت مسئولان از تکرار این وقایع جلوگیری شود و آرامش 

به بازار آلومینیوم بازگردانده شود.
  شرکت آلومینیوم المهدی در تیر ماه ۱۳۶۹ با هدف تولید 
سالیانه ۳۳۰ هزار تن شمش آلومینیوم ) در ۳ فاز( و در 
منطقه ویژه اقتصادی صنایع معدنی و فلزی خلیج فارس در 
۱۸ کیلومتری غرب شهر بندرعباس تاسیس شد و در سال 
۱۳۹۳ با برگزاری مزایده از سوی سازمان خصوصی سازی 

به شرکت فروآلیاژ گنو واگذار شد.

  

  

بازگشت روال ترخیص کالا از گمرک  به حالت عادی 
  مدیر کل مرکز واردات گمرک گفت: هم اکنون روال 
ترخیص کالا از گمرک روان شده و انباشت کالای 

زیادی در گمرکات نداریم. 
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، معقولی مدیر کل 
مرکز واردات و امور مناطق آزاد و ویژه گمرک در برنامه 
تیتر امشب شبکه خبر در خصوص کالا‌های دپو شده 
در گمرک تصریح کرد: با اقداماتی که انجام شده روال 
ترخیص کالا از گمرک روان شده و انباشت کالا به مقدار 
زیاد در گمرکات نداریم.وی با تاکید بر اینکه وضعیت 
ترخیص کالا از گمرک نسبت به چند ماه گذشته بهتر 
شده است افزود: از یک ماه قبل از شهریور روال به سمت 
عادی شدن رفت، اما در بنادر، گردش کالا همیشه وجود 

دارد که به دنبال سرعت دادن به آن هستیم.
  معقولی افزود: ۹۵ درصد کالایی که به ما اظهار می‌شود 
زیر ۳ روز ترخیص می‌شود، اما هنوز بسیاری از کالا‌ها 
ثبت سفارش نشده اند و بخشی هم که ثبت سفارش شده 

در انتظار تامین ارز از سوی بانک مرکزی است.
  این مقام مسئول تصریح کرد: ما ۴ خط قرمز در  گمرک 
داریم؛ کالای اساسی، دارو، تجهیزات پزشکی و موارد 
مربوط به خط تولید. در تامین کالای اساسی مجوز‌های 
مربوطه گرفته شده و هیچ مشکلی برای تخصیص ارز 
و تامین آن در گمرک از این بابت نداریم. برای دارو 
مصوبه‌ای گرفته ایم که با حداقل اسناد بتوانند دارو را 
از گمرک ترخیص کنند و دو ماه بعد اسناد را ارائه کنند.

وی افزود: برای تجهیزات پزشکی هم این مصوبه گرفته 
شد و مشمول دو ماه با حداقل اسناد برای ترخیص از 
گمرک می‌شوند. برای خدمات تولیدی مشکلات برطرف 
شده و هیچ واحد تولیدی نیست که ۷۰ درصد کالای 
آن بدون کد رهگیری بانک داده نشود بنابراین ما بحران 

کمبود در ۴ حوزه ذکر شده نداریم.
  معقولی گفت: برای انتهای سال و سال آینده نیز 
طرح‌های جدیدی داریم تا روال خروج کالا از گمرک 
تسهیل شود با کاهش نرخ دلار و ارز مشکلات تخصیص 

ارز در حال برطرف شدن است. 
  بر اساس این گزارش علیخانی معاون فنی و خدمات 
بازرگانی اتاق بازرگانی ایران در ادامه اظهار داشت: 
وضعیت گمرکات نسبت به چند ماه گذشته بهتر شده  اما 
اگر از دید تنظیم بازار، زنجیره تولید و توزیع و تامین 
مواد اولیه نگاه کنیم  هنوز مشکل پا برجاست.وی افزود: 
طبق آمار در بندر شهید رجایی ۱۴۰ هزار کانتینر رسوب 
داریم که این رسوب کالا، تنظیم بازار و تامین کالا‌های 

مصرفی و اساسی را با مشکل مواجه می‌کند و در تامین 
مواد مورد نیاز خط تولید هم مشکل آفرین است.

  علیخانی تصریح کرد: اگر به کالا‌های رسوب کرده در 
گمرک به عنوان کالای استراتژیک نگاه کنیم و فرایند 
ترخیص مدیریت نشود و گواهی‌های فنی نتواند به موقع 
انجام شود و مشکل ارزی و پرداخت‌ها رفع نشود، 
اسناد در اختیار واردکننده قرار نمی‌گیرد بنابراین گمرک 

نمی‌تواند کار‌های ترخیص را انجام دهد.
  وی ادامه داد: با توجه به اینکه سامانه نیما نتوانسته 
مشکل ارزی را حل کند، در تامین کالا‌های اساسی و 
شوینده و بهداشتی دچار مشکل خواهیم شد پس مشکل 
را باید از دو زاویه گمرک و پشتیبانی دید تا در نظام تولید 

و تامین کالا به مشکل بر نخوریم.
  این مقام مسئول تصریح کرد: مقرارات کشور برای 
شرایط عادی تصویب می‌شود بنابراین در شرایط خاص 
امروز که با تحریم‌ها مواجه هستیم نیازمند استراتژی 
و برنامه خاص هستیم. در شرایط تحریم و مشکلات 
اقتصادی انتظار از ستاد فرماندهی اقتصاد مقاومتی این 
است شرایط را سهل کنند و به سمت خود تحریمی نرویم.
بر اساس این گزارش نیازی مدیرکل مقررات صادرات 
و واردات سازمان توسعه تجارت در ادامه تصربح کرد: 
سال گذشته حدود ۵۰ درصد عملیات تجارت بدون 
انتقال ارز انجام می گرفت و  نیاز به فرایند ثبت سفارش 
بدین شکل نبود. متقاضی و بازرگان با ثبت آماری کالای 
وارداتی آنرا ترخیص می‌کرد بنابراین حدود ۵۰ درصد 

تجارت بدون انتقال ارز بود.
  وی با بیان اینکه با تصمیمات دولت سیل عظیم کالا‌های 
وارداتی در گمرک ترخیص شد، گفت: با تاکید بانک 
مرکزی ثبت سفارش از طریق ارز بانکی انجام شد تا ارز 

بانکی قابل کنترل شود.
نیازی اظهار داشت: عملیات تجاری یک فرایند پویا 
است و در مقاطع مختلف احتمال انباشت کالا وجود 

دارد.
  این مقام مسئول با اشاره به اینکه ۳۰ خرداد امسال 
برای توانمندی تولیدات داخلی ثبت سفارش برخی 
کالا‌ها ممنوع اعلام شد، افزود: ۲۱ شهریور امسال بر 
اساس مصوبه دولت بجز خودرو، کالا‌های انبار شده 
درگمرک اجازه ترخیص پیدا کرد.وی تاکید کرد: برای 
گذر از شرایط مختلف، تصمیمات مختلف گرفته ایم و 

شرایط نسبت به نیمه اول سال  بهتر شده است.

  مدیر صندوق بازنشستگی گفت: نام نویسی 
مرحله دوم وام ضروری ۵ میلیون تومانی 
بازنشستگان این صندوق از اول بهمن آغاز 

می‌شود.
  به گزارش خبرگزاری صداوسیما، جمشید 
تقی‌زاده گفت: امسال و در مرحله نخست 200 
هزار نفر از بازنشستگان تحت پوشش که ثبت نام 
اینترنتی کردند از این تسهیلات بهره مند می شوند 
و 200 هزار نفر دیگر تا پایان سال وشش ماهه 
 اول 98 از این تسهیلات بهره مند خواهند شد.
به گفته وی، این تسهیلات با کارمزد 4 درصد در 
اقساط ۳۶ ماهه در اختیار بازنشستگان کشوری 
قرار می گیرد.مدیرعامل صندوق بازنشستگی 
کشوری کل اعتبار پیش بینی شده برای پرداخت 

وام ضروری به بازنشستگان کشوری را 20 هزار 
میلیارد ریال اعلام کرد.تقی زاده همچنین از 
رونمایی قرارداد جدید بیمه تکمیلی بازنشستگان 
در هفته آینده خبر داد و افزود: با این بیمه بسیاری 
از مشکلات درمانی بازنشستگان حل خواهدشد. 
قاسمی مدیر صندوق بازنشستگی استان نیز 
گفت: از 72هزار بازنشسته در آذربایجان شرقی 
97 درصد زیر 30 میلیون ریال حقوق دریافت 
می‌کنند. وی گفت: افزایش 20 درصدی حقوق 
برای سال آینده دردی از دردهای بیشمار 

بازنشستگان را درمان نمی کند.
   عضو هیئت مدیره صندوق بازنشستگی کشوری 
هم گفت: صندوق های بازنشستگی در ایران 

امروز با مسئله تامین منابع مواجه هستند. 

  علیرضا سیاسی راد در گفتگو با رادیو اقتصاد 
افزود: بطور طبیعی ایران با توجه به مسئله جمعیتی 
با مسئله انتقال بخش مهمی از منابع کشور به 
حوزه سالمندی رو بروست.وی اظهار داشت: 
نرخ رشد جمعیت هم اکنون در ایران به نحویست 
که ظرفیت جمعیت به سمت پیری و افزایش تعداد 
سالمندان در حال حرکت است بنابراین توجه به 
بحث صندوق ها خیلی اهمیت دارد چرا که تامین 
آینده بخش مهمی از جامعه ایرانی مربوط به این 
موضوع است.این مقام مسئول همچنین در مورد 
صندوق بازنشستگی کشوری به رادیو اقتصاد 
گفت: مدت زمان زیادی از شکل گیری صندوق 

مزبور در کشور نمی گذرد.
  وی افزود: صندوق بازنشستگی کشوری تا یک 

دهه اخیر در قالب صندوق اداره نمی شد بلکه 
منابع این مجموعه در اختیار دولت بود و از یک 
تاریخی به بعد منابع مزبور در اختیار صندوق قرار 
گرفته است.سیاسی راد تصریح کرد: اداره بهینه 
دارایی های صندوق نامبرده در تامین منابع مورد 
نیاز برای پرداخت حقوق و ارائه دیگر خدمات به 

بازنشستگان بسیار مهم است.
  وی به رادیو اقتصاد گفت: موضوع بخش 
مصارف از جمله مشکلات عمده و اساسی حال 

حاضر صندوق بازنشستگی کشوری است.
  عضو هیئت مدیره صندوق بازنشستگی کشوری 
افزود: نرخ پشتیبانی صندوق در حال حاضر زیر 
یک است یعنی تعداد پرداخت کنندگان کسورات 
به صندوق نسبت به دریافت کنندگان حقوق 

بازنشستگی و خدمات بسیارکم است.
  وی نرخ مزبور را بسیار تعیین کننده دانست 
و اظهارداشت: متوسط تعداد پرداخت کنندگان 
کسورات در زمان اشتغال به صندوق بازنشستگی 
باید شش برابر باشد تا بتوان تعادل منابع و 

مصارف صندوق را برقرار کرد.
  سیاسی راد گفت: بطورکلی در حال حاضر تعداد 
دریافت کنندگان حقوق از صندوق بازنشستگی 
کشوری نسبت به پرداخت کنندگان کسورات به 

این صندوق خیلی بیشتر است.
  وی افزود: بدون شک سال های آینده با توجه به 
رویکردهای دولت درکوچک سازی بدنه دولت، 
کاهش استخدام ها و مباحث دیگر در عمل 

شرایط مالی صندوق تشدید خواهد شد.

از اول بهمن؛

نام نویسی مرحله دوم وام ضروری بازنشستگان

حاشیه دست بردار
                           المهدی نیست!

هر ساعتی برای  یه کاری مناسبه
9 شب بیرون گذاشتن زباله ها
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حوادث جهان
بازداشت و ضرب و شتم وزیر تشکیلات 

خودگردان فلسطین توسط اسرائیل
  ارتش رژیم صهیونیستی وزیر کشاورزی تشکیلات 
خودگردان فلسطین را برای مدت کوتاهی بازداشت کرد و 
مورد ضرب و شتم قرار داد.به گزارش مهر به نقل از خبرگزاری 
فلسطین )وفا(، »صوفیان سلطان« وزیر کشاورزی تشکیلات 
خودگردان فلسطین در حالی که از شهر »الخلیل« در حال 
عزیمت به »رام الله« در شرق کرانه باختری بود، توسط نیروهای 
نظامی رژیم صهیونیستی برای مدت کوتاهی بازداشت شد و 
مورد ضرب و شتم قرار گرفت.وزارت کشاورزی تشکیلات 
خودگردان فلسطین با صدور بیانیه ای اعلام کرد که نیروهای 
رژیم صهیونیستی خودروی وزیر را متوقف کرده و او را وادار 
به خروج از آن کردند. سپس شخص وزیر را عامدانه مورد 
ضرب و شتم قرار داده و خودروی او را بطورکامل تفتیش کردند.

وزارت کشاورزی تشکیلات خودگردان فلسطین این اقدام رژیم 
صهیونیستی علیه شخص وزیر را محکوم و خاطرنشان کرد که 
این اقدام قوانین بشردوستانه بین الملل را نقض کرده و نمونه ای 

از  تشدید حملات این رژیم علیه مردم فلسطین است.

فرمانده ارشد طالبان در افغانستان کشته شد
  یک فرمانده ارشد طالبان در جنوب شرق افغانستان کشته 
شد.به گزارش مهر به نقل از آناتولی، وزارت دفاع افغانستان 
اعلام کرد در نتیجه حملات هوایی به مواضع طالبان در ولایت 
پکتیکا، در جنوب شرق این کشور، یک فرمانده ارشد طالبان 
کشته شد.گفته شده است اعضای طالبان در منطقه مرزی با 
پاکستان و در مرز وزیرستان هدف قرار گرفته شده‌اند.بیانیه 
وزارت دفاع افغانستان اشاره به هویت فرمانده کشته شده طالبان 
نکرده، اما روزنامه دیلی پاکستان ، فرمانده بلند پایه طالبان را که 
در نتیجه حملات هوایی کشته شده با نام سیف الله معرفی کرده 
است.وزارت دفاع در بیانیه خود همچنین افزوده است در کمتر 
از یک ماه گذشته تا کنون حداقل ۱۵ فرمانده کلیدی طالبان 
کشته شده‌اند.حملات مرگبار ارتش افغانستان علیه طالبان در 
شرایطی است که همزمان آمریکا اعلام کرده در حال مذاکره 

با این گروه است.

مرد معتاد  همسرش را کشت
 مرد آمریکایی که همسر خود را با ضربات چاقو در آشپزخانه 
به قتل رسانده و جسدش را در سطل زباله رها کرده بود دستگیر 
شد.به گزارش سی‌ان‌ان، متهم »جوزف تریگر« 50 ساله ابتدا 
وانمود کرده بود که همسرش به‌دلیل تشنج در آشپزخانه زمین 
خورده است. اما پس از انجام تحقیقات لب به اعتراف گشود و از 
قتل بی‌رحمانه همسرش پرده برداشت.بنا بر گزارش‌های پلیس 
فلوریدای امریکا، متهم مدتی است که به هروئین معتاد بوده و 
به‌دلیل مشکلات مالی با همسرش اختلاف داشته و به همین دلیل 

تصمیم به قتلش گرفته است.  

222 کشته در سونامی اندونزی
 وقوع سونامی در اندونزی 222 کشته در سواحل این کشور 
برجا گذاشته است. مقامات می‌گویند 843 نفر زخمی و 30 نفر 
هم ناپدید شده‌اند. در این سونامی مرگبار 400  خانه تخریب 
شده است.گزارش‌های اولیه حکایت از آن دارد که فوران 
آتشفشان کراکاتوا به وقوع زمین لرزه در بستر دریا و هجوم 
ناگهانی امواج سهمگین به مناطق مسکونی در تاریکی شب 
منجر شده است. مناطق پاندگلانگ، لامپانگ جنوبی و سرانگ 
در کانون این حادثه هستند. مقامات پیش‌بینی می‌کنند که تعداد 
کشته‌ها و‌ زخمی‌ها افزایش پیدا کند. تنگه سوندا بین دو جزیره 
جاوه در شرق و سوماترا در غرب اندونزی واقع است و دریای 
جاوه در اقیانوس آرام را به اقیانوس هند متصل می‌کند. اندونزی 
روی »حلقه آتش« اقیانوس آرام که محل برخورد صفحات 
تکنوتیک زمین است قرار دارد. برخورد همین صفحات باعث 

زلزله‌ها و فعالیت‌های آتشفشانی می‌شود.  

کیف 10 هزار دلاری در مترو
 مرد امریکایی یک کیف چرمی در ایستگاه متروی لینکلن 
نیویورک پیدا کرد که 10 هزار دلار پول نقد داخلش بود.به 
گزارش سی‌ان‌ان، »ریچارد تاورنا« که کیف پول را پیدا کرده و 
به مأموران پلیس تحویل داده می‌گوید درون کیف یک یادداشت 
نیز به زبان روسی وجود داشته است. پلیس نیویورک اعلام کرد، 
پس از انجام تحقیقات روشن شده است که کیف متعلق به زنی 
روسی ساکن نیویورک بوده است که به طور تصادفی کیف را 
در ایستگاه مترو جا گذاشته بود. پلیس کیف را به صاحبش 

برگرداند. 

سرنگونی پهپاد متجاوزان در یمن 
 پدافند هوایی ارتش و کمیته های مردمی یمن در عملیاتی 
بی سابقه یک فروند پهپاد متجاوزان را در صعده سرنگون 
 کرد. به گزارش جام جم آنلاین از خبرگزاری صداوسیما، 
 پدافند هوایی ارتش و کمیته های مردمی یمن در عملیاتی بی سابقه و 
موفقیت آمیز یک فروند پهپاد تهاجمی متجاوزان را که در آسمان 
استان صعده در پرواز بود سرنگون کرد.سخنگوی نیروهای 
مسلح یمن اعلام کرد این پهپاد که از نوع سی اچ-4 است با 
موشک زمین به هوا سرنگون شده است.این موفقیت خوشحالی 

مردم استان صعده را در پی داشت.

در عملیات نیروهای امنیتی افغانستان؛
۱۰ نفر از اعضای طالبان 

در ولایت قندهار کشته شدند
 نیروهای امنیتی افغانستان در عملیاتی، ۱۰ نفر از اعضای 
طالبان را در ولایت قندهار کُشتند.به گزارش مهر به نقل از 
شینهوا، نیروهای امنیتی افغانستان در جریان عملیاتی علیه 
گروه طالبان در ولایت قندهار واقع در جنوب این کشور ۱۰ 
نفر از اعضای این گروه را کُشتند.به گزارش خبرگزاری شینهوا، 
در جریان این عملیات همچنین ۵ نفر از اعضای طالبان نیز 
توسط ارتش و نیروهای امنیتی افغانستان بازداشت شدند.این 
درحالیست که طالبان تا کنون در این خصوص واکنشی نشان 

نداده است.

     

خط قرمز 
   روزی که در عزای پدرم لباس سیاه به تن کردم فقط 
9 سال داشتم که تصمیم مهمی برای آینده ام گرفتم. 
همه اطرافیانم در مراسم ختم پدرم از اعتیاد او سخن 
می‌گفتند که چگونه بر اثر سوء مصرف مواد مخدر و در 
سن جوانی جان خودش را از دست داد به همین دلیل 

تنفر عجیبی از این ماده افیونی پیدا کردم و ...
   این ها بخشی از اظهارات زن 38 ساله ای است 
که به اتهام ایراد ضرب و جرح و کتک کاری از 
همسرش شکایت کرده بود. این زن که اعتقاد 
داشت همسرش به مصرف مواد مخدر آلوده شده 
است و دیگر نمی‌تواند با او زندگی کند به مشاور 
و مددکار اجتماعی کلانتری پنجتن مشهد گفت: در 
یکی از روستاهای اطراف مشهد به دنیا آمدم و به 
زندگی در کنار سه خواهر کوچک ترم ادامه دادم.

وقتی به مدرسه رفتم شاگرد ممتاز شدم به طوری 
که همواره مورد تشویق معلمانم قرار می گرفتم تا 
این که روزی وقتی از مدرسه به خانه آمدم همه را 
سیاه پوش دیدم. پدرم به دلیل سوء مصرف مواد 
مخدر از دنیا رفته بود. از آن روز به بعد اعتیاد خط 
قرمز من شد و از هر آدم معتادی تنفر پیدا کردم 
با مرگ پدرم من و خواهرانم زیر چتر مادر جمع 
شدیم و او با کارگری در زمین های کشاورزی 
اهالی روستا، مخارج زندگی ما را تامین می کرد 
 از سوی دیگر هم، من و خواهرانم پشت دار قالی 
 می نشستیم و با قالی بافی کمک خرج مان 

می شدیم.
    با وجود این به دلیل علاقه شدیدی که به 
تحصیل داشتم همچنان شاگرد ممتاز بودم تا این 
که به کمک یکی از معلمانم در یک مدرسه شبانه 
روزی در مشهد ثبت نام کردم چرا که در روستای 
ما امکان تحصیل فقط تا مقطع راهنمایی بود. 
هنوز چند ماه از حضورم در مشهد نگذشته بود 
که یک روز تعطیل به روستا رفتم. آن روز یکی 
از خواهرانم صدای عمویم را از پشت در شنیده 
بود با خوشحالی به سمت من دوید و گفت »می 
خواهند تو را شوهر بدهند!« آن شب وقتی مادرم 
موضوع خواستگاری »اسماعیل« را مطرح کرد با 

التماس چادرش را گرفتم و گریه کنان گفتم می 
خواهم درس بخوانم ولی بعد از مرگ پدرم، عمو 
خلیل همه کاره ما بود و مادرم نمی توانست در 
برابر تصمیمات او مقاومت کند. این گونه بود که 
در همان شب اول خواستگاری به اسماعیل گفتم 
اعتیاد مهم ترین خط قرمز من در زندگی است و 
ادامه تحصیل تنها آرزویی است که دارم اگر روزی 
به دنبال اعتیاد برود لحظه ای در گرفتن طلاق 
درنگ نمی کنم! آن شب اسماعیل مردانه به من 
قول داد که به این خط قرمز و تنها آرزویم وفادار 
بماند با وجود این او بعد از آغاز زندگی مشترک 
مرا از تحصیل منع کرد و بارداری ام را بهانه این 
کارش قرار داد.با آن که اسماعیل در روستا کار 
بنایی می کرد و ما نقاط مشترک کمی داشتیم ولی 
من صبر و تحمل را پیشه کردم و با قالی بافی 
کمک خرج خانواده شدم تا زندگی راحتی داشته 
باشیم.کار همسرم در روستا رونق گرفته بود که 
به تحریک یکی از دوستانش تصمیم به مهاجرت 
به مشهد گرفت. آن روزها درحالی که سه فرزند 
داشتیم در یکی از شهرک های حاشیه مشهد ساکن 
شدیم ولی اسماعیل به دلیل معاشرت با دوستان 
جدیدی که پیدا کرده بود به مصرف مواد مخدر 
روی آورده بود. محل زندگی ما کاملا آلوده بود 
و افراد زیادی گرفتار مواد افیونی بودند با وجود 
 این همسرم همواره اعتیادش را کتمان می کرد در
  حالی که فرزندانم نیز او را هنگام مصرف مواد 

دیده بودند. 
   وقتی در این باره از همسرم سوال کردم او مرا 
زیر مشت و لگد گرفت و به شدت کتکم زد به 
همین دلیل تصمیم به طلاق گرفتم. شایان ذکر 
است پس از دعوت اسماعیل به کلانتری، وی در 
دایره مددکاری اجتماعی مورد مشاوره قرار گرفت 
و حاضر شد در مرکز ترک اعتیاد بستری شود و 
از سوی دیگر نیز پس از گذشت 22 سال اجازه 

تحصیل به همسرش را داد.
این گونه بود که زن 38 ساله نیز از شکایت خود 

صرف نظر کرد تا ...

در امتداد روشنایی

         

  داماد کینه جو که برای سرقت از خانه مادرزنش دو 
مرد را اجیر کرده بود تصور نمی‌کرد که آنها سرش 

کلاه بگذارند.
   به‌گزارش خبرنگار جنایی »ایران«، چندی قبل 
زن میانسالی با پلیس تماس گرفت و از سرقت 100 
میلیونی از خانه‌اش خبر داد. وی گفت: ساعتی قبل 
زنگ خانه‌ام به صدا درآمد. مرد ناشناسی از من خواست 
مقابل در بروم تا بسته هدیه را تحویل بگیرم. به محض 
اینکه در را باز کردم دو مرد وارد خانه شدند و دست 
و پاهای مرا بستند. آنها تهدید کردند که اگر حرفی بزنم 
مرا می‌کشند. بعد به سراغ گاوصندوق رفته و 100 

میلیون تومان پول و وسایل باارزش دیگری که داخل 
خانه بود را به سرقت بردند. مردان ناشناس می‌دانستند 
من پول‌ها را کجا نگهداری می‌کنم.باتوجه به‌گفته‌های 
زن میانسال فرضیه آشنا بودن سارقان قوت گرفت. در 
ادامه بررسی‌ها و بازبینی دوربین مداربسته اطراف خانه 
ویلایی آنها به خودروی پرایدی مشکوک شدند که در 
مقابل خانه زن میانسال پارک شده بود. با بررسی شماره 
پلاک خودرو مشخص شد که خودرو متعلق به داماد 
این زن است.بدین ترتیب مرد جوان بازداشت شد و در 
تحقیقات گفت: مادرزنم وضع مالی خوبی دارد و بعد 
از مرگ شوهرش همه اموال طبق خواسته پدرزنم در 

اختیار او قرار گرفت. من وضع مالی خوبی نداشتم و کلی 
بدهی داشتم. چندین بار پیشنهاد دادم که ارثیه میلیاردی 
را بین دختران و پسرانش تقسیم کند اما او مدعی بود تا 
زمانی که زنده است کسی حق استفاده از ارثیه را ندارد. 
برای همین تصمیم به سرقت از او گرفتم و به دو نفر از 
دوستانم گفتم این سرقت را انجام دهند. آنها به دروغ 
به من گفتند از خانه مادرزنم پولی سرقت نکردند. ولی 
من بعداً متوجه شدم که آنها به من رو دست زده و 100 
میلیون تومانی که سرقت کرده بودند را برداشته‌اند. حالا 
هم از آنها خبری ندارم.با اعترافات داماد جوان، تحقیقات 

برای دستگیری دو همدست او ادامه دارد.

   دادستان عمومی وانقلاب مرکز استان کرمان از آغازعملیاتی شدن  طرح مبارزه با گران فروشی درکرمان خبرداد 
و افزود: کارگروه عملیاتی،اجرایی مقابله ومبارزه با گران فروشی تشکیل شده است.

    به گزارش خراسان، قاضی دادخدا سالاری افزود:مجازات های سنگینی ازقبیل حبس،شلاق،مصادره اموال 
و جزای نقدی درانتظارگران فروشان است.وی بیان کرد:در اجرای  مبارزه با مفسدان  اقتصادی و اخلال گران 
در بازار کشور وبا توجه به دستور ریاست قوه قضاییه  در زمینه  مبارزه با گران فروشی های غیر متعارف در 
بازار، این کار گروه تشکیل شده است.دادستان کرمان تصریح کرد:در این طرح قضات به همراه تیم های ویژه با 
حضور در بازار و ارزیابی اطلاعات جمع آوری شده در خیابان و بازار،با گران فروشان که از این طریق اقدام 
به اخلال در نظام اقتصادی کشور  وبرای مردم و کشور ایجاد مشکل  کرده اند برخورد لازم صورت خواهد  
گرفت. وی خاطرنشان کرد: شعب ویژه ای در دادسرای عمومی وانقلاب کرمان برای رسیدگی به مسئله گران 

فروشی تشکیل شده است و پرونده ها خارج از نوبت و با قید فوریت رسیدگی خواهد شد.

ماهي و میگو هديه ي خداوندي است، آن را از كودكان دريغ ننماييد

 ورود دادستانی کرمان به موضوع گران فروشی های بازار

   پسر جوان که با همدستی دوستش، 
شوهر خواهرش را به قتل رسانده و 
دفن  مزرعه کشاورزی  در  را  جسدش 
کرده بودند در شعبه هفتم دادگاه کیفری 
استان تهران پای میز محاکمه ایستادند. 

   به گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، 
رسیدگی به این پرونده از بهمن سال 94 
به‌دنبال ناپدید شدن پسر جوانی به نام 
حمید شروع شد. خیلی طول نکشید که 
جسد حمید در یک مزرعه کشاورزی در 
ورامین کشف شد. راز این پرونده زمانی لو 
رفت که کارآگاهان جنایی خط تلفن همراه 
مقتول را ردیابی کردند و به برادرزن مقتول 
ظنین شدند. فرید در نخستین اظهاراتش 
گفت: ماجرا از وقتی شروع شد که حمید 
خواهرم را عقد کرد ما در شهرستان زندگی 
می‌کردیم و با هم بچه محل بودیم اما حمید 
هر از چند گاهی مشروب می‌خورد و 
تعادل رفتاری نداشت. به‌همین خاطر به 
خانه ما می‌آمد و داد و فریاد و آبروریزی 

راه می‌انداخت. همه ما از دست او و 
مزاحمت‌هایش خسته شده بودیم تا اینکه 
تصمیم گرفتم با همدستی دوستم یونس او 

را بکشیم.
   یونس که بعد از اعترافات فرید دستگیر 
شده بود در بازجویی‌ها گفت: پدرو مادر 
حمید از هم جدا شده بودند او همیشه 
در خانه ما بود و مادرم به او خیلی 
محبت می‌کرد اما وقتی فهمیدم به مادرم 
توهین کرده کینه بدی از او به دل گرفتم. 
رفتارهای پرخاشگرانه او بیشتر و بیشتر 
شده بود، با فرید نقشه کشیدیم و او را از 
ملایر به تهران کشیدیم ما در یک کارگاه 
در ورامین کار می‌کردیم وقتی به تهران 
آمد او را با خودرو به بیابان‌های خلوت 
ورامین بردیم و کشتیم بعد جسدش را در 
همان مزرعه که خاک نرمی هم داشت دفن 

کردیم . 
   پس از اعتراف‌های عاملان جنایت این 

دو متهم به اتهام قتل در شعبه هفتم دادگاه 
کیفری استان تهران به ریاست قاضی کیخا 
و با حضور یک مستشار پای میز محاکمه 

ایستادند.
   اولیای دم در ابتدای جلسه خواستار 
قصاص متهم شدند. پدر مقتول در دادگاه 
ادعا کرد بارها پیامک‌های تهدید‌آمیز دو 

متهم را در گوشی پسرش دیده است. 
سپس فرید در جایگاه ایستاد و اتهام 
مباشرت در قتل و جنایت بر میت را 
قبول کرد او گفت مقتول باعث سلب 
آسایش خانواده من شده بود. پس از پایان 
اظهارات هر دو متهم قضات برای صدور 

حکم وارد شور شدند.

کارمند اختلاس گر دستگیر شد 
   فرمانده انتظامی خراسان جنوبی از دستگیری کارمند 
یکی از بانک های استان خبر داد که با سوء استفاده از 

موقعیت شغلی اقدامات مجرمانه انجام می داد. 
    به گزارش جام جم آنلاین به نقل از پایگاه خبری پلیس 
سردار مجید شجاع گفت: با ایجاد نشانگاه های اقتصادی 
و کنترل بانک ها و موسسات مالی و اعتباری، از طریق 
حراست یکی از بانک های سطح استان خبری کسب شد 
که یکی از کارمندان این بانک فعالیت اقتصادی مشکوکی 

دارد که موضوع به صورت ویژه توسط کارآگاهان مبارزه با 
مفاسد اقتصادی پلیس آگاهی پیگیری شد.وی بیان کرد: با 
بررسی حساب ها و عملکرد وی مشخص شد این کارمند 
متخلف در واحد پایای بانک مشغول به کار بوده است و 
متهم وجه تعدادی از چک ها را به حساب خود منتقل می 
کند و در پایان ماه به حساب بانک برگشت می دهد و از 
این طریق اختلاس می کند.فرمانده انتظامی استان خراسان 
جنوبی افزود: با هماهنگی مقام قضایی متهم به پلیس آگاهی 

استان احضار و در این خصوص از وی تحقیق شد که با 
مشاهده اسناد و مدارک چاره ای جز بیان حقیقت نداشت، 
وی گفت که برخی از چک های در اختیار را به حساب 
خود انتقال داده و در پایان ماه به حساب بانک واریز می 
کرده است.وی تصریح کرد: متهم تاکنون مبلغی بالغ بر چهار 
میلیارد ریال را به بانک بازنگردانده و وجوه آن را در امور 
خرید و فروش طلا و سکه هزینه کرده است که پس از 

تحقیقات تکمیلی به دادسرا اعزام شد.

قتل شوهر خواهر به بهانه ایجاد مزاحمت

نقشه داماد برای سرقت از  خانه مادرزن

  فرمانده انتظامی شهرستان قشم از 
دستگیری سارق اموال مساجد قشم خبر 

داد. 
    به گزارش مهر، حسین الهی گفت: در 
پی دریافت اخبار و شکایات واصله و 
پیگیری های مردمی در روستاهای قشم 
مبنی بر سرقت از ۵ مسجد، پیگیری 
موضوع به صورت ویژه در دستور کار 
قشم  شهرستان  آگاهی  پلیس  کارآگاهان 
قرار گرفت.وی افزود : با بررسی های 
میدانی و بازدید کارآگاهان و کارشناسان 
انتظامی از مساجد وقوع سرقت لوازم و 
اموال تعداد۵ باب از مساجد روستای 
لافت و سلخ محرز و موضوع به صورت 
دقیق و فنی مورد واکاوی و بررسی های 

انتظامی قشم  قرار گرفت.فرمانده  اولیه 
تصریح کرد :پس از بررسی های فنی و 

اقدامات اولیه از محل های سرقت سرنخ 
هایی از سارق یا سارقان بدست آمد و با 

اقدامات اطلاعاتی متهم احتمالی که دارای 
سوابق متعدد در سرقت بود شناسایی 
شد.الهی اظهار داشت :با شناسایی متهم 
و ردزنی محل اختفای او پس از یک 
اقدام غافلگیرانه نسبت به دستگیری وی 
اقدام و نامبرده در بازجویی های اولیه به 
سرقت از مساجد اعتراف کرد.این مسئول 
انتظامی تصریح کرد : متهم فردی ۲۷ساله 
و دارای سوابق متعدد بوده و به سرقت از 
تعداد ۵باب مسجد و سرقت اموالی همچون 
کولرهای پنجره ای ،درب ،پنجره ، قفل و 
موتوربرق اضطراری مساجد در بازسازی 
صحنه سرقت اعتراف کرده است.فرمانده 
انتظامی قشم ضمن هشدار به سارقان در 
خصوص اقدامات قانونی در مقابله با این 
عمل ناپسند و مجرمانه ، از مردم خواست 
تا با هوشیاری تمام نسبت به موارد این 
چنینی حساسیت نشان داده و با در میان 
گذاشتن موارد مشابه و اقدامات پیشگیرانه 
با پلیس، اقدامات سارقان را ناکام بگذارند.

فرمانده انتظامی قشم:

سارق اموال مساجد قشم دستگیر شد 

   سهل‌انگاری مسئولان اورژانس یک بیمارستان برای 
ترخیص زودهنگام بیمار منجر به مرگ پدربزرگ تهرانی 

شد.
    به‌گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، اواسط آذر 
95، »اکبر« که در سن 80 سالگی از بیماری دیابت، 
فشار خون، مشکلات روده‌ای و انعقاد خون رنج 
می‌برد و سابقه سکته مغزی نیز داشت به تشخیص 
پزشک معالجش برای از بین بردن دردهای عضلانی 
 در بیمارستان تحت لیزر درمانی قرار گرفت. با
 توجه به شرایط خاص بیمار، پزشک عمومی پس 
 از گرفتن نوار قلب و معاینه بالینی بیمار، او را برای 
درمان درد عضلاتش زیر دستگاه لیزر برد. پس از چند 
روز نیز وی با رضایت شخصی از بیمارستان مرخص 

شد.
    ساعاتی از بازگشت پدربزرگ به خانه نگذشته بود 
که فرزندانش متوجه سنگینی حرکات پدر شدند و کم‌کم 
نیمه چپ بدنش بی‌حس شد. اواخر شب بود که او را به 
بیمارستان رساندند اما با وجود تلاش پزشکان شرایط 
پیرمرد هر لحظه وخیم‌تر می‌شد و سرانجام به کما رفت. 
بیمار 10 روز در‌ آی سی یو تحت مراقبت‌های ویژه بود 
که با اختلال شدید تنفسی و تغییر ریتم قلب روبه‌رو و با 

تشدید این شرایط تسلیم مرگ شد.
   با مرگ »اکبر«، فرزندان او که کادر درمانی و پزشکان 
هر دو بیمارستان را مقصر می‌دانستند، از آنها شکایت 

کردند. پرونده در شعبه سوم دادسرای جرایم دارویی 
و پزشکی تشکیل شد و به دستور بازپرس در اختیار 
پزشکی قانونی قرار گرفت. در کمیسیون اول و دوم که به 
فاصله چند ماه برگزار شد، اعضا پس از بررسی شواهد 
و مدارک و اظهارات طرفین، متخصص طب اورژانس و 
مسئول فنی بیمارستان اول را در مجموع به میزان 10 

درصد مقصر شناختند.
  با اعتراض طرفین به این نظریه، کمیسیون سوم دی 
ماه سال بعد بار دیگر پرونده را مورد بررسی قرار داد و 
اعضای کمیسیون 7 نفره پس از بررسی اقدامات درمانی 
و تشخیصی انجام گرفته اعلام کردند قصوری از سوی 

کادر درمانی انجام نشده است.
  این بار خانواده »اکبر« به رأی معترض شدند و 
کمیسیون 9 نفره برگزار شد. اعضا پس از بررسی مدارک 
و نظریه‌های پیشین، بررسی‌های بالینی در آزمایشگاه و 
اورژانس بیمارستان اول را کامل ندانسته و اعلام کردند 
که پزشک اورژانس بیمارستان اول به‌دلیل تأخیر در 
درمان بیمار 80 ساله به میزان 5 درصد مقصر مرگ 
او است. اما با توجه به اینکه »اکبر« سابقه سکته مغزی 
داشته و به دیابت و فشار خون نیز مبتلا بوده است 

پیشگیری از مرگ او اجتناب‌ناپذیر بود.
   با این رأی، پرونده با صدور کیفرخواست قصور 
پزشکی برای رسیدگی به شعبه 1043 دادگاه کیفری 

2)مجتمع شهید قدوسی( به ریاست قاضی محبوب 
افراسیاب ارسال شد. قاضی پرونده نیز پس از بررسی 
شواهد و شنیدن اظهارات طرفین، با استناد به آخرین 
نظریه کمیسیون پزشکی، متخصص طب اورژانس 
بیمارستان اول را به پرداخت 10 میلیون تومان جزای 
نقدی جایگزین حبس و بهای ریالی 5 درصد دیه کامل 

مرد مسلمان محکوم کردند.  

مقصران مرگ پدربزرگ

   فرمانده انتظامي شهرستان میناب از دستگیری شرور معروف به » امیدک سیاه« در شهرستان خبر داد. 
به گزارش ایسنا،  سرهنگ محمدرستمی در این خصوص گفت: در اجرای دستور مقام قضائی و شورای تأمین شهرستان 
مبنی بردستگیری ارازل و اوباش معروف به »امیدک سیاه«، دستگیری متهم بصورت ویژه در دستور کار مأموران پلیس 
امنیت عمومی شهرستان قرار گرفت. وی با اشاره به اینکه متهم به اتهام اخلال در نظم عمومی،ایجاد مزاحمت های متعدد 
برای شهروندان، قدرت نمایی با سلاح سرد و عربده کشی در سطح شهرستان، تمرد نسبت به ماموران و تظاهر مستانه با 
سلاح سرد تحت تعقیب بود، تصریح کرد: مأموران با انجام اقدامات فنی و اطلاعاتی  مخفیگاه و محل تردد متهم مذکور 
را  شناسایی  و در یک اقدام غافلگیرانه نامبرده را در پمپ بنزین دستگیر کردند. فرمانده انتظامي شهرستان میناب بیان 
کرد: در سوابق متهم جرائمی از قبیل آدم ربایی ،تجاوز به عنف ، تهدید با سلاح سرد و گرم،نگهداری مواد مخدر،خرید 
و فروش مشروبات الکلی، قتل ،حمل و نگهداری سلاح جنگی ،تحمل 17 سال حبس و تبعید به چشم می خورد. این 
مسئول انتظامی با اذعان به اینکه متهم پس از تحقیقات تخصصی و تکمیل پرونده به مراجع قضائی معرفی شد، اظهار کرد: 

پلیس با تمام توان با مخلان نظم وامنیت شهروندان برخورد و اجازه قدرت نمایی با آنان را نخواهد داد.

دستبند پلیس بر دستان شرور معروف میناب

 

اسیدپاشی‌در‌جنت‌آباد
  جوانی به اتهام اسیدپاشی روی نامادری اش 

دستگیر شد.
  به گزارش ایسنا، وقوع یک فقره اسیدپاشی در 
خیابان جهاد به کلانتری 138 جنت آباد اعلام شد 
که با حضور مأموران در محل حادثه زن جوانی به 
آن ها اعلام کرد که یک موتورسوار از پشت سر به 
او نزدیک شده و در یک لحظه اقدام به پاشیدن اسید 
به سمت او کرده که به این دلیل از ناحیه دستانش 

دچار سوختگی شده است.
  با تشکیل پرونده مقدماتی با موضوع اسیدپاشی 
و ضمن هماهنگی با سرپرست دادسرای ناحیه 
27 تهران ، پرونده برای ادامه رسیدگی در اختیار 
اداره شانزدهم پلیس آگاهی تهران بزرگ قرار 
گرفت و شاکی پس از حضور در اداره شانزدهم 
پلیس آگاهی تهران بزرگ با طرح شکایت 
 از پسر همسرش به نام سعید متولد 1376 
مدعی شد که اسیدپاشی توسط سعید انجام شده 

است. 
   وی در اظهاراتش به کارآگاهان گفت که سعید 

را از روی ظاهر و هیکل و همچنین موتورسیکلت 
مورد استفاده در زمان اسیدپاشی شناسایی کرده و 
اطمینان دارد که اسیدپاشی توسط وی انجام شده 

است.
   با طرح شکایت شاکی، کارآگاهان اداره شانزدهم 
پلیس آگاهی با مراجعه به محل سکونت سعید در 
منطقه جنت آباد اطاع یافتند که وی همزمان با 
اسیدپاشی از تهران خارج شده و به شمال غرب 
کشور رفته است؛ اقدامات پلیسی برای دستگیری 
سعید در دستور کار قرار داشت تا در نهایت 
کارآگاهان اطلاع یافتند که او به تهران بازگشته و 
هم اکنون در منزل یکی از بستگان نزدیک خود در 
خیابان آفریقا حضور دارد که بلافاصله هماهنگی 
لازم انجام و سعید در دقایق اولیه دستگیر و به اداره 
شانزدهم پلیس آگاهی تهران بزرگ منتقل شد.سعید 
پس از انتقال به اداره شانزدهم پلیس آگاهی منکر 
هرگونه اقدام به اسیدپاشی شد و بیان کرد که شاکی 
به واسطه اختلاف حساب مالی اقدام به طرح 

شکایت از وی کرده است.

    فرمانده انتظامی شهرستان بندر عباس از اجرای طرح ضربتی برخورد با قاچاق سوخت و کشف 12 هزار لیتر سوخت 
قاچاق در شهرستان خبر داد. 

    به گزارش ایسنا،  سرهنگ محمد اسماعيل مشايخ با اعلام این خبر گفت: در راستای مبارزه با پدیده شوم قاچاق، 
مأموران انتظامی شهرستان طرح ضربتی برخورد با قاچاق سوخت را به مدت 24 ساعت اجرا کردند. وی تصریح کرد: در 
اجرای این طرح 15 دستگاه خودرو سبک ، 2 دستگاه خودرو سنگین توقیف و تعداد 18 نفر متهم نیز دستگیر شدند که 
پس از تشکیل پرونده مقدماتی جهت سیر مراحل قانونی به مراجع قضائی معرفی شدند. فرمانده انتظامی بندرعباس با بیان 
اینکه در اجرای این طرح مقدار 12 هزار لیتر سوخت قاچاق کشف شد، اذعان داشت: ارزش سوخت کشف شده برابر نظر 

کارشناسان 9 میلیارد و 996 میلیون ریال برآورده شده است. 

کشف 12 هزار لیتر سوخت قاچاق در بندرعباس
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 حمایت از زنان بی سرپرست 
با راه اندازی خانه‌های توانمند سازی 

  مدیرکل امور بانوان و خانواده استانداری هرمزگان 
گفت:خانه‌های توانمند سازی بانوان در محلات شهرستان رودان 
راه اندازی می‌شود. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان ،نازنین 
شیبانی مدیرکل امور بانوان و خانواده استانداری هرمزگان در 
نشست منطقه‌ای حوزه بانوان و خانواده شرق استان در رودان 
گفت: خانه‌های توانمند سازی بانوان در محلات شهرستان 
رودان راه اندازی می‌شود.وی افزود:این خانه‌ها با هدف 
 ایجاد اشتغال و حمایت از زنان بی سرپرست و بد سرپرست 
راه اندازی می‌شود.مدیرکل امور بانوان و خانواده استانداری 
 هرمزگان گفت:در قانون برنامه ششم توسعه به طور مشخص

 اشاره شده که ساماندهی مشاغل زنان سرپرست خانوار و 
کارآفرین با همکاری دستگاه‌ها و نهاد‌های دولتی پیگیری شود.

نازنین شیبانی افزود:در این طرح، توانمندی‌ها و ظرفیت‌های 
 زنان هنرمند در رشته‌های مختلف صنایع دستی و دریایی به 
 نمایش گذاشته می‌شود.وی گفت: یکی از برنامه‌های شاخص 
 در محلات، شناسایی زنان فعال اجتماعی و برنامه ریزی برای

  رفع مشکلات هر محله است.مصطفی غلام پور فرماندار رودان 
 هم در این نشست به نقش بانوان در جامعه اشاره کرد و گفت: 
برای اشتغال بانوان، راه اندازی صندوق‌های خرد زنان نقش بسزایی 

دارد.

به‌همت دانشجویان علمی کاربردی صورت گرفت
افتتاح نمایشگاه مردم‌شناسی در کیش

  نمایشگاه مردم‌شناسی و آثار فرهنگی اقوام ایرانی توسط 
دانشجویان رشته هتلداری دانشگاه علمی کاربردی کیش با 
همکاری معاونت فرهنگی سازمان منطقه آزاد کیش و فرهنگسرای 
سنایی برگزار شد. محمدعلی یوسفی مدرس درس مردم‌شناسی 
دانشگاه علمی کاربردی کیش و مسؤول برگزاری این نمایشگاه 
 در گفتگو با فارس در کیش با اشاره به استقبال خوب دانشجویان

 برای برپایی نمایشگاه اظهار داشت: به‌منظور اعتلاء فرهنگ 
ایران زمین، از دانشجویان رشته هتلداری می‌خواهیم که کارهای 
فرهنگی، هنری، صنایع دستی و یا هر چیزی که نشان از فرهنگ و 
 سنت ایران زمین دارد را در نمایشگاهی گرد هم آوردند، و این برای 
چهارمین دوره هست که موفق به برپایی این نمایشگاه می‌شویم.وی 
با اشاره به این‌که حضور در این نمایشگاه به‌عنوان یک کار عملی، 
و بخشی از نمره درس مردم‌شناسی برای دانشجویان محسوب 
می‌شود، افزود: دانشجویان، وسایل گوناگون را از استان‌های 
 مختلف به دانشگاه علمی کاربردی کیش آورده‌ و در معرض 
دید عموم قرار می‌دهند تا همه با صنایع‌دستی نقاط مختلف کشور  
آشنا ‌شوند.گفتنی است، علاقمندان می‌توانند برای بازدید از این 
نمایشگاه تا روز پنجشنبه 6 دی صبح‌ها از ساعت 9 الی 14 و 
عصرها از ساعت 17 الی 21:30 به فرهنگسرای سنایی مراجعه 

کنند.

مدیرعامل اتحادیه دامداران هرمزگان خبر داد
توزيع 6هزار تن سبوس بين دامداران هرمزگان

  مدیرعامل اتحادیه شرکت های تعاونی کشاورزی دامداران 
هرمزگان گفت: از ابتدای سال تاکنون بیش از 6 هزار  تن سبوس 
بين دامداران هرمزگانی توزیع شده است.به گزارش روابط عمومي 
سازمان تعاون روستايي هرمزگان، غلام سالاری پور در این 
خصوص اظهار کرد: جهت کمک رساني به دامداران هرمزگانی 
مقدار 6 هزار و 700 تن سبوس گندم به ارزش 3 میلیارد و 600 
میلیون ریال جهت استفاده دام توزيع شده است. وی افزود: اين ميزان 
خوراک دام با همکاري مراکز معاونت امور دام جهادکشاورزی و 
 با قيمت يارانه اي بين دامداران توزيع شد.مدیرعامل اتحادیه 
 شرکت های تعاونی کشاورزی دامداران هرمزگان با بیان 
اینکه بیشترین سبوس در حوزه بندرعباس توزیع شده است گفت: 
ماهیانه بیش از 750 تن سبوس با قیمت کیلویی 5350 ریال بین 
دامداران استان توزیع می شود.تعداد 4 شرکت تعاونی کشاورزی 
دامداران با بیش از 400 نفر دامدار عضو اتحادیه دامداران هرمزگان 

هستند.

کشت خارج از فصل محصولات جالیزی در بستک  
 کشت خارج از فصل محصولات جالیزی در ۴۵۰ هکتار 
از زمین‌های کشاورزی شهرستان بستک آغاز شد.  به گزارش 
 باشگاه جوان ،عادل خورشیدی مدیر جهاد کشاورزی بستک گفت:

کشت خارج از فصل در ۴۵۰ هکتار از زمین‌های کشاورزی 
شهرستان بستک آغاز شد.وی افزود:امسال طالبی، شمام و 
 هندوانه در زمین‌های کشاورزی بستک کشت میشود.  مدیر 
جهاد کشاورزی بستک پیش بینی کرد ۹ هزار تن محصول برداشت 
شود.عادل خورشیدی گفت:کشت خارج از فصل محصولات 
جالیزی در شهرستان بستک از نیمه دوم آذر آغاز می‌شود 
 و تا پایان دی ادامه دارد.وی با بیان اینکه این محصول‌ها به 
صورت زیر پلاستیکی کشت می‌شود افزود: برداشت محصولات از 
نیمه دوم اسفند آغاز می‌شود و تا پایان اردیبهشت ماه ادامه دارد.

مدیر جهاد کشاورزی شهرستان بستک گفت: محصولات برداشت 
 شده به بازار‌های استان فارس، تهران، مشهد، یزد و قم ارسال 

می شود.

برداشت فلفل در بخش توکهور و هشتبندی  
 برداشت فلفل از ۸۰ هکتار زمین کشاورزی بخش توکهور 
وهشتبندی آغاز شد. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان ،علی 
اصغر محمود زاده رئیس مرکز خدمات جهاد کشاورزی توکهور و 
هشتبندی گفت:برداشت فلفل از ۸۰ هکتار زمین کشاورزی بخش 
توکهور وهشتبندی آغاز شد.وی پیش بینی کرد بیش از هزار و ۲۰۰ 

تن فلفل برداشت شود. 
  رئیس مرکز خدمات جهاد کشاورزی بخش توکهور و هشتبندی 
گفت: برداشت فلفل تا اردیبهشت سال آینده در دهستان چراغ 
آباد ادامه دارد.علی اصغر محمود زاده افزود: فلفل‌های برداشت 
شده علاوه بر بازار استان به استان‌های فارس، تهران و سیستان 
وبلوچستان فرستاده می‌شود.بخش توکهور وهشتبندی با داشتن ۱۲ 
هزار و ۵۰۰ هکتار سطح زیر کشت محصولات سبزی و صیفی 

قطب کشاورزی خارج از فصل هرمزگان است.

خبری

شهرستان

روابط عمومی اداره کل
 منابع طبیعی و آبخیزداری

 هرمزگان           

عملیات آبخیزداری باعث کاهش شوری آبهای زیرزمینی می شود

   آئین تجلیل از ٦٠ پژوهشگر برتر استانى و كشورى با حضور 
معاون پژوهش وبرنامه‌ریزی آموزش و پرورش استان هرمزگان 

در ميناب برگزار شد.
    به گزارش فارس، ابراهیم خوشبخت در آئین تجلیل از 
پژوهشگران برتر در شهرستان میناب با تاکید بر لزوم ورود 
یافته‌های پژوهشی و تحقیقاتی به مرحله تجاری‌سازی و تبدیل 
علم به ثروت اظهار داشت: باید با فراهم‌کردن بازار مصرف و تولید 
اختراعات و پژوهش‌ها، میزان انگیزه پژوهشگران و محققان را 
افزایش دهیم.وی افزود: در دانشگاه‌ها و مراکز آموزشی و پژوهشی 

میناب، حرکت خوبی در زمینه پژوهش و تحقیق شروع شده که ما 
از آنها به شدت حمایت می‌کنیم.معاون استاندار و فرماندار ویژه 
شهرستان میناب، لازمه رسیدن به توسعه پایدار را خارج شدن از 
اقتصاد سنتی و حرکت به سوی اقتصاد دانش بنیان دانست و گفت: 
اگر خواستار نتیجه‌گیری مفید از پژوهش و تحقیقات هستیم باید به 
موضوع اقتصاد دانش‌بنیان توجه جدی بکنیم.احمدى با بیان این‌که 
علم همیشه در حال تحول و پیشرفت است، یادآوری کرد: متاسفانه 
در زمینه سرعت حرکت به سوی تحقیقات مشکل وجود دارد که 

مسئولان کشور باید به آن توجه کنند.

  وى اظهار داشت: برنامه‌ریزان و تصمیم‌گیران کشور باید مقوله 
تحقیق و پژوهش را از بخش دولتی جدا کرده و بخش خصوصی 
را وارد عرصه کنند و دولت فقط با دیدگاه نظارتی و حاکمیتی عمل 
کند.فرماندار ویژه شهرستان میناب از تحقیق و پژوهش به عنوان 
موتور محرکه توسعه علم نام برد که خطا را کاهش و بهره‌وری را 
افزایش می‌دهد.احمدى خاطرنشان کرد: برای تجاری‌سازی علم 
و فن‌آوری در میناب برنامه‌هایی داریم که دست پژوهشگران و 
محققان را به دست بخش صنعت و بخش خصوصی بدهیم و زمینه 

تبدیل علم به ثروت را فراهم کنیم.
   فرماندار ویژه شهرستان میناب با اشاره به کسب رتبه برتر جشنواره 
 جوان خوارزمى استان توسط پژوهشگران مینابى گفت: این

 موفقیت نشان‌دهنده وجود استعداد و ظرفیت بالای شهرستان در 
تمامی بخش‌ها بوده و جرقه امیدی برای حمایت از فعالان این 

بخش شد.

در پايان هفته پژوهش :

٦٠ پژوهشگر برتر در ميناب تجلیل شدند

   دهمین جشنواره فراگیری »نخستین واژه آب« با هدف آموزش مصرف بهینه 
آب و صرفه جویی در مصرف این نعمت الهی در مدارس هرمزگان و به صورت 

نمادین در روستای سرخون بندرعباس برگزار شد. 
   به گزارش ایرنا، مدیر عامل شرکت آب وفاضلاب روستایی هرمزگان در حاشیه 
برگزاری جشنواره واژه آب در روستای سرخون بندرعباس گفت: در این جشنواره 
400 نفر از دانش آموزان دختر و پسر روستای سرخون بندرعباس شرکت کردند.

عبدالحمید حمزه پور افزود: این جشنواره به صورت همزمان در12 شهرستان 
هرمزگان نیز با حضور 3 هزار دانش آموز دوره ابتدایی برگزار شد.وی بیان داشت: 
هدف از برگزاری این جشنواره ارزش و اهمیت دادن به آب و نهادینه کردن 
فرهنگ مصرف درست این ماده حیاتی در بین کودکان و دانش آموزان است.

مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب روستایی هرمزگان اظهارداشت: دانش آموزان 
می توانند سفیران خوبی برای نشر فرهنگ مصرف بهینه آب در بین خانواده ها 
باشند.حمزه پور یاد آورشد: سال گذشته حدود 40 میلیمتر در هرمزگان بارندگی 
شده است که یکی از خشکسال ترین سال ‌های استان در 50 سال گذشته است.

وی ادامه داد: به بیش از 100 روستای هرمزگان آبرسانی سیار و 300 روستا نیز 
برنامه نوبت بندی آب اجرا می‌ شود.در این مراسم بسته ‌های آموزشی بین دانش 
آموزان شرکت کننده در مراسم توزیع شد.روستای سرخون در 20کیلومتری شمال 

شهر بندرعباس قرار دارد.

برگزاری جشنواره »نخستین واژه آب« 
در مدارس

   

کشاورزی و تجارت در شهر کنونی جناح و 
تاریخ اقتصادی این شهر نقش مهمی داشتند.             
   جامعه جناح هم همانند بسیاری از جوامع 
دیگر همواره تلفیقی از اقتصاد و تجارت بوده 
است. اما در بسیاری از موارد تجار جناحی از 
زمین داران، کشاورزان و باغداران نیز بودند.اما 
محرک اقتصادی در زمینه تجارت نقش مهمی 
در مهاجرت مردم به شهر جناح داشته است. 
بدین صورت که بسیاری از افرادی که در 
 جامعه کنونی جناح از تجار بزرگ محسوب 
می گردند در بستر زمان به جناح مهاجرت 
کردند و با توجه به اهمیت جناح و در مسیر 
کاروان بودن آن این تجار به تدریج در این 
شهر مسکون شدند. اما مبحث مهمی که تا کنون 
کمتر به آن در ارتباط با مهاجرت تجار به جناح 
پرداخته شده است، مسئله تساهل و تسامح مردم 
جناح در پذیرفتن مهاجران اعم از تجار و غیر 
تجار می باشد. این خصلت تا حال حاضر نیز 
در بین مردم جناح باقی مانده است. تجار برای 
مسکون شدن در جناح نیاز به امنیت سرمایه و 
ایمنی کالاهای وارد کرده و صادر کرده به جناح 
داشتند که از این نظر جامعه جناح در بستر 
زمان توانسته بود، شرایط را برای تجار فراهم 
کند. این نوشتار که با حمایت های فرهنگی 
شورای اسلامی شهر جناح و شهردار پر تلاش 
و فرهنگ دوست این شهر جناب آقای مهندس 
محمد جلالی به رشته تحریر در می آید. در نطر 
دارد سیر تحول تجاری شدن جناح و چگونگی 
مناسبات کشاورزی و تجارت در این شهر را 
مورد واکاوی قرار دهد. در مورد کشاورزی در 
جناح از گذشته تا کنون روال به این صورت 
بود که بیشتر محصولات کشاورزی به صورت 
دیم بوده است. لذا در کشاورزی دیم حضور 
افراد در زمان کشت و برداشت مهم بوده است، 
لذا کارهای کشاورزی در جناح در تناقض با 

تجارت نبوده است. از سوی دیگر برخی از تجار 
دارای زمین های کشاورزی زیادی بودند که 
کشت دیم در آن ها صورت می گرفت. بسیاری 
از کالاها و محصولاتی که از جناح به سمت 
منطقه شیبکوه و سواحل خلیج فارس توسط 
تجار و کاروان ها فرستاده می شد، محصولات 
کشاورزی نظیر گندم و جو بوده است. برخی 
از محصولات کشاورزی از سوی بیرم، لامرد 
و دیگر مناطق استان فارس به جناح وارد شده 
 و سپس به مناطق ساحلی خلیج فارس فرستاده
 می شد. به تدریج شهر جناح هم همانند سراسر 
کشور تحت تاثیر حوادث و وقایعی قرار گرفت 
که بر اقتصاد مناطق متعدد تاثیر گذار بود. برای 
نمونه می توان به اصلاحات ارضی در دهه 
چهل و در دوره پهلوی دوم اشاره کرد. طبق 
قوانینی که در دوره اصلاحات ارضی مطرح 
گردید. زمین ها از مالکان عمده گرفته شد و 
به خرده مالکین واگذار گردید. در شهر جناح 
هم روال به این صورت بود و مشکلاتی که 
 اصلاحات ارضی در کشور در قطعه قطعه کردن 
زمین های زراعی به وجود آورد، در گذشته 
زمین های زراعی به صورت کلی کاشت، داشت 
و برداشت می شد، ممکن بود، همه مردم جناح 
از این زمین ها منتفع نشوند، اما زمین های 
کشاورزی در سال به صورت دیم کاشت می 

شد، با قطعه قطعه شدن زمین ها، برخی از افراد 
کاشت در زمین های کوچک برای آن ها مقرون 
به صرفه نبود. از سوی دیگر همه مردم جناح هر 
 ساله زمین های خود را نمی کاشتند. در چنین 
زمان های بود که با توجه به کشف نفت در 
کشورهای حوضه جنوبی خلیج فارس و 
خشکسالی هایی که در مناطق جنوبی رخ می 
داد، جناحی های زیادی به کشورهای حوضه 
جنوبی خلیج فارس مهاجرت کردند و برخی از 
افرادی که در جناح به کشاورزی اشتغال داشتند، 
به تدریج تجارت، باغداری و کار در کشورهای 
حوضه جنوبی خلیج فارس را انتخاب کردند.
تجارت در جناح فراگیر تر بوده است و با توجه 
به موقعیت جغرافیایی این شهر و وجود مسیرهای 
پر تردد تجاری از جمله راه خور که معبر ورودی 
کالا به شهر جناح از یک سو و معبر خروجی 
کالا از این شهر به مناطق ساحلی خلیج فارس 
بود، شهر جناح می توانست همواره یک شهر 
تجاری باشد. تجارت در مسیر پیشرفت خود 
نیاز به فرهنگ تجارت دارد که مردم شهر جناح 
این خصلت را داشتند و با تساهل و تسامحی 
که در شهر جناح وجود داشت، تجاری که از 
مناطق دیگر استان فارس و حتی مناطق ساحلی 
ایران به جناح می آمدند، احساس غربت زیادی 
 در این شهر نداشتند و موقعیت شهر جناح به 

 گونه ای بود که مسیرهای تجاری آن به 
پاسگاه های متعددی که در این مسیرها بود، 
تاحدودی نسبت به سایر مناطق امن تر بود. 
شهرهای تجاری نظیر جناح با توجه به تجاری 
بودن آن ها و این که جمعیت زیادی برای خرید 
و فروش کالا به این شهر از مناطق دور و اطراف 
می آمدند، همواره پر جنب و جوش بودند. ممکن 
بود جمعیتی که در روز برای خرید اقلام خوراکی 

و مصرفی خود وارد شهر جناح می شدند و شب 
به روستاهای خود بر می گشتند، در برخی از 
ایام سال بسیار زیاد باشد. لذا وسایل حمل و 
نقل زیادی نیز به این شهر وارد می شدند تا این 
خریداران را به جناح برسانند، رونق بسیاری از 
کارگاه های تعمیر ماشین در همین راستا بوده 

است. از طرفی دیگر چون بعد از کشف نفت در 
کشورهای حوزه جنوبی خلیج فارس و وجود 
اغذیه ها و تنقلات فراوان، برخی از این تنقلات 
توسط تجار جناحی وارد شهر جناح می شد و 
فروشگاه های جناح از این نظر جذابیت خاصی 
برای مشتریان خود داشت. همیشه در نگاه 
خریداران و روانشناسی مردم منطقه جنوب این 
نکته وجود داشت که کالای خارجی در جناح 
ارزانتر از بسیاری از مناطق دیگر است. تجارت 
همانند کشاورزی نبود که فصل مشخصی داشته 
باشد. در هر فصل کالاهای متعددی وارد شهر 
جناح می گردید و از این شهر به مناطق دیگر 

فرستاده می شد.
   ممکن بود خرما و یا محصولات کشاورزی 
در فصل برداشت در جناح ارزانتر باشد، اما 
سایر کالاها در تمام فصول سال وارد جناح می 
گردید. در فصل زمستان افراد از بنادر شیبکوه 
ماهی تازه می توانستند به جناح بیاورند، چون 
بخاطر نزدیکی مسافت ماهی به زودی خراب 
نمی شد. تجارت باعث زیاد شدن جمعیت در 
شهر جناح نیز گردیده بود. بسیاری از تجار 
و یا حتی افرادی که به شهر جناح وارد می 
شدند به تدریج اقوام و نزدیکان خود را نیز 
وارد شهر جناح می کردند. در این بین مردم 
 فرامرزان با توجه به نزدیکی به شهر جناح بیشتر 

می توانستند در جناح ساکن شده و مردمی از اهل 
و دیگر شهرهای استان فارس که در مسیر شهر 
جناح بودند نیز در این شهر ساکن شدند. وجود 
رودخانه جناح در فصول پر باران همواره یکی از 
معضلاتی بوده است که می توانست در بسیاری 
از موارد در بستر تاریخ به تجارت شهر جناح 
لطمه بزند. شکل گیری فرهنگ تجارت در بستر 
زمان در شهر جناح باعث گردید که بسیاری از 
جناحی ها از تجار خوشنام در مناطق دیگر نیز 
بشوند. تجار جناحی که از جناح به کشورهای 
حوضه جنوبی خلیج فارس و شهرهای بزرگ 
ایران نظیر شیراز و تهران مهاجرت کردند، افراد 
موفقی گردیدند. چون هم فرهنگ تجارت را به 
خوبی بلد بودند و هم بینش وسیعی در زمینه 
تجارت در مناطق پر جمعیت داشتند. به تدریج 
کشاورزی در شهر جناح در بستر تاریخ، جای 
خود را به تجارت و باغداری دارد. باغات 
زیادی در اطراف شهر جناح و حتی داخل 
شهر جناح شکل گرفت. برخی از این باغات 
متعلق به تجار نیز بود. باغات خرما و توسعه 
 آن ها نوعی خودکفایی مردم شهر جناح در 
سال های قحطی نیز محسوب می گردید. 
بسیاری  باغات نیز محصولات خرمای خود 
را به مناطق اطراف می فروختند و یا از طریق 
راه خور به بنادر شیبکوه برای فروش می 
فرستادند. تجارت و بازار در شهر جناح تنوع 
قومی و مهاجرت اقوام را هم در پی داشت و 
تنوع سلیقه ها و فرهنگ باعث پیشرفت شهر 
جناح در آن دوران تاریخی گردید. اصناف و 
حرفه های متعدد در شهر جناح شکل گرفت 
و مولفه جمعیت و فعال بودن جمعیت در شهر 
جناح باعث گردید، که شغل های جانبی 
زیادی در این شهر شکل بگیرد و افراد بیشتری 
 به این شهر مهاجرت نمایند. تجارت موتور
محرکه ای بود که باعث تمام پیشرفت های 
شهری  و زیرساخت های جناح در بستر تاریخ 
گردید. به تدریج که راه خور موقعیت سابق خود 
را از دست داد، باز هم شهر جناح به عنوان یک 
شهر تجاری موقعیت خود را حفظ کرد و تجار 
این شهر با ایجاد فروشگاه های متعدد و متنوع 
باعث گردیدند تا مناطق پر جمعیت اطراف شهر 
جناح همچنین خریداران کالاهای خود از شهر 
جناح باشند. اما اگر راه خور جناح همچنان 
فعال بود، نقش تجاری جناح به عنوان یک شهر 
پر جمعیت پسکرانه ای دوچندان می گردید و 
سرمایه گذاری در این شهر تاریخی بیشتر 
صورت می گرفت. در نوشتارها بعدی تلاش بر 
این خواهد بود که بیشتر به سیر تحول اقتصادی 

در شهر جناح در بستر تاریخ پرداخته شود.   

گذری بر اقتصاد جناح از کشاورزی به تجارت

,,
شکل گیری فرهنگ تجارت 
در بستر زمان در شهر جناح 
باعث گردید که بسیاری از 
جناحی ها از تجار خوشنام در 

مناطق دیگر نیز بشوند

دکتر محمد حسن نیا
استاد دانشگاه های تهران 
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آغاز برداشت سبزی‌های برگی و محلی در هرمزگان 
 زنان هرمزگانی چیدن سبزی‌های برگی و محلی را در ۱۱۰ هکتار از زمین‌های 

کشاورزی این استان آغاز کردند.
    به گزارش خبرگزاری صدا و سیما مرکز خلیج فارس؛ مدیر زراعت سازمان جهاد 
کشاورزی هرمزگان پیش بینی کرد ۲ هزار و ۱۰۰ تن سبزی‌های برگی از زمین‌های 
زیرکشت برداشت شود.سید رضا امیری زاده گفت: چیدن سبزی تا اردیبهشت سال 
آینده ادامه دارد.گُرگا، خَندل، شوید، گشنیز، جعفری، اسفناج، تره، پیازچه، ترب نقلی 
و نعناع از سبزی‌هایی است که در روستا‌های شهرستان بندرعباس، میناب، سیریک، 
پارسیان، بستک و بندرلنگه کاشته می‌شود.مدیر زراعت سازمان جهاد کشاورزی 
هرمزگان افزود: سبزی‌های هرمزگان به عنوان محصولات سالم )استفاده از کود 
کمتر( شناخته شده است.سید رضا امیری زاده گفت: سبزی‌های برداشت شده علاوه 
بر مصرف استان به کرمان و فارس فرستاده می‌شود.نزدیک به هزار زن هرمزگانی 

از فروش سبزی‌های برگی امرار معاش می‌کنند.
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یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز 

فروردین :
مرز میان دوستی و یك رمان عاشقانه می‌تواند كمی 
‌حساس باشد. حتی اگر شما در جستجوی چیز دیگری 
نباشید، می‌توانید از اینكه احساسات تان را در اولویت 
قرار می‌دهید سود ببرید. اما به این معنی نیست كه كار خاصی انجام 
دهید یا سعی كنید تا عشق را بدست آورید.  این درس درباره این است 
كه به خودتان اجازه دهید تمام خواسته‌های قلبی‌تان را تجربه كنید بدون 

اینكه بخواهید دیگران باعث بروز شادی در شما شود.
 اردیبهشت :

ممكن است شما وسوسه شوید كه از یك درگیری شدید 
با یك دوست یا شریك صرف نظر كنید فقط به خاطر 
اینكه به طور ذاتی می‌دانید كه تعاملات اخیر شما به مسیر 
درستی منتهی نمی‌شود. اما به این معنی نیست كه روابط شما ناپایدار 
است؛ آن به این اشاره میك‌ند كه در خارج از حد و حدود خود رفتار 
میك‌نید. اما باید راهی پیدا كنید تا ناراحتی‌های اخیر شما را حل كرده و 

باعث شود شما سركار خود برگردید.
    خرداد :

شما ممكن است ایده كاملا خاصی درباره آن كاری كه 
باید بكنید داشته باشید،‌ اما نبود اعتماد به نفس در شما 
ممكن است امروز به كارتان آید چرا كه می‌تواند باعث 
شود كه ایده‌هایتان را با كسی دیگر تقسیم نكنید. قسمتی 
از مشكل شما این است كه می‌ترسید نتوانید افكارتان را تماما بعمل 
درآورید. زمانی را صرف این كنید كه بیندیشید چه می‌خواهید بگویید،  
قبل از اینكه نیات خود را بروز دهید. در وهله اول به نقشه اصلی خود 
بچسبید،‌ و بعد قادر خواهید بود كه مكالمه را به هر جایی كه مایل 

بودید هدایت كنید.
 تیر :

ممكن است احساس كنید كه این روزها ازحد و حدود 
خود تجاوز كرده‌اید و الان باید معذرت خواهی كنید و 
عقب نشینی كنید. اما حتی اگر بگویید متاسف هستید باز 
هم لازم است كه روی رفتار و كردار خود تجدید نظر كنید و این سستی 
را تلافی كنید. شما احتمالا آنطور كه فكر میك‌نید خارج از حدود خود 
رفتار نكرده‌اید و به هیچ وجه نیازی نیست كه درباره آن چیزی بگویید. 
اما برای آسیب پذیری خود چاره‌ای بیندیشید و سعی كنید آن را اصلاح 
كرده و خود را تقویت كنید تا برای كسی كه دوستش دارید تعلقات 

عاطفی ایجاد كنید.
  مرداد :

شما ممكن است امروز در رابطه با كسی كه شما را به 
درستی نشناخته و قضاوت نادرستی كرده، عصبانی 
شده باشید. ناامیدی شما بیشترخواهد شد چرا كه به نظر 
می‌رسد جدایی بین شما بیشتر شود، اما به یاد داشته باشید كه اوضاع 
بدتر از این است كه به نظر می‌رسد. به یاد داشته باشید یك فرصت 
جدید می‌تواند یك مشكل را حل كند و می‌تواند به موقعیت كمك كند. 

قدم اول را بردارید و صحبت را آغاز كنید.
 شهریور :

شما ممكن است احساس كنید كه مستحق پاداش اضافی 
در محل كار نیستید،‌ اما كاملا برعكس است اگر شما 
امروز نخواهید كه از این پاداش استفاده كنید ضرر 
خواهید كرد. شما به سختی كار كرده‌اید، اما الان زمان این نیست كه 
این تصور را در رابطه با پرداخت اضافی برای تعطیلات نپذیرید. این 
سرخوردگی خود را تمام كنید، آستین‌هایتان را بالا بزنید و به كاری 

برگردید كه در دست انجام داشتید.
 مهر :

سیاره حاكم شما امروز ونوس به مرزهای سیاره كارن 
وارد می‌شود و شما را از این آگاه میك‌ند كه چرا 
 نمی‌توانید همه چیز را با هم در اختیار داشته باشید. 
 اما این اوضاع ممكن است تحمیلی باشد، ‌چرا كه ترس شما از 
آسیب پذیری و مواجهه با خطرات باعث می‌شود كه نتوانید در خیلی 
كارها از جمله عشق موفق باشید. رفتار دلیرانه بهترین واكنش ما نیست، 
بلكه ظرافت و زیركی سیاستمدارانه بیشترین تاثیر نسبت به زور و فشار 

خواهد داشت.
 آبان :

اگرچه ممكن است شما بسیار مایل باشید كه عشقی 
زودگذر را تجربه كنید، به خاطر این كه می‌دانید لذت‌های 
شیرین می‌توانند برای روزهایی كه احساسات تیره و تاری 
كه می‌دانید طی روزهای آینده خواهید داشت، ذخیره شوند. اما امروز 
ممكن است  گیج شوید و قادر نباشید كه فراتر از عادت‌های منفی 
همیشگی قدم بردارید. اما نگران نباشید؛ ابرها كنار خواهند رفت و 
آسمان صاف خواهد شد و شما احساس شادكامی‌ بیشتری خواهید كرد 

قبل از اینكه حتی بدانید چه اتفاقی افتاده است.
   آذر :

شما وسوسه شده‌اید كه یك رابطه واقعی را كه كه در حال 
ایجاد شدن است را شفافیت ببخشید. شما فكر میك‌نید 
كه تمركز روی یك مشكل می‌تواند فقط آن را بدتر كند. 
متاسفانه، جلوگیری از ابراز احساسات تان می‌تواند به روابط تان را صدمه 
بزند، پس با حقیقت روبرو شوید و احساسات خود را بیان كنید، حتی 
اگر در این راه بعضی ناراحتی‌ها هم بوجود بیاید. آرام باشید و كارهای 
شادی بخش بكنید. اگرشما كارتان را امروزانجام دهید،‌ فردا احساس 

بهتری خواهید داشت.
 دی :

اگرچه امروز به مشتاقی روزهای قبل نیستید، اما فرصتی 
پیش می‌آید كه همه چیز به روال همیشگی خود برگردد. 
اكنون، حداقل،‌ می‌توانید احساس كنید كه تغییری از 
گوشه و كنار دارد بوجود می‌آید. به جای اینكه بایستید و 
ببینید كه بعدا چه اتفاقی می‌افتد،‌  شروع كنید و برنامه‌ای بریزید كه ببینید 

در آینده چه كار می‌خواهید بكنید.
  بهمن :

اتصال پیچیده ونوس- كارن امروز در نشان شما 
دیده می‌شود، و بیانگر این است كه هنوز فرصت 
این نیست كه از احساسات شدید خود كه برای 
رهایی و آسودگی شما می‌آیند دست بكشید. شما می‌توانید با 
یك برخورد بچگانه با موقعیت‌های دشواری كه برای بزرگترها 
بوجود می‌آید قضیه را فیصله دهید و این می‌تواند همه كسانی 
 را كه درگیر هستند خلع ساح كند. فقط سعی نكنید كار 
خارق العاده‌ای انجام دهید. ممكن است برای كمی ‌پیشرفت راه 

طولانی وجود داشته باشد!
  اسفند : 

زندگی شما همیشه با تخیلات بسیار همراه است و این 
می‌تواند باعث شود تلاش كنید تا آنها را تحقق بخشید 
یا اینكه در رویاهایتان غرق شوید.اما اكنون  تبدیل رویا 
و تصور به واقعیت می‌تواند با مشكلات بسیار همراه باشد چرا كه 
شما همواره از این می‌ترسید كه اهدافی كه برای رسیدن به موفقیت 
داشتید به سرانجام نرسند. اینكه از خود بپرسید كه چه می‌خواهید 
شروع خوبی است، اما مهمتر این است كه زمان را از دست ندهید و 

با شجاعت پیش بروید.
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سلامت

   یک کارشناس کشاورزی گفت: برای استفاده از 
گیاهان دارویی باید حد اعتدال رعایت شود؛ همه 
دمنوش‌ها باید به اندازه کافی نوشیده شود و استفاده 
بیش از اندازه آن ها می توان برای بدن خطرناک باشد.

   به گزارش سامت نیوز به نقل از ایسنا،سهیلا مراد پور 
با اشاره به پیشینه استفاده از گیاهان دارویی در ایران اظهار 
کرد: در گذشته طبیبان و حکیمان با استفاده از گیاهان 
دارویی به طبابت مردم می‌پرداختند و مانند عصر حاضر 
داروهای شیمیایی و عوارض ناشی از آن وجود نداشت. 
وی به تفاوت عوارض گیاهان دارویی و شیمیایی اشاره 
کرد و گفت: زمان درمان در داروهای شیمیایی کوتاه بوده 
اما عوارضی که به جای می‌گذارد بسیار بیشتر از گیاهان 

دارویی است.
  این کارشناس کشاورزی با تاکید بر اینکه برای استفاده 
از گیاهان دارویی باید حد اعتدال رعایت شود افزود: همه 
دمنوش ها باید به اندازه کافی نوشیده شود و در صورتی 
که بیش از اندازه استفاده شود خطرناک است، زیرا تولید 
مواد سمی می کند بنابراین روزی یک فنجان دمنوش 
کفایت می‌کند. مرادپور تصریح کرد: از آن جایی که علم 
گیاهان دارویی آن گونه که باید و شاید برای خانواده ها 

شناخته شده نیست به همین دلیل هنوز آن طور که لازم 
است خواص آن را نمی‌دانند و بر این واقف نیستند که این 
گیاهان چه اثرات مثبتی در درمان و پیشگیری بیماری‌ها 
دارند. وی با تاکید بر اینکه مسئولان رده بالای کشور 
خصوصا در حوزه بهداشت و درمان باید فرهنگ استفاده 
از گیاهان دارویی را در بین مردم جا بیندازند، یادآور شد: به 
دلیل شناخت بیشتر مردم در مورد طب گیاهی باید گیاهان 
دارویی به عنوان یک رشته در تعداد بیشتری از دانشگاه‌ها 

گنجانده شود. 
  این استاد دانشگاه گیاهان دارویی و کشاورزی در مرکز 
آموزش سلمان شهر با اشاره به بهبود و استقبال از گیاهان 
دارویی طی چند سال گذشته گفت: در حال حاضر تعداد 
بیشتری از دانشجویان و یا فارغ التحصیلان رشته کشاورزی 
به سمت گیاهان دارویی رفته‌اند و با راه اندازی عطاری و 
عرق گیری به تحقیق در  مورد گیاهان دارویی می‌پردازند. 
در مجموع 8000 گونه گیاهی وجود دارد که 2500 گونه 
آن گیاه دارویی است و نزدیک به 2000 گونه در مناطق 
شمالی کشور خصوصا مازندران رشد پیدا می‌کند.وی با بیان 
اینکه بخش کجور نوشهر استعداد زیادی در رشد گیاهان 
دارویی دارد، یادآور شد: گرایش به داروهای گیاهی و طب 

سنتی در مازندران و همدان نسبت به سایر استان ها بیشتر 
بوده و این گرایش روزبه روز خصوصا در ارتفاعات و 

روستاها در حال افزایش است. 

تنها روزی یک فنجان                   بنوشید

   اسباب بازی ها گنجینه های کودکان 
 هستند به همین دلیل، باید در انتخاب 
آن ها نهایت دقت و وسواس را به خرج 
دهید، زیرا برخی از آنها می توانند برای 
کودک دلبندتان خطرناک باشند. بد نیست 
بدانید سالانه کودکان زیادی براثر جراحات 
ناشی از اسباب بازی های خود راهی 
بیمارستان می شوند که یک سوم از آنها زیر 

پنج سال هستند.
  آیا اسباب بازی ها مناسب سن کودک 

شما هست؟
  اسباب بازی ها باید با توجه به سن کودک، 
خوشایند و تواناهایی او انتخاب شود، در هنگام 
انتخاب اسباب بازی باید ساختار آن و اطلاعات 
ایمنی نوشته شده روی برچسب های هشداری 
آن ها را مدنظر قرار داد. باید در هنگام انتخاب 
اسباب بازی در مورد توانایی ها و میزان رشد 
کودک خود واقع گرا باشید. برای مثال تا زمانی 
که کودک  سه ساله شما همه چیز را داخل دهان 
خود می برد، نباید اسباب بازی های کوچک 
برای او خریداری کنید تا خدای نکرده کودک 
دچار خفگی نشود، اگر می خواهید از بزرگی 
اسباب بازی که قصد خرید آن را دارید مطمئن 
شوید، آن را درون لوله دستمال توالت )تقریباً 
استوانه ای به قطر 5 سانتیمتر و ارتفاع 5 سانتی 
متر( امتحان کنید، اگر آن اسباب بازی داخل لوله 
رفت، وسیله بازی برای کودک شما خطرناک 
است.اسباب بازی هایی که داری قطعه کوچک 
 هستند و یا در آن قطعه های کوچک ایجاد 
می شود، برای کودکان زیر سه سال خطر خفگی 
دارند.آیا اسباب بازی ها می توانند برای کودک 
شما خطر آفرین باشند.اگر اسباب بازی بسیار 

سنگین باشد برای کودک خطر دارد زیرا ممکن 
است اسباب بازی ها روی دست یا پای کودک 
بیفتد و موجب ایجاد جراحت شود.به دنبال 
وسایلی باشید که اشیاء آنها کاملًا به هم وصل 
شده اند، هنگام خرید عروسک یا حیوانات 
پشمالو مطمئن شوید که همه اجزای آن مانند 
موها و چشمان کاملًا به بدن عروسک چسبیده 
است و جدا نمی شود. در ضمن باید توجه داشته 
باشید که این عروسک ها بند، روبان، دکمه و 
هرچیزی که کودک بتواند آن را بکشد و در 
دهان خود قرار دهد، نداشته باشند. در بعضی 
 از اسباب بازی ها ریسمان های متصل به آن 
ممکن است در کودک ایجاد خفگی نماید. این 
ریسمان  ها می توانند مانند طناب دار دور 
گردن کودک بیافتند و موجب خفگی کودک 
شوند. توجه داشته باشید که اسباب بازی هیچ 
 لبه تیز، نوک تیز یا طرح و نقاشی که خیلی زود
 پاک می شود، نداشته باشد.هشدار: در 
اسباب بازی هایی که قسمتی از آن ها 
توسط کودک به دهان برده می شود صرف 
نظر از سن کودک نباید قطعه کوچک باشد.
 هشدار: در اسباب بازی های پرتابی،
 پرتابه ها نباید قطعه کوچک باشند و این موضوع 
بدون در نظر گرفتن گروه سنی مخاطب موجب 
 صدمات و آسیب های بدنی جبران ناپذیر 

مانند آسیب های چشمی می شود.
اسباب بازی های که برای کودکان بزرگتر 
مناسب است، در دست کودک کوچکتر می تواند 
خطرآفرین باشد. برای مثال : برخی از والدین 
دوچرخه هایی بزرگ تر برای کودک خود می 
خرند تا مدت چند سال کودک بتواند سوار آن 
شود. این ترفند شاید به جیب شما کمک کند، 

ولیکن ممکن است به کودک آسیب برساند زیرا 
ممکن است کودک قادر نباشد که به درستی 

دوچرخه خود را کنترل کند.
 آیا اسباب بازی سالم است و شرایط 

درستی دارد؟
 اسباب بازی های نو و کهنه را بطور مستمر مورد 
بازدید قرار دهید. درصورت خرابی هایی مانند 
ایجاد لبه تیز، نوک تیز و قطعات کوچک اسباب 
بازی را به سرعت تعمیر و یا آن را دور بیاندازید.
  مراقب اسباب بازی های سمی باشید !

  همه اسباب بازی ها باید از مواد نو و با کیفیت 
ساخته شوند. زیرا اسباب بازی های ساخته 
شده از ضایعات می توانند حاوی فلزات سنگین 
 باشند، پس این اسباب بازی ها را از مراکز
  معتبر از برندهای برتر تهیه کنید. بعضی از

 اسباب بازی ها ممکن است در حین بازی 

سوراخ شده و یا پاره شود و معایعات آلوده و 
یا مایعاتی که بعلت سوراخ شدن اسباب بازی 
آلوده شده است و یا مواد آلوده ای که درون 
اسباب بازی پارچه ای پرشده است، در دسترس 
کودک قرار گیرد و در نتیجه سلامتی کودک را 

به مخاطره اندازد.
 کیسه های پلاستیکی و بادکنکها 

خطرناک هستند!
   ورقهای نازک پلاستیکی ممکن است با 
چسبیدن به دهان و بینی کودک، تنفس را برای 
وی غیر ممکن کند.اگرضخامت این صفحات 
 از حد معینی بیشتر باشد این خطر کاهش 
 می یابد. باد کردن بادکنک توسط کودک زیر 8 سال 
می تواند خطر خفگی ایجاد کنند، زیرا ممکن 
است بادکنک ترکیده و موجب انسداد مجاری 

تنفسی کودک شود.

  نظارت و مشارکت در بازی
  برای پیشگیری از بروز صدمات، کودکان خود 
را در هنگام بازی زیر نظر بگیرید و با کودک خود 
هم بازی شوید. مشارکت شما در بازی کودک 
ایمنی، شادی و توانایی او را افزایش می دهد.شیوه 
نگهداری از اسباب بازی را به کودکان آموزش 
دهید تا بعد از اتمام بازی، اسباب بازی خود را 
جمع آوری و مرتب نمایند. جمع آوری ایمن 
اسباب بازی، می تواند خطر زمین خوردن و دیگر 
آسیب ها را کاهش دهد.راهنمای خرید اسباب 

بازی برای کودکان در سنین مختلف:
   از تولد تا یک سالگی 

  در این سن کودکان به کمک دست ها، دهان 
 و چشم های خود به کشف دنیای پیرامون خود 
می پردازند به همین دلیل از اسباب‌بازی‌هایی 
 لذت می برند که رنگارنگ باشد و بتوانند آنها را 
 لمس کنند و یا فشار دهند. نمونه هایی از

 اسباب بازی های مناسب برای این گروه سنی در 
زیر نوشته شده است:

  آویزهای تخت و گهواره
 اسباب بازی های فشاری به شکل عروسک و 
حیوانات- اسباب بازی های پارچه ای پر شده 

از مواد نرم
  از یک تا سه سالگی

   در این سن کودک می تواند راه برود، بپرد، بالا 
برود و چیزی را پرت کند و بازی های پر جست و 
خیز را انجام دهد. نمونه هایی از اسباب بازی های 

مناسب برای این گروه سنی عبارتند از:
 بلوک های خانه سازی نرم- اسباب بازی های 
هل دادنی -کتاب- اسباب بازی های شکل پذیر

  از ۳ تا ۵ سالگی 
در این سن کودکان دوست دارند در دنیای 

خیالی خود بازی کنند و اسباب‌بازی‌های دارند 
که همدم نزدیک آنهاست. نمونه‌هایی از اسباب 
بازیهای مناسب برای این گروه سنی در زیر 

نوشته شده است:
  خمیر بازی

 اسباب بازی های شبیه سازی شده مانند تلفن 
یا پول اسباب بازی -عروسک و یا حیوانات 
پولیشی- اسباب بازی های سوار شدنی مانند 

سه چرخه استفاده با کلاه ایمنی
 از سن ۵ تا ۹ سالگی 

کودکان دوست دارند با اسباب بازی های پیچیده 
که با آن ها مهارت و یا مفاهیم خاص را آموزش 
می دهند، دست و پنجه نرم کنند. نمونه هایی از 
اسباب بازی های مناسب برای این کودکان گروه 
سنی شامل موارد زیر است: کیت های هنری 
و دست ساز -عروسک های خیمه شب بازی 

طناب بازی -عروسک های کوچک
  از ۹ تا ۱۴ سالگی 

  در این دوره مهارت های مناسب برای 
زندگی، پرداختن به علایق و فعالیت ها در 
 تیمهای ورزشی افزایش می یابد و توسعه پیدا 
 می کند. نمونه هایی از اسباب بازی های مناسب 
برای این گروه سنی در زیر نوشته شده 
است: بازی های الکترونیک دستی -بردهای 
الکترونیکی اسباب بازی -وسایل ورزشی 
 -آلات موسیقی -برای اطلاعات بیشتر 
می توانید از استاندارد ملی شماره ۶۲۰۴ با 
عنوان ایمنی اسباب بازی مقررات ایمنی از نقطه 

نظر فیزیکی و مکانیکی بهره برداری کنید.
 معاونت آموزش و استانداردسازی 
اداره کل استاندارد استان هرمزگان 

 دمنوش 

اسباب بازی ایمن برای کودکان 

چراخداحافظی با رخت خواب برایتان سخت است؟

   در فصل زمستان، جدا شدن از رخت خواب 
سخت تراز بقیه فصل هاست به ویژه هنگامی که 
از پنجره بیرون را نگاه می کنید و سفیدی برف 
چشم تان را می زند؛ اما ناچاریم از جا بلند شویم 

وبه موقع به محل کارمان برسیم . 
   به گزارش سلامت نیوز به نقل از روزنامه خراسان، 
دکتر مارک سالتر، روان پزشک رویال کالج می‌گوید: 
»دیسانیا واژه‌ای بسیار کم‌کاربرد برای حالت »دلم 
نمی‌خواهد صبح‌ها از رخت خواب بیرون بیایم« 
است. این رفتار گاهی در افرادی که مبتلا به افسردگی 
شدید هستند دیده می‌شود«.دیسانیا که هنوز از لحاظ 
پزشکی به رسمیت شناخته نشده است، فقط احساس 
خواب‌آلودگی بیش از حد معمول نیست، نوعی ناتوانی 
مداوم در ترک رخت خواب است.دیسانیا اغلب نشانه 
یک مشکل جدی‌تر مانند افسردگی، سندروم خستگی 
مزمن یا اختلال درد فیبرومیالژیاست.افراد مبتلا بنا 
بر ادعای خودشان می‌توانند چندین روز در رخت 
خواب بمانند و از تصور بیرون آمدن از رخت خواب 
دچار اضطراب می شوند. آن ها همچنین وقتی از 
رخت خواب بیرون می‌آیند »میل شدیدی« دارند 
که دوباره به رخت خواب بازگردند.بسیار مهم است 
بدانید شما ممکن نیست فقط دچار دیسانیا باشید. 
معمولًا این حالت نشانه‌ای از وضعیت نهفته‌تری مثل 
بیماری‌ افسردگی یا خستگی مزمن است.برای آن 
که بدانیم کسی مبتلا به دیسانیاست یا کلینومانیا که 
اصطلاح دیگری در این زمینه است و اشاره به میل 
شدید تمام روز ماندن در رخت خواب دارد، دکتر 
سالتر ابتدا تلاش می‌کند تشخیص دهد آیا مشکل و 
عارضه‌ای جسمی در این میان وجود دارد یا نه.وی 
از بیمار درباره نشانه‌ها و عوارض دیگر سوال می‌کند 
و بنا بر نظر دکتر سالتر، این پرسش‌ها باعث می‌شود 
ابتلا به افسردگی تشخیص داده شود که آثار گسترده 
و متعددی بر بدن دارد.وی می‌گوید:» اختلال خواب، 
بی‌حالی و صبح زود از خواب برخاستن، نشانه‌های 
جسمی افسردگی است. بی‌حالی و صبح زود برخاستن 
وقتی با هم ترکیب شود، گاهی خودش به تنهایی دلیل 
کافی برای ناتوانی کامل در از جا بلند شدن است.برای 
مثال، افراد مبتلا به افسردگی شدید، نمی‌توانند دست 
خود را بلند کنند و لیوانی آب بنوشند«.اگر نشانه‌های 
دیگری وجود نداشته باشد، ممکن است فقط صبح‌ها 

بلند شدن از رخت خواب برای افراد سخت باشد و 
این حالت نمی‌تواند دیسانیا تلقی شود.اول از همه 
تلاش کنید نظمی به مقدار خواب خود بدهید. بیشتر 
بزرگ سالان به 6 تا 9 ساعت خواب نیاز دارند، ببینید 
چه ساعتی باید از خواب بیدار شوید و تلاش کنید 
به‌موقع به رخت خواب بروید و زمان خواب منظمی 

داشته باشید. 
   استراحت و آرامش کلید کار است، باید قبل از 
خواب خود را آرام کنید، چه با حمامی آرامش‌بخش، 
چه با نرمش‌های ملایمی مثل حرکات کششی یوگا.

همه ابزار‌های حواس‌پرت‌کن مثل تلفن همراه و 
لپ‌تاپ را کنار بگذارید، اگر بعد از همه این کارها، 
هنوز هم احساس ناتوانی در بیرون آمدن از رخت 
خواب، هر روز صبح شما را مضطرب و پر‌تنش 
می‌کند، بهتر است با پزشک تان مشورت کنید. ممکن 
است فکر کنید تنبل هستید اما بدون آزمایش دقیق، 
هیچ‌وقت نمی‌توانید از این موضوع اطمینان حاصل 

کنید.
* ۳دلیل خستگی و خواب آلودگی

عفونت‌ ها: اگرچه عفونت‌ ها علایم ظاهری بسیاری 
دارند اما گاهی ممکن است عفونتی در بدن شما در 
حال گسترش باشد بدون آن که شما متوجه آن باشید 
یا پزشک تشخیص داده باشد. مثلا در بیماری های 
مربوط به سیستم ایمنی، عفونت ممکن است خود را به 

شکل خستگی شدید بروز دهد.
آلرژی ها:جالب است بدانید هیستامین و دیگر 
ترکیب ‌های شیمیایی که بدن برای مقابله با آلرژی 
ترشح می‌ کند، خواب آور هستند.از سوی دیگر سرفه، 
عطسه ناشی از بوییدن یک گل یا التهاب دستگاه 
تنفسی به دلیل ورود هاگ ‌ها به درون بینی، سبب 

بی ‌خوابی می ‌شود.
کم ‌خونی: اصلی‌ ترین کار گلبول‌ های قرمز رساندن 
اکسیژن از ریه‌ ها به دیگراندام ‌هاست. وقتی فردی 
دچار کمبود گلبول قرمز می ‌شود یا اختلالی در 
عملکرد گلبول‌ ها پیش می ‌آید، مبتلابه کم ‌خونی 
می شود و در ضمن به قدری احساس خستگی می 
‌کند که از پس انجام کارهای معمول روزمره برنمی 
‌آید.اگرمطمئن نیستید که بی‌حالی شما ممکن است 
عارضه‌ای جدی و غیرطبیعی باشد، تلاش کنید با 

تغییرعادت‌های تان کمی بیشتر بخوابید.
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   آبتین امیری عضو شواری اسلامی شهر 
بندرعباس در نطق پیش از دستور خود 
ضمن قدر دانی از هیئت رئیسه که در جلسه 
گذشته مسأله آلودگی ساحل را مطرح کردند 
و در دستور کار قرار دادند و از دستگا هها و 
ارگان های مسؤول دعوت کردند تا به این 
دغدغه و حساسیت مردم هم پرداخته شود، 
اظهار کرد: امیدوارم که بتوانیم به راهکاری 

مناسب در این حوزه برسیم.
   به گزارش خبرنگار دریا؛ وی افزود: طبق 
برآوردی که کارشناسان آلودگی و آلودگی سنج 
 در سواحل مختلف بندرعباس انجام دادند،
 آلوده ترین ساحل شهر، ساحل سورو می 
باشد که متاسفانه برخی اماکن مسکونی که 
 در آن حوالی قرار دارند که یک مجموعه از

 آن ها مربوط به نهادی نظامی و دیگری مربوط 
به نهادی بندری می باشد، پساب ها را بدون 
تصفیه وارد دریا می کنند و این روند باعث شده 
که آلودگی در آن محیط به شدتی برسد که آلوده 

ترین ساحل بندرعباس نامیده شود.
  امیری  تاکید کرد: در آن منطقه مردم 
ماهیگیری و یا شنا می کنند و این آلودگی ها 
از این طریق به افراد انتقال می  یابد، لذا باید 
جلساتی در سطح بالاتری که معاون استاندار و 
سایر ارگان های مربوطه  حضور داشته باشند 
در جهت رفع این مشکل حاد زیست محیطی 
برگزار شود تا به نتایج مشخص و شفافی منتهی 
گردد.وی خاطرنشان کرد: مزارع پرورش میگو 
که در ساحل شرقی بندرعباس وجود دارد که 
بدون رضایت محیط زیست ایجاد شده است 
و آلودگی بالقوه ای  در آن نواحی پدید آورده 
است، بررسی شفافیت این موضوع هم باید در 

دستور کار قرار گیرد.
   نودمین جلسه شواری اسلامی شهر بندرعباس 
با دستور کار تعامل و هم اندیشی شورای اسلامی 
شهر بندرعباس با سپاه امام سجاد )ع( با رویکرد 
استفاده از ظرفیت سپاه پاسدارن در زمینه های 
مختلف فرهنگی، اجتماعی و عمرانی برگزار شد.
در ابتدای جلسه فیصل دانش رئیس شورای 
اسلامی شهر بندرعباس از حضور سرهنگ 
اباذر سالاری به عنوان فرمانده جوان سپاه امام 
سجاد)ع( که به دلیل درایت و پشت کار در سن 
جوانی به سمت فرماندهی رسیدند، در شورا به 
عنوان  نشانی از اینکه شورا نهادی مردمی و 

مردم سالاری است، یاد کرد. 
  اگر سپاه نبود، کشور نبود

   اباذر سالاری ضمن گرامیداشت یاد وخاطره 
امام راحل)ره( و شهیدان گرانقدر بالاخص 
شهدای شهر بندرعباس اظهار کرد: به عنوان 
خادمین استان و شهر بندرعباس افتخار این  را 
داریم که بتوانیم قدمی در راستای رفع موضوعاتی 
که گریبانگیر مردم است، برداریم.وی به تعبیر امام 
راحل)ره( که اگر سپاه نبود، کشور هم نبود، اشاره 
کرد و افزود: با توجه به اینکه از همان پیدایش 
انقلاب، کشور  همواره موردهجمه دشمن بوده 
است و آمریکای جنایتکار و اسرائیل غاصب  بنا 
را براین می گذاشتند که این نظام را از ریشه در 
بیاورند و همیشه دنبال فرصت بودند که نسبت 
به ایجاد چالش وبحران اقدام کنند، ازبرکات این  
نظام و انقلاب این است که همیشه در برابر همه 
این تهدیدها  ایستاده و در برابر استکبار قد علم 
کرده و به عنوان کشور ارزشمند نه تنها در منطقه 
بلکه در جهان تأثیرگذار است.فرمانده سپاه امام 
سجاد)ع( به رزمایش پیامبر اعظم)ص( 12 ا97 
اشاره کرد و اذعان نمود: باید عظمت نیروهای 
 سپاه و مجموعه نیروهای نظامی را در این 
صحنه ها دید.سالاری ادامه داد: امروزه نظام 
مقدس جمهوری اسامی با تفکر جهادی و 
بسیجی و روحیه خدمتگزاری که در خودش 
ایجاد کرده به یک توانمندی از قدرت های 
نظامی دست پیدا کرده که دشمن را سرجای خود 
بنشاند.وی بیان کرد: امروزه ناوهای آمریکایی 
به محض ورود به تنگه هرمز باید پاسخگوی 
سبزپوشان سپاه و نیروهای مخلص ارتش ایران 
باشند و با اجازه ما حرکت کنند.فرمانده جوان 
سپاه امام سجاد)ع( عنوان نمود: در رزمایش 
پیامبر اعظم 12 مشاهده شد که ناوهای بیگانه 
سردرگم هستند، آمدند دوری در اطراف زدند و 

با تذکری که به آن ها داده شد بالاخره خودشان 
را  جمع کردند و برای اولین بار یک سناریو  از 
دکترین نظامی ایران اسامی اجرا شد. آن هم 

سناریوی پیش دستی است.
   سالاری بیان کرد: زمانی تاکید بر آن بود که 
اگر کسی حمله کرد ما دفاع  می کنیم اما امروز 
می گوییم اگر کسی اراده کرد و بدانیم و به این 
نتیجه برسیم شیطنتی در راه است سیلی محکمی 
خواهد خورد.وی با اشاره به نظر کارشناسان 
صهیونیزمی مبنی بر اینکه اگر ایران اراده کند و به 
اسرائیل حمله کند در کمتر از 7 دقیقه می تواند 
اسرائیل را شخم بزند، تاکید کرد:  به عنوان یک 
نیروی کوچک نظامی می گویم که این توانمندی 
نظامی هم در مجموعه سپاه و هم در ارتش 

وجود دارد.

  جواب ترقه موشک
  وی ادامه داد: در مسائل کلی نظام شعار »ما 
می توانیم«  حضرت امام خمینی)ره( را سرلوحه 
کارمان قرار دادیم و به دنیا ثابت کردیم هر جایی 
که روی پای خود ایستادیم و با نگاه و تفکر دینی 
و اسامی و بر گرفته از سیره نبوی این کار را 
دنبال کردیم، آنجا موفق بودیم و به این توانمندی 
رسیدیم و موفقیت ما جایی است که در زمان 
جنگ تحمیلی اجازه وارد کردن سیم خاردار به 
کشور را هم نداشتیم، اما امروز به جایی رسیدیم 
که موشک هایی تولید کردیم که از هر نقطه ای 
از ایران اسلامی بخواهیم می توانیم  به هر جایی 
که علیه ما تعرض کنند، شلیک کنیم و شیطنت 
را در نطفه خفه کنیم. ما می گوییم جواب ترقه 
موشک است.سالاری تاکید کرد: اعضای شورا 
به عنوان منتخبین مردم بندرعباس هستند 
 و مردم به آنها عنایت داشتند که رای دادند، 
 پس بالاخره انتظاراتی هم دارند.عمر 
 مسؤولیتی گذارن است و سریع مانند ابر بهار

 می گذرد و روز به روز باید بتوانیم در این 
مسؤولیت خدمت رسانی کنیم و باری از دوش 
مردم بر داریم.وی در ادامه به ظرفیت بسیج 
اشاره کرد و از محورهایی که امکان همکاری 
با شورا و شهرداری در آن فراهم است نام برد و 
افزود: می توانیم تمام ظرفیت بسیج را در خدمت 
شورا و شهرداری برای خدمت به مردم قرار 
دهیم.  فرمانده سپاه امام سجاد)ع( ضمن اشاره به 
ظرفیت بالای بسیج، عنوان کرد:  قریب به 150 
هزار نفر بسیجی در شهرستان بندرعباس داریم 
و هر آنجا که احساس کنید می توانیم از توان 
 بسیج استفاده شود، اعلام آمادگی می کنیم.در 
زمینه های تخصصی مانند عمران، شهرسازی، 
محیط زیست، شیلات و ... می توان از بسیج 
اساتید برای ایده و طرح و یا مطالعات استفاده 
کرد.همچنین سایر بسیج اقشار مانند بسیج 
فرهنگیان، هنرمندان  و دانش آموزان که آماده 
خدمت بدون مزدومنت هستند را در اختیار 
داریم. همچنین 750  گروه جهادی در استان 
سازماندهی کردیم.اگر فراخوان دهیم می توانیم 
طی یک روز حداقل 300 نفر را جهت انجام 
کارهای فرهنگی و زیبا سازی محلات گرد هم 
آوریم.سالاری اذعان نمود: بندرعباس به عنوان 
یک شهر استراتژیک و تأثیرگذار و همچنین 
به عنوان ورودی جزایر کیش و قشم و هرمز 
دارای ظرفیتی جهت اشتغال زایی  بسیار زیادی 
در عرصه های مختلف مانند حوزه شیلات، 
حوزه اقتصاد مقاومتی است.در همین راستا 
کارهای خوبی در سطح محلات تحت عنوان 
»اشتغال زود بازده محله محور« و ایجاد و یا 
تقویت بازارچه محلی با نگاه به محلات کمتر 
برخودار گاها با همکاری شهرداری انجام شده 
است.وی به اجرای مراسم فرهنگی- اجتماعی 
اشاره کرد و افزود: در زمینه های مراسم و 
مناسبت های مختلف و موضوع های اجتماعی 
مانند: ازدواج آسان، اعتیاد، طلاق و سایر موارد 
دغدغه مند هستیم.فرمانده سپاه امام سجاد)ع( 
به مقوله ورزش اشاره کرد و عنوان نمود:قریب 
52 سالن ورزشی در استان احداث کردیم و در 
اختیارمردم گذاشتیم که عمده آن ها در محلات 
حاشیه ای و بافت های فرسوده است و تعدادی 
از آنها تقریبا تکمیل است و تعدادی هم نیازمند 
بازسازی و یا ترمیم هستند که امیدواریم بتوانیم 
در ایام دهه مبارک فجر کامل و در اختیار عموم 

قرار گیرند.سالاری به مشارکت در اجرای 
پروژه های عمرانی اشاره کرد و ادامه داد:  با 
استفاده از ظرفیت بسیج بدون چشمداشتی 
از سودی از پروژه، چه در پروژه های بزرگ 
 و چه درپروژه های کوچک  اعلام آمادگی 
می کنیم.همچنین وی پیشنهاد داد: چند نقطه 
 شهر برای عرضه مستقیم محصولات  فرهنگی و 
صنایع دستی مکان یابی و مشخص شود 
 که کارهای اجرایی آن را بسیج متقبل 
 می شود.فرمانده سپاه امام سجاد)ع( از شورای 
پنجم شهر بندرعباس خواستار ارائه تخفیفی به 
خانواده های شهدا، ایثارگران، بسیجیان شاخص 
در بحث پروانه ساختمان تجاری یا مسکونی 
شد.سرهنگ سالاری در پایان خاطرنشان 
ساخت: در سال آینده کنگره شهدای استان 

هرمزگان برگزار می شود که فرصت خوبی است 
که توانمندی بچه های  هرمزگان را نشان دهیم.

  نیروی نظامی قوی باعث ایجاد امید 
در جامعه می شود

  فیصل دانش رئیس شورای شهر بندرعباس 
هم در این جلسه گفت: صحبت های سرهنگ 
 سالاری بسیارشنیدنی و ارزشمند بود و 
 بخش هایی از صحبت هایش را باید 
پررنگ تر کنیم و بخشی که ایشان در مورد 
نیروهای نظامی پر صلابت صحبت می کند باعث 
ایجاد امید در جامعه می شود. در جامعه ای که 
مردم احساس کنند دولتمردان و نیروهای نظامی 
و انتظامی آن اینقدر باصلابت ، محکم و قوی و 
استوار هستند انسان را امیدوار می کند که این 
نیاز جامعه امروز ما هست چیزی که ما امروز 
نیاز داریم امید هست.وی افزود: کشور ما در 
وضعیتی قرار دارد که امنیت خوبی دارد. مقایسه 

کنید امنیت کشورهای همسایه و امنیت کشور 
ما این امنیت از کجا آمده؟چه کسانی جانشان 
 را برای این امنیت گذاشتند؟ اگر تاملی کنید 
می بینید انسان موجودی است که چیزی که 
 دارد به آن زیاد توجه نمی کند وقتی از دستش 
می دهد متوجه می شود. دانش اشاره ارزشمندی 
به خاطرات جبهه و جنگ کرد و افزود: خاطرم 
هست سی و یک شهریور 59 وقتی که جنگ 
شروع شد تمامی جوانان آن زمان خیلی کم سن 
و سال داوطلبانه به جبهه آمدند اتفاق بزرگی رخ 
داد یک بسیج عمومی برای کشور اتفاق افتاد و 
این بسیج عمومی برای دفاع از خاک، دفاع از 

دین  و دفاع از حیثیت‌مان بود.
  بزرگترین مبارزه با آمریکا خدمت به 

مردم است
سرهنگ حسین درویشی فرمانده سپاه شهرستان 
بندرعباس با اشاره به صحبت های رهبر معظم 
انقلاب اسلامی  مبنی بر اینکه »بزرگترین مبارزه 
با آمریکا خدمت به مردم است« اظهار کرد: به 
عنوان خادم کوچک در مجموعه بسیج، برای 
انجام خدمت به مردم بندرعباس اعلام آمادگی 
می کنم و در هر نقطه ای نیاز به حضور و کار و 

تلاش بسیجیان باشد، در خدمت هستیم.
 دشمن نسبت به وحدت اسلامی در 

ایران حساس است
  سرهنگ صائب معاونت فرهنگی سپاه امام 
سجاد )ع( در این جلسه عنوان کرد: بعضی از 
کارهایی که  انجام می شود اثر بخش است مثلا 
در خصوص اعتیاد که در حیطه کاری ما نیست 
ولی چون نیاز بود و در ظرفیت بسیج بود ورود 
پیدا کردیم و اثربخشی خوبی هم داشت. وی به 
موضوع وحدت اسلامی اشاره کرد و  افزود: با 
توجه به اینکه نقاط مرزی ما شیعه و سنی هستند 

برنامه هایی که خوب و اثربخش در زمان تحلیل 
و بررسی چالش ها و برطرف کردن خیلی از 
مسائل در دستور کار است و جا دارد در این 
زمینه کار کنیم، زیرا واقعا دشمن نسبت به این 
 موضوع توجه دارد همانطور که هر ازگاهی 
می بینیم درکشور اتفاقات مختلفی می افتد.
صائب به شرایط اقتصادی کنونی کشور اشاره 
کردو  افزود:  مشکلات اقتصادی گریبانگیر 
کشور شده است و در هر صورت شورا نماینده 
مردم هست و می تواند مطالبات بحق مردم را 
پیگیری کند.  وی ادامه داد: گفتنی است در حوزه 
رسانه ظرفیت های قابل توجهی داریم که می 
تواند با مجموعه شورا در این زمینه همراهی 
کند. همین قدر که مردم بدانند که مطالبات بحق 
آنها پیگیری می شود باعت التیام خاطرشان می 

گردد.
  در خدمت رسانی به محرومان تلاش 

و کوشش کنیم
   سرهنگ محمدرضا آران مسؤول بسیج 
سازندگی سپاه استان هرمزگان با اشاره به سخن 
حضرت امام مبنی بر اینکه »در خدمت رسانی 
به محرومان تلاش و کوشش کنیم« و مقام معظم 
رهبری » که فرمودند: عید ما زمانی است که 
فقر و محرومیتی در کشور نداشته باشیم؛« اظهار 
کرد: اکنون چهل سال از انقلاب می گذرد و همه 
نهادها و ارگان ها برای حل مشکلات مردم 
کارهایی را انجام دادند ولی متاسفانه می بینیم 
روز به روز فقر و محرومیت بیشتر می شود، 
با این که هرمزگان قطب اقتصادی ایران است 
ولی متاسفانه فقر و محرومیت در استان خیلی 
بالاست در محلاتی که مراجعه کردیم واقعا 

مشکلات فقر و محرومیت را بالا می بینیم. 

  وی افزود: در بسیج سازندگی ابتدا در بحث 
اشتغال وارد شدیم و با استفاده از شناسایی 
ظرفیت های محلات آموزش هایی در بحث 
اشتغال دادیم و تسهیلاتی را در اختیارشان 
قرار دادیم  و  کم کم وارد بحث اشتغالزایی و 
 اقتصاد مقاومتی شدیم و در این زمینه مواردی 
مثل پرورش قارچ  و علوفه های » لوپونی« 
و برنامه های این چنینی و حتی  قطب های 
تولیدی را در سطح شهرستان راه اندازی کردیم 
که در این قطب های تولیدی به دنبال آن هستیم 
که به صورت برند در بیایند و در سطح کشوری 
مطرحشان کنیم.مسؤول بسیج سازندگی سپاه 
استان هرمزگان گفت: بحث دومی که آن را 
دنبال می کنیم بحث اردوهای جهادی است، 
گروه های جهادی را در سطح استان راه اندازی 
کردیم که گفتنی است   750 گروه جهادی در 
سطح استان داریم که در غالب عمرانی، پزشکی، 
فرهنگی و آموزشی کار می کنند. در سطح 
شهرستان بندرعباس 130 گروه جهادی داریم 
این گروه های جهادی این آمادگی را دارند که 
به کمک شورای شهر بیایند و برنامه هایی در 
زمینه های فضاسازی محله ها و ظرفیت هایی 
که در محله ها است را انجام بدهند و برنامه 
ریزی کنند.آران ادامه داد: بحث سوم بحث فقر 
و محرومیت زدایی است ابتدا محرومیت های 
 محلات را شناسایی و سپس برنامه ریزی 
 می کنیم و در زمینه محرومیت محله ها

 کمک هایی را از طریق قرارگاهی به نام قرارگاه 
محرومیت زدایی به افراد بی سرپرست  و یا 
بدسرپرست و افراد صعب العاج، در زمینه 
آموزش به آنان انجام می دهیم.وی یادآور 
 شد: پروژه هایی در محلات آسیب خیز انجام 
می دهیم مانند طرحی به نام »طرح کرامت« ،که 

دو محله »نخل پیرمرد« و »شهرک توحید« به 
عنوان محلاتی هستند که روی آنها برنامه ریزی 
و کار می کنیم. مسؤول بسیج سازندگی سپاه 
 استان هرمزگان  به بحث محرومیت زدایی و 
ظرفیت های گروه های جهادی اشاره کرد و 
افزود:  بسیج سازندگی این آمادگی و توان را 
دارد که در بافت های فرسوده کارهایی انجام 
دهد و برنامه هایی را دنبال کند .وی همچنین 
به مصوبه مجلس شورای اسلامی اشاره کرد که 
بسیج می تواند بدون برگزاری مناقصه و حذف 
تشریفات وارد مناقصه های شهرداری شود و 
روی پروژه ها برنامه ریزی کند و سودی که در 
این بحث عاید گروه سازندگی می شود در زمینه 
فقر و محرومیت استان برنامه ریزی و سرمایه 
گذاری شود و همچنین ابراز امیدواری کرد که  

در بسیج سازندگی بتوان با شهرداری کارهایی را 
انجام داد که به واسطه آن فقر در استان کم شود.

  دشمن از جنگ نظامی نا امید شده 
است

 حجت‌الاسلام داوری جامعه شناس و متخصص 
درامور آسیب های اجتماعی در این جلسه گفت: 
دشمن حدود 10-15 سالی است که از جنگ 
نظامی نا امید شده و به جنگ فرهنگی و اخیرا 
هم به جنگ اقتصادی روی آورده است.‎وی 
افزود: رسیدگی به مسائل فرهنگی و اجتماعی 
نیازمند به هماهنگی فرابخشی می باشد.‎ داوری 
خاطرنشان ساخت: اعتیاد در استان هرمزگان 
رتبه اول آسیب‌های اجتماعی را به خود 
اختصاص داده و سن اعتیاد به ۱۳ و ۱۴ سال 
رسیده است، که متولیان امور فرهنگی باید برای 
اوقات فراغت جوانان و نوجوانان برنامه‌ریزی 
داشته باشند و که با پر شدن این اوقات، شاهد 

انحرافات و آسیب‌های اجتماعی نباشیم.
  مشکل اصلی خانواده ها معیشت و 

اشتغال است 
   علی احمدی کارشناس فرهنگی کمیته 
امداد امام خمینی)ره( گفت: کمیته امداد هم در 
 شهر بندرعباس بالای 19 هزار خانوار تحت 
پوشش دارد. مشکل اصلی خانواده ها معیشت و 
اشتغال شان است .وی افزود: در حوزه فرهنگی 
کمیته امداد در بحث آموزش و پیشگیری این 
آمادگی را دارد و حتی تفاهمنامه ای با سپاه، 
شهرداری و شورای شهردارد که مصوبه 
هماهنگی دستگاه های اجرایی برای ارائه 

خدمات به شهروندان است.
  سپاه فقط یک واحد نظامی نیست

  مهندس عبدالرضا بهاری قائم مقام شهردار 
بندرعباس گفت: خوشبختانه تعاملاتی با سرهنگ 
سالاری چه زمانیکه فرمانده بسیج بودند و چه 
اکنون به عنوان فرمانده سپاه امام سجاد)ع( داریم 
که این باعث خرسندی و خوشنودی است. وی 
افزود: نقطه عطف این جلسه با جلسات دیگر  
این است که همیشه از شورا و شهرداری مطالبات  
خواسته می شد اما اینجا اعلام  آمادگی در جهت 
همکاری با شهرداری می شود.قائم مقام شهردار 
بندرعباس ادامه داد: سپاه فقط یک واحد نظامی 
نیست و به  نوعی به تمام امور ورود پیدا کرده 
است؛  بنابراین این ظرفیت در شورا است  که 
کمیسیون های زیرمجموعه شورا محلی باشد 
برای تشکیل کمیته هایی که مد نظر می باشد.
بهاری اذعان داشت: برخی از خدمات شهرداری 
توسط سپاه انجام می گیرد اما چون به موازات 
 است آثار دقیق و قطعی در جامعه کمتر دیده 
می شود. وی خاطرنشان ساخت: استفاده از 
ظرفیت بسیج  فرصت خوبی در بندرعباس به 
ویژه در محلات کمتر برخوردار و نیازمند است و 
تشکر می کنیم از اینکه بخشی از وظیفه مدیریت 

شهری را انجام می دهند. 
  بسیج یک معجزه و یک پدیده کم 

نظیر انقلاب اسلامی است
  پرویز سالاری عضو شورای اسلامی شهر 
بندرعباس با اشاره به سخن رهبر معظم انقلاب 
اسلامی مبنی براینکه »بسیج یک معجزه و یک 
پدیده کم نظیر انقلاب اسامی است؛ اظهار 
کرد: بسیج به واسطه خصوصیاتی که دارد  از 
 جمله توانمندی نیروهای جوان و انقلابی و 
 پر انرژی که در زمان جنگ تحمیلی بدنشان را پل 
می کردند  که رزمندگان از روی آنها رد شوند 

و دفاع کنند و اکنون متناسب با زمانه، در 
جهاد سازندگی برای روستائیان پل می سازند 
و همچنین با توجه به نقطه فرهنگی دشمن 
مقابله با فضای مجازی متناسب با ذائقه های ما 
برای پیشگیری از تغییر سبک زندگی کارهای 
فرهنگی فوق العاده انجام می دهند.وی ابراز 
امیدواری کرد: جلسات باید ازحالت گفتار 
درمانی به عملیاتی شدن و اجرایی شدن پیش 
بروند. سالاری تاکید کرد: دو چالش در جامعه 
امروز داریم چالش اول مسائل فرهنگی است و 
چالش دوم اقتصاد مقاومتی است که باید تغییر 
نگاه در مسئولان  نظام باشد.  مسئولان  متاسفانه 
فرهنگ کار جمعی را قبول ندارند؛ در صورتیکه 
حضرت امام )ره( فرمودند »هرجایی با مشکل 
مواجهه شدید به مردم مراجعه کنید« رمز و راز 
پیروزی ما هم در دفاع مقدس، نیروهای مردمی 
و بسیج بود آیا ارتش تنهایی می توانست این 

کار را انجام دهد؟
  وی ادامه داد: بارها گفتیم چکار کنیم مقاومت 
اقتصادی ما باید بیاید به این سوال جواب دهد 
که چکار کنیم که شهر ارزانتر اداره شود. برای 
اینکه شهر ارزانتر اداره شود باید کار جمعی 
داشته باشیم دنبال پیمانکار نباشیم که ببینیم کدام 
کاربا  کدام روحیه با توجه به شرایط خاصی 
که ما داریم می توان اجرایی شود پیشنهاد ثابت 
من این است که ما سرانه فرهنگی در بندرعباس 
کم داریم ولی فضای فرهنگی کم نداریم موازی 
کاری ها باعث شده که سرانه فرهنگی کم شود.

  بسیج تنها برای دفاع نیست
   اسماعیل بواشه عضو شورای اسلامی شهر 
بندرعباس در این جلسه گفت: بسیج تنها برای 
دفاع نیست بلکه در همه زمینه ها از جمله 
 بحث جلوگیری از آسیب های اجتماعی و در 
عرصه های فرهنگی، امنیتی، نظامی و حتی 
سازندگی فعالیت دارد و از همه مهمتر در بحث 
بحران و حوادث بحرانی که در کشور اتفاق می 
افتد یک پای اصلی برای امداد رسانی بسیج 
است.وی افزود: شرایط کشور به گونه ای 
 است که تورم فشار زیادی را به مردم متحمل 
می کند انتظار می رود سپاه و بسیج به عنوان یک 
ارگان نظامی و فرهنگی به بحث مفاسد اقتصادی 
و اداری که واقعا گریبانگیر خیلی از ادارات  و 
نهادهای عمومی یا دولتی و یا غیری دولتی شده 
ورود کند، سپاه باید در استان هرمزگان و شهر 
بندرعباس ورود کند و در این  زمینه ها و مبارزه 
با مفاسد قرار بگیرد و شورا هم در این زمینه 
کمک خواهد کرد  که این اتفاق خوب هم در 
شهر و هم در استان بیافتد.بواشه عنوان کرد: 
درخواست شده خیابان و تندیسی به نام دو شهید 
مدافع حرم » شهید تختی« و »شهید سالاری« 
ایجاد شود تا بتوان گوشه ای از فداکاری و ایثار 

این عزیزان جبران شود.
 امور فرهنگی اگر مشکلات را کم کند، 

بازده خوبی دارد
  فاطمه جراره عضو شورای اسامی شهر 
بندرعباس گفت:کاری که بسیج در بحث تغییر 
و تحولات انجام داده نتیجه خوبی را هم در بر 
داشته و در بحث مطالعه و شناسایی که برای 
برطرف کردن آنهاست هم اقدام کرده است.
وی افزود: شهرداری هم طرحی تحت عنوان 
»شورای اجتماعی محلات« انجام می دهد که از 
سازمان فرهنگی ورزشی شهرداری هم خواسته 
شد از ظرفیت بسیج استفاده کند. جراره ادامه 
داد: شهرداری هزینه های زیادی جهت ساخت 
فرهنگسراها و ایجاد بازارچه ها و موضوعات 
مختلف اختصاص می دهد، زمانی این کار بازده 
خوبی دارد که مشکلات و آسیب های این 
محلات را کم کند. ایجاد بازارچه ها در محلات 
می توانند اتفاق خوبی را رقم بزند و اگر بشود 
موضوع اشتغال را هر سازمان و ارگانی با توجه 
به ظرفیت های خودش حل کند، می توان خیلی 
از این نیاز هارا به ویژه اشتغال زنان بد سرپرست 
یا بی سرپرست حل کند.جراره اذعان کرد: اینکه 
واقعا این بازارچه ها به افردی نیازمند واگذار 
می شود یا نه می توانیم از بسیج کمک بگیریم.
وی در خصوص سالن های ورزشی بانوان 
اضافه کرد: برای  بانوان فقط یک یا دو پارک  
مخصوص داریم و باتوجه به شرایط بانوان لازم 

است سالن های سر پوشیده ایجاد شود.
  استفاده از ظرفیت بسیج در جهت 

آموزش شهروندی
  جواد بلارک نائب رئیس شورای اسامی 
شهر بندرعباس گفت:  باتوجه به آمادگی سپاه 
برای همکاری در امور شهری و پیشنهاد خوبی 
که داده شد باید شهرداری را برای اجرای کار 
مکلف کنیم.بلارک در حوزه مدیریت تخلفات 
شهری تاکید کرد: می توان از ظرفیت بسیجیان به 
جهت کمک استفاده کنیم  بسیج در اکثرمحلات، 
پایگاه های مقاومت دارد  و می تواند در بخش 
آموزش های شهروندی به ما کمک کند که 

تاثیرگذار است.
  تقسیم کار جهت پیشگیری از کار 

جزیره ای
  حجت الاسام و المسلمین احمد عامری 
سیاهویی عضو شورای اسلامی شهر بندرعباس 
گفت: برای اینکه از کار جزیره ای پیشگیری 
کنیم باید تقسیم کار کنیم و  عمرانی سپاه و 
عمرانی شهرداری و کمیسیون عمرانی شورای 
شهر جلسه ای داشته باشند.وی افزود: کمسیون 
فرهنگی شهرداری با معاونت فرهنگی سپاه و 
سازمان فرهنگی اجتماعی ورزشی شهرداری 
بایستی یک جلسه تلفیقی با هم داشته باشند.
عامری در پایان اذعان داشت به این موارد باید 
رسیدگی شود: تکمیل سالن های ورزشی به 
کمک شهرداری و سپاه 2-نام گذاری دو خیابان 
به نام دو شهید مدافع حرم 3-تشکیل یک جلسه 
تلفیقی کمیسیون فرهنگی  در خصوص راهکار 
برای ایجاد تاسیس  و تجهیز کمپ ترک اعتیاد 
بانوان 4-مساعدت و تخفیف در موارد خاص 
 ویژه خانواده شهدا در خصوص این موارد بحث 
می شود و به کمیسیون برده و خروجی کمیسیون 

را در جلسات عنوان خواهیم کرد.

در نودمین جلسه شورای اسلامی شهر بندرعباس مطرح شد

هم اندیشی شورا با سپاه برای عمران شهر بندرعباس

,,
بندرعباس به عنوان یک شهر استراتژیک و تأثیرگذار و همچنین 
به عنوان ورودی جزایر کیش و قشم و هرمز دارای ظرفیتی 
جهت اشتغال زایی  بسیار زیادی در عرصه های مختلف مانند 
حوزه شیلات، حوزه اقتصاد مقاومتی است.در همین راستا 
کارهای خوبی در سطح محلات تحت عنوان »اشتغال زود بازده 
محله محور« و ایجاد و یا تقویت بازارچه محلی با نگاه به محلات 

کمتر برخودار گاها با همکاری شهرداری انجام شده است

  تجربیات کشورهای 
توسعه یافته و طلايه 
 دار در صنعت نشان 
تقويت،  دهد  می 
تكميل  و  بهبود 
ارزش  زنجيره 
صنعتي  توليدات 
بر   مبتني 
قابليت هاي ذاتي 

آن ها، یکی از مهمترین مولفه های تضمين كننده 
موفقيت صنايع كوچك و بزرگ است.

    توسعه تعامل و همكاري بین تقاضا كنندگان و 
عرضه كنندگان تجهیزات، قطعات و ماشین آلات 
صنعتی و در كنار آن ارتقای روكيرد و شيوه هاي 
تعامل بين آنها، ایجاد سيستمي به عنوان نظام 
پيمانكاري فرعي در بسياري از كشورهاي توسعه 
يافته يا درحال توسعه بوده است. نظام مبادلات 
پيمانكاري فرعي، الگويي در حوزه پيمانكاري است 
و ايده اوليه ايجاد آن در يونيدو از سال 1970 شكل 
گرفت و در اواخر دهه 80 ميلادي به شكل امروزي 
خود درآمد. در اين مدل تقويت توانايي صنايع 
 كوچك و متوسط حوزه پیمانکاری از طریق تکمیل و 
بهبود زنجیره ارزش آن ها برای افزايش توليد 
و اشتغالزايي، به روزآوري فرآيندهاي فني و 
محصولات، بهبود قابليت رقابت بين المللي، جلب 
سرمايه گذاري و سفارشهاي خارجي، تشويق 
جايگزيني واردات و رشد صادرات محصولات 
دنبال مي شود.در سال جاري ایجاد مرکز مبادلات 
پیمانکاری فرعی در دستور کار شرکت شهركهاي 
صنعتي هرمزگان قرار گرفته است كه در راستاي 
تحقق شعار اقتصاد مقاومتی،‌ تولید و اشتغال نمود 
پيدا مي كند و اقدامي بسيار مهم محسوب مي شود. 
راه‌اندازي اين مركز زمينه توانمندسازي واحدهاي 
صنعتي كوچك و متوسط و تشيكل زنجيره هاي 
عرضه و تامين كالا را فراهم خواهد كرد. همچنين 
فرصت بسيار خوبي براي صنايع كوچك خواهد بود 
تا بتوانند به واحدهاي صنعتي بزرگ متصل شوند و 
در تامين كالا و قطعات مورد نياز آنها شركي شوند. 
یکی از راه‌های پیشرفت کسب و کارهای کوچک و 
متوسط، استفاده از امکانات بخش خصوصی از جمله 
مرکز مبادلات پیمانکاری فرعی است. تلاش همه ما 
بر اين است كه مشکلات فعالان اقتصادی را رفع كنيم. 
فعالين اقتصادي با عضو شدن در اين مركز می‌توانند 
واحد خود را به جهان معرفی كنند و به بازاریابی 
محصولات خود بپردازند.واحد صنايع كوچك در 
شركت شهركهاي صنعتي استان تمام تلاش خود 
را در تحقق اهداف اين امر به كار گرفته و به اثر 
 بخشي مطلوب خواهد رساند كه اين امر با حمايت 
 تقاضا كنندگان و عرضه كنندگان در اين مركز و 
تمامي مسئولين در دستگاههاي مرتبط محقق خواهد 

شد.

راه‌اندازي مركز مبادلات 
پيمانكاري فرعي در هرمزگان

 حسن بنارويي/مدیر فن بازار منطقه ای  
استان  هرمزگان


